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DES LOISIRS LEISURE

AVIS D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT
_ A BEED!
N%LL& 5...../AONO’/’MINTOUL/CIPM/zozs DU o=

| POUR. LA FOURNITURE DES MORILIERS ET DU MATERIEL DE BUREAU POUR

N e [

LE COMPTE DES SERVICES DECONCENTRES DU MINISTERE DU TOURISME
ET DES LOISIRS

1- Objet
t-e-Ministre-du-Tourisme-et-des-toisirs-fancepourie-comple-de-sen-déparement-ministoriol-un-Appel——

d'Offres National Quvert pour la fournilure des mobiliers et du matériel de bureau pour le comple des services
déconcentrés du ministére du tourisme et des loisirs réparti en deux lots sur financement du Budgel d'Investissement

Public de I'exercice 2026.

2- Consistance de la fourniture
Les foumitures, objet du présent Appel d'Ofires, comprennent :

I- Pour le lot 1 relatif a4 Ia fourniture des mobiliers et du matériel de bureau destinés aux
Délégations Régionales :

N° Description de ['article Unité | Quantité

1 | Fauteuil directeur en métallique, fond et dos rembourré en cuir noir U 2

2 | Fauteuil chef service en métallique, fond et dos rembourrés en simili cuir noir U 4

5 Fauteuil de réception (visiteur) en simili cuir fond et dos rembourrés avec pieds fixes U 8 )
métalliques en U et accoudoirs

4 | Meuble de rangement, en bois massif avec 4 &tagéres moitiés vilré et 4 battants ; U 3

5 | Réfrigérateur de bureau u 3

6 | Téléviseurs écran plasma 32 pouces Smart U 2

7 | Téléviseurs écran plasma 43 pouces Smart U 2

8 | Climatiseur U 3

9 | Moguette rouge bordeaux U 2

10 [Rideau en fissu lourds (paire de 6 m} U 4

11 | Voile fleuri (paire 6 m) par rideaux U 4

H- Pour le lot 2 relatif & la fourniture des mobiliers et du matériel de bureau destinés aux
Délégations Départementales :

N° Description de l'article Unité | Quantité

1| Bureau sous-directeur en bois massif avec retour ef calsson & 3 firoirs U 2

2 |Bureau chef service en bois massif U 4

3 Fauteuil sous-directeur en métallique, fond et dos rembourrés en simili cuir avec pieds u 9
étoilés

4 |Fauteuil chef service en métaliique, fond et dos rembourrés en simili cuir noir 1] 5
Fauteuil de réception (visiteur) en simili cuir fond et dos rembounes -aves. pleds fixes

5 e OU S u 8
metalliques en U et accoudoirs 4 \.\J S TR

6 | Meuble de rangement, en bois massif avec 4 étagéres moitigs’ wtre e} gﬂant& U 2

7 | Réfrigérateur de bureau &S Y \ ‘\.}. u .J- 2

8 | Téléviseur 32 pouces smart ISR N R R

9 | Ventilateur sur pied AN 3 Uy 2

10 | Aspirateur mulfi fonction professionnelle 'R i

j,f-» | Fage/
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12 | Rideau en tissu lourds {paire de 6 m) BT
13 | Voile fleuri {paire 6 m) par rideaux
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3- Tranches/Allotissement
Les foumnitures, objet du présent appel d'offres sont organisés en deux (02) lots :
Lot 1 : Fourniture des mobiliers et du matériel de bureau destinés aux Délégations Régionales ;
Lot 2 : Fourniture des mobiliers et du matériel de bureau destinés aux Délégations Départementales.

4~ Codt prévisionnel T
Le cotit prévisionnel de I'opération 4 lissue des études préalables est de :

- Lot1: Vingt millions {20 000 000) FCFA §
Lot 2: Vingt-trois millions sept cent cinquante mille {23 750 000) FCFA TTC.

5. Délai et lieu de livraison
Le_délai maximum_pour livrer les fournitures, objet du présent appel d'offres, est de trois {03) mois &

compter de la date de notification de I'Ordre de Service de commencer les prestations.
Ce délai comprend le lemps nécessaire pour acquérir et transporter les équipements sur le lieu de livraison

et réceptionner les équipements livrés.

——————————trfivraisomratralietat-Ministére-duTourisme-et-des-koisirs-a-Yaoundé.

6- Participation et origine
La participation au présent Appel d'Offres est ouverte aux prestataires de service exergant au Cameroun et
disposant d'une expérience avérée en la matiere.

7- Financement
Les fournitures, objet du présent Appel d'Offres, sont financées par le Budget d'Investissement Public du

MINTOUL de l'exercice 2026 sur limputation budgétaire 60 23 262 1 33000001 0860 524118.

8- Mode de soumission

Le mode de sournission retenu pour cette consultation est la soumission en ligne.

9- Cautionnement provisoire

Chague soumissionnaire devra joindre & ses piéces adminisiratives, une caution de soumission
correspondant au lot choisi, acquiltée & la main délivrée par un organisme ou une institution financiére agréée par
le Ministre chargé des finances pour émettre les cautions dans le domaine des marchés publics dont la liste figure
dans la piéce 14 du DAO valable pendant trente (30) jours au-dela du délai de validité des offres. Cette caution
doit &tre timbrée et accompagnée du récépissé de consignation délivré par la Caisse des Dépots et
Consignations (CDEC). L'absence de la caution de soumission délivrée par une banque de premier ordre ou un
organisme financier de premiére catégorie autorisé par [e Ministére chargé des Finances a emettre des cautions
dans le cadre des marchés publics, timbrée et assortie du récépissé délivré par la CDEC entrainera le rejet pur et
simple de f'offre. De plus, une caution de soumission produite mais n'ayant aucun rapport avec la consullation
concemnée est considérée comme absente. Outre la version numérique & téléverser dans [a plateforme COLEPS,
les versions physiques de la caution de soumission et du récépissé de consignation des fonds & la CDEC doivent
&ire remises par les soumissionnaires & la Commission [ntemne de Passation des Marchés au cours de Ia séance
d'ouveriure des plis conformément aux dispositions du point 469 de la Circulaire relative a I'Exécution des Lois de

Finances pour l'exercice 2026.
Le montant de la caution est de :
- Lot 1: quatre cent mille (400 000) Francs CFA;
- Lot2: quatre cent cinquante mille (450 000) Francs CFA.

10- Consultation du Dossier d'Appel d'Offres
Le Dossier d’Appel d'Offres peut étre consulté & la Direction des Affaires Générales/Sous-direction du

Budget, Matériel et Maintenance/Service des Marchés Publics au Ministére du Tourisme et des Loisirs sise &
I'lmmeuble Rose, porte 210, 2¢me &tage.
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marchés publics, entrainera le rejet pur et simple de I'offre sans aucun recours. Une caution de soumission
non timbrée, non accompagnée du récépissé de la CDEC ou n'ayant aucun rapport avec ia consultation

CONCeInee est CONSIUETEs CONMINE abSeliiE: L aSaice Ul I3 Cope piiys: aoaut 2
du récépissé de consignation des fonds délivré par la CDEC lors de l'ouverture des plis, entrainera

également le rejet de P'offre.

" w []

14- Quverture des offres

_L'ouverture.des.offres..sera.effeciuée. en .un.(01). femps.pac Ja.Commission Interne_ de Passalion des
Marchés, en présence des soumissionnaires ou de leurs représentants diment mandates et ayanf une parfaite

connaissance de leurs offres respeclives.

. N .
Elle auraliet le..oidinie: 412 heures, heure locale, dans la salle de conférences annexe,

porte 119, fer étage de limmeuble abrilant fes services centraux du Ministére du Tourisme et des Loisirs a
Yaoundé.

T Seuls 165 Soumissionnalres peuvent assister # cette-séance d'ouvertureous'y-faire-représenter-par-une——
seule personne de leur choix diment mandatée méme en cas de groupement d'entreprises.

Sous peine de rejet, les pigces du dossier adminisiratif requises doivent étre produites en originaux ou en
copies cerlifites conformes par le service émetteur ou lautorité administrative compétente, conformément aux

dispositions du Réglement Particulier de 'Appel d'Offres. Elles doivent dater de moins de trois (0) mois ou avoir
&té établies postérieurement & la date de signature de ['avis de D'Appel d'Offres.

En cas d'absence ou de non-conformité d'une piéce du dossier administratif lors de I'ouveriure des plis,
aprés un délai de 48 heures accordé par la Commission, l'offre sera rejetée

15- Evaluation des offres
Le systéme de notation des offres se fera par mode binaire {oui / non) et portera sur les critéres ci-aprés dont le

détail est donné dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres (RPAQ) :

15.1 Critéres-éliminatoires :
Il s'agit :

15.1.1 de 'absence de la copie numérique dans COLEPS ou de la copie physique de la caution de
soumission conforme aux prescriptions du DAO et du récépissé délivré par [a CDEC, & l'ouverture des plis;

15.1.2 de la non-production au-deld du délai de 48 h aprés l'ouveriure des plis, d'une piece du
dossier administratif jugée non conforme ou absente lors de Fouverture des plis (excepté le cautionnement de
soumission);
16.1.3 des fausses déclarations, manceuvres frauduleuses ou des pieces falsifiées ;

15.1.4 de l'absence de prospecius du fabricant (Menuisier ou autre) avec toutes les descriplions

détaillées des mobiliers proposés (Bureaux, Fauteuls, Meubles de Rangement) en couleur ;
1515 de I'absence des fiches techniques émanent du fabricant pour le matériel {Teléviseur,

Ventilateur, Réfrigérateur, Rideaux, efc...) en couleur;
15.1.6  du non-respect d'au moins 4/5 des critéres essentiels ; _
1517 de la non-conformité aux spécifications techniques des fournitures (Avoir une évaluation

négative (NON) pour un ou plusieurs équipements) ;
15.1.8 de 'absence de la déclaration sur 'honneur de non abandon des marchés au cours des trois

demniéres années ;
15.1.9  du non-respect du format de fichier des offres ;

15.1.10 de I'absence de la copie de sauvegarde ;

15.1.11 de I'absence d'un prix unitaire quantifié dans I'Offre-finadciere ;..

15.1.12 de rabsence d'un &lément de l'offre financigre cor 'fo'ﬁﬁé@i_:}i _prescriptions du DAO (la
soumission, les BPU, le DQE et SDPU) ; / R AN, |

15.1.13 de I'absence des preuves d'acceptation des/con iflons ditmarché ;

15.1.14 de I'absence de la charte d'intégrité datée eL%lg de i { N Lol
15.1.15 de I'absence de la déclarafion d'engagemep\'@é' respect.des clauses environnementales et

sociales datée et signée.
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Il peut également éfre consullé en ligne sur la plateforme COLEPS aux adresses
http:/iwww.marchespublics.cm el http://www.publiccontracts.cm ainsi que sur le site internel de I'ARMP
{unsnar armn rimd

11- Acquisition du Dossier d’Appel d'Offres

La version physique du dossier peut &ire consultée gratuitement dans les services du Mailre d'Ouvrage aux
heures ouvrables & la Direction des Affaires Générales/Sous-direction du Budgel, Matériel el Maintenance/Service
~ des Marchés Publics au Minisiére du Tourisme el des Loisirs sise a Ilmmeuble Rose, porte 210, 2éme etage, sur
1 FrESentEton a8 ToTiginal d Urie qUIETTE de tIquanteTIng Tilte (55°000) francs-GFAnonTembourseblerpayable -~
uniquement au Trésor Public.

Il est également possible d'obtenir le DAO par téléchargement gratuit sur la plateforme COLEPS disponible
aux adresses sus indiquées pour la version &lectronique. Toutefois, la soumission en ligne est conditionnée par le

payement des frais d'achat du DAO.

12- Remise des offres

a} Mode de soumission en ligne
Les offres sont établies en frangais ou en anglais.

li;.as.offr‘e% degrcgnt étre transmises par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS au plus tard
] : 1 AU 0L AdA l‘ rac
i-neures:

1€ yabasafeasbishovinnavssonanasnien d—i

Dans le méme délai que ci-dessus, une copie de sauvegarde des offres enregistrée sur clé USB ou CD/DVD
devra &tre transmise sous pli scellé avec lindication claire et lisible « copie de sauvegarde ». Le pli devra étre

déposé sur décharge et portera la mention

& EOSSIER D’APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
° |L....£/AONOIMINTOUL/CIPM/2026 DU 2..5...EEN.... 0L
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE BUREAU POUR LE COMPTE DES
SERVICES DECONCENTRES DU MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS
[{12] 4 | AT TP T )
« A n'ouvrir qu’en séance de dépouillement »

b) Taille et format des fichiers
Les tailles maximales des documents qui vont transiter sur la plateforme COLEPS et constituant l'offre du

soumissionnaire sont les suivantes :

» 5 MO pour le Dossier Administralif ;
* 15 MO pour I'Offre Technique ;
» 5 MO pour I'Offre Financiére.

Les formats acceptés sont les suivants :

« Format PDF pour les documents texiuels ;
+ JPEG pour les images.

Le candidat veillera & utiliser des logiciels de compression afin de réduire éventuellement [ taille des fichiers
a transmeltre,

13- Recevabilité des offres
Les piéces administratives, loffre technique et l'offre financiére doivent éire placées dans des dossiers

différents.
Seront irrecevables par le Maitre d'Ouvrage :
o [gs plis portant les indications sur l'identité du soumissionnaire ;
e les plis parvenus postérieurement aux dates et heures limites de dépot ;
e les plis non-conformes au mode de soumission en ligne ;
« [es plis sans indication de l'identité de I'Appel d'Offres.

Toute offfe incompléte conformément aux prescriptions du Dossier d'Appel d'Offres sera déclarée
irecevable. Notamment I'absence de la caution de soumission délivrée par un organisme ou une institution

g Page 3
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15 2 Critéres essentlels de quallflcatlon
15.2.1 la préscntation de l'offre ;
15.2.2 les références du soumissionnaire

.

15.2.3 le service aprés-vente et la garantie des fournilures ;
15.2.4 la capacilé financiere ;
15.2.5 le planning et délai de livraison.

16- Attribution du Marché
e oo b AU LOFNE <G ORI aB ANLE -Aliribuera-le-Marahé-au-soumissionnaire dani foffre<aura-élé-reconnue-coniome .

pour 'essentiel au Dossier d'Appe! d'Offres et qui disposera des capacités techniques et financiéres requises pour

| exéculerle-Marché de facon satisfaisante_ef dont 1a proposition financiére aura éé évaluée la moins disanteen |

incluant le cas échéant les rabais proposes.

17- Nombre maximum de lots
Les prestations, objet du présent appel d'offres, sont organisées en deux (02) lots.

o

————Une entreprise peut dtiTattHbutalr s asemble des lots & iarfois:

18- Durée de validité des offres
Les soumissionnaires restent tenus par leurs offres pendant quatre-vingt-dix (90) jours & compter de la date

limite fixée pour [a remise des offres.

19- Renseignements complémentaires
Les renseignements complémentaires peuvent étre obtenus a la Direction des Affaires Générales/Sous-

direction du Budget, Matériel et Maintenance/Service des Marchés Publics au Ministére du Tourisme et des Loisirs
sise & IImmeuble Rose, porte 210, 2éme étage, Tél : 222 22 35 69. ou en ligne sur la plateforme COLEPS aux
adresses hitp:/iwww.marchespublics.cm et hitp://www.publiccontracts.cm.

20- Lutte contre la corruption et les mauvaises pratiques
Pour toute dénonciation pour des praiques, faits ou actes de corruption, bien vouloir appeler la CONAC au

numéro 1517, I'Autorité chargée des Marchés Publics (MINMAP) (SMS ou appel) aux numeros : (+237) 673 20 57
25 et 699 37 07 48 ou le MO/MOD au numéro 222 238 886.

Yaoundé, le 2.5, fE Y. 200
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REPUBLIQUGE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CANMEZROON
Paix — Travail - Patrie Peace — Work — Fatherland

MINISTERE DU TOURNISME EY DES LOISIRS MINISTRY OF YTOURISM AND LEISURE

, ~OPEN NATIONAL INVITATION TO TENDER

FOR THE SUPPLY OF OFFICE FURNITURE AND EQUIPMENT FOR THE
DEVOLVE SERVICES OF THE MINISTRY OF TOURISM AND LEISURE

1- Subject
The Minister of State, Minister of Tourism and Leisure faunches, on behalf of the devolve services of his ministerial
depariment, a National Open Invitation to Tender for the supply of office furniture and equipment divided into two lots, financed

by the Public Investment Budget for the 2026 financial year.

2- Content of the supply
The supplies, subject of this invilation to tender, comprise:

l- Forlot 1 relating to the supply of office furniture and equipment for the Regional Delegations:

No ltem description Unity | Quantity
1 | Director chair in leather U 2
2 | Chief of service chair in imitation leather u 4
3 | Reception armchair (Visitor) in imitation leather U 8
4 | Solid wood storage cupboard U 3
5 | Office refrigerator u 3
6 | Television 32-inch Led screen U 2
7 | Television 43-inch Led screen U 2
8 | Air conditioner u 3
9 |Burgundy Red Carpets U 2
10 {Heavy Fabric Curtains {6m Pair) U 4
11 | Floral Voile Curtains (6m Pair) per Curtain u 4

- For lot 2 relating to the supply of office furniture and equipment for the Divisional Delegations:

A—
—

No ltem description Unity | Quantity
1 | Sub Director desk in solid wood U 2
2 | Chief of service desk in solid wood U 4
3 | Sub director chair in imitation leather u 2
4 | Chief of service chair in imitation leather 1] 5
5 | Reception armchair (Visitor) in imitation leather U 8
6 | Solid wood storage cupboard U 2
7 |Office refrigerator U 2
8 | Television 32-inch Led screen U 3
9 |Pedestal fans U 2
10 | Professional multi-function vacuum cleaner U 1

11 | Burgundy red carpets U 5
12 | Heavy fabric curtains (pair of 6 m) U 7

U 7

13 |Floral voile curtains (pair 6 m} per curtain

3- Tranches/Allotment
The supplies, subject of this invitation to tender, are organised in two:(0 .Ioiaces

e Lot 1: Supply of office furniture and equipment for the Reglanal Delegatlo A
o Lot 2: Supply of office furniture and equipment for the DIV’SID jaf Deleganogs Z\ *\; 4o
e\ bV T




4- Estimated cost
The estimaled cost of the operalion at the end of the preliminary sludies is FCFA twenty millions (20,000,000} for

lot 1 and twenty three millions and seven hundred and fifty thousand {23,750,000) for lot 2, all laxes included.

5- Delivery time and location
The maximum period for delivery of the supplies, which are the subject of this invitation to tender, is three

(03) months from the dale of notification of the Service Order to commence work.
_ This period includes the time necessary to acquire and transport the equipment to the venue of delivery and
reception of the equipment delivered.

The delivery wﬂr[aRFme:E‘aﬂhE‘Mhﬁstry'uf-'fourism-and-L-eisure-in-Y—aoundc.

6- Participation and origin
Participation in this invitation to tender is open to all companies or groups of companies under Cameroonian

law with competence in the field.

7- Funding
This tender will be financed by the Public Investment Budget of MINTOUL for the year 2026 on the budget

heading 60 23 262 1 33000001 0860 524118.

8 Modeof submission
The mode of submission retained for this invitation to tender shall be the online submission.

9. Bid bond
Each bidder must include in his administrative documents, a hand-endorsed bid bond, issued by a financial

body or institution approved by the Minister in charge of finance to issue bonds for public contracts and whose list
appears in document 14 of the Tender File (TF) and valid up to thirty (30) days beyond the initial date limit of the
validity of bids. This bid bond must be stamped and accompanied by the deposit receipt issued by the
Deposits and Consignment Fund (CDEC).

The 3bsence of the bid bond issued by a first-rate bank or financial bodyof firstcategory authorised by the
Minister in charge of Finance to issue bonds for public contracts, stamped and accompanied by the receipt issued
by the CDEC shall lead to the immediate rejection of the offer. A bid bond submitted but that does not have any
relation with the consultation concemed shall be considered as absent. In addition to fhe soft version to be uploaded
to the COLEPS platform, hard copies of the bid bond and the receipt for the deposit of funds with the CDEC must
be submitted by the bidders to the Internal Tenders Board during the bid opening session, in accordance with the
provisions of point 469 of the Circular relating fo the Implementation of the Finance Laws for the 2026 fiscal year.

The amount of the bidding deposit is:
- Lot 1: four hundred thousand (400,000)) CFA francs;

- Lot 2: four hundred and fifty thousand (450,000) CFA francs.

10- Consultation of the Tender File
The hard copy of the file may be consulted free of charge during working hours in the services of the Project

Owner at the Department of General Affairs/Sub-Directorate of Budget, Equipment and Maintenance/Public
Coniracts Department at the Ministry of Tourism and Leisure located at immeuble rose, door 210, 2nd floar.

it may equally be consulted online on the COLEPS platform at the following addresses:
http://www.marchespublics.cm and http:/fwww.publiccontracts.cm or on the ARMP website (www.armp.cm).

11- Acquisition of Tender File

The hard copy of the file may be obtained from Depariment of General Affairs/Sub-Department of Budget,
Equipment and Maintenance/Public Contracts Service of the Ministry of Tourism and Leisure located at the
immeuble Rose, door 210, 2nd floor, as soon as this notice is published against payment of a non-refundable sum
of fifty-five thousand (55,000) CFA francs, to be paid only to the Public Treasury. It is equally possible to obtain
the electronic version of the Tender File by downloading it free of charge through the addresses indicated above.
However, online submission is subject to the payment of Tender File purchase fees.
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7 12 Submission of bids
a} Online submission method
Bids shall be drawn un in French or Enalish.

The tender would have to be senl by the bidder on lhe COLEPS platiorm no laler than
al 11.00 a. m.

..........................................

Within the same delay as above, a backup copy of the offer recorded on a USB key or CD/DVD would have
to be sent in a sealed envelope with the clear and legible indication "backup copy". The envelope must be filed on
receipt and should be [abelled:

NAIIONAL—OEEN-INMAIIONLIO-IENDF R

FOR THE SUPPLY OF OFFICE FURNITURE AND EQUIPMENT FOR THE DEVOLVE SERVICES OF THE
MINISTRY OF TOURISM AND LEISURE

l-at-nc . \
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"To be opened only during the Tender Openmg Session”

b) Tender file size and format
The maximum sizes of documents fo be uploaded on the platform and which shall constilute the bidder's

offer shall'be as follows:
» 5 MB for the Administrative Offer,
+ 15 MB for the Technical Offer;
* 5 MB for the Financial Offer.

The accepted formats shall be as follows:
o PDF format for textual documents;
» JPEG forimages.

The bidder will ensure to use the-compressien-sofiware in order to possibly reduce the size of the-filesdo-be——
transmitted.

13- Admissibility of bids
The administrative documents, the technical offer and the financial offer must be placed in separate files.

The Project Owner shall not accept:
o Bids bearing information on the identity of the tenderers;
= Bids submitted afler the closing date and time for submission of bids;
o Bids non-compliant with the online bidding mode;
» Envelopes without indication on the identity of the Invitation to Tender.

Any incomplete offer in accordance with the prescriptions of the Tender File shall be declared inadmissible.
Especially the absence of a bid bond issued by a financial body or institution approved by the Minister in
charge of Finance to issue bonds for public contracts shall lead automatically to the rejection of the bid
without any other procedure, An unstamped bid bond, not accompanied by the CDEC receipt or not relating
to consuitation concerned shall be considered as absent. The absence of a physical copy of the bid bond
and the receipt for the deposit of funds issued by the CDEC at the time of the bid opening will also result

in the rejection of the offer.

14- Opening of bids \

The bids shall be opened in single phase and shall take place on .. Bl s R e at 12,00 a, m,
by the Project Owner Tenders Board in the annex conference room, doeg d 9 3fst ﬂoor of the bmldlng of the Mmlstry
of Tourism and Leisure in Yaounde. 7 :;;;-._‘ Gesn, :

-n-.“

Only tenderers may attend this opening session or be repres ’by a perso\n of'th%rchmce duly authonsed even
in case of a group of companies. ;
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by the issuing service or lhe relevant administrafive authority, in accordance with the provisions of the Special Regulalions of
the invitation to tender. They shall be no later than 3 (three) months old from the original deadline for the submission of lenders
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In case of absence or non-conformity of a document in the administrative file during the opening of bids, after a 48
(forty-eight) hours deadline granted by the Board, the fite shall be rejecled.

15- Evaluation of bids
The scofing System of bids shall be done on a binary basis (yes / no) and based on the following criteria
whose details are given in the Special Tender Regulations (RPAQ) :

15.1  Eliminatory criteria :
| he eliminatory criteria include:

15.1.1  the absence of the soft copy in COLEPS or of the hard copy of the bid bond conforming to the

requirements.of the tender document and the receipt issued by the CDEC, at the opening of the bids;
15.1.2  the failure to produce, beyond the 48-hour deadline after the bid opening, a document from the
administrative file deemed non-compliant or missing at the time of opening the bids (except the bid

bond);
15.1.3 false declarations, fraudulent tactics or falsified documents;

15.14 the absence of a manufacturer's brochure (carpenter or other) with all the detailed descriptions of the

proposed furniture {desks, armchairs, storage furniture) in color;

15.1.5 Absence of technical data sheets from the manufacturer for the equipment (Television, Fan,
Refrigerator, Curtains, efc...} in color;

15.1.6 failure fo comply with at least 4/5 essential criteria;

156.1.7  Non-compliance with the technical specifications of the supplies (Having a negative assessment (NO)

for one or more pieces of equipment);
15.1.8 Absence of a sworn statement of non-abandonment of contracts over the past three years;
15.1.9  Failure to comply with bids file format;

15.1.10 Absence of a backupcopy;

15.1.11 Absence of a quantified unit price in the financial offer;

15.1.12 Absence of an element in the financial offer conforming fo the requirements of the tender documents
{submission, BPU, DQE and SDPU},

15.1.13 Absence of evidence of acceptance of the market conditions;

15.1.14 Absence of integrity charter dated and signed;

15.1.15 Absence of the dated and signed commitment statement to comply with environmental and social

clauses.

15.2  Main qualification criteria :
15.21  General presentation of the bid;
15.2.2 The company's references in similar projects;
156.2.3 Guarantee and after-sales service;
15.2.4 Financial status;
16.25 Delivery time.

16- Award of Contract
The Project Owner shall award the contract fo the lowest bidder (proposed discounts included). The bidder

shall also display both technical and financial capacities needed to execute the contract satisfactorily and shall
comply with most of the criteria of the tender documents.

17- Maximum number of lots
The services, the subject of this call for tenders, are organized info two {02) lots.

A company may be awarded all the lots at the same time.

18- Period of Validity of Bids
Tenders shall be valid for ninety (90) days with effect from the submission deadline.
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- 19- Further ihforrﬁatioﬁ
Further information can be obtained from the Department of General Affairs/Sub-Depariment of Budgel,
Equipment and Maintenance/Public Contract Services at the Ministry of Tourism and Leisure localed al Immeuble

Rose, Door 210, 2nd fioor, Tet: 222 22 35 69 or oniine on the COLEPS platiorm via hitp:/iwww.marchespublics.cm
and http:/#fwww.publiccontracls.cm, or any other electronic communication means indicated by the Project Owner.

20- Fight against corruption and malpractices
For any denuncialion of corruption attempl practices, facis or acts, please call the National Anti-Corruption

Commission {NACC) on 1517, the Authority in charge of Public Conlracts (MINMAP) (SMS or call) on (+237) 673
20 57 25 and 699 37 07 48 or the PO on 222 22 35 69.

Yaounde, the /... 0 et

THE CONTRACTING AUTHORITY

Copy to:
o MINMAP ; ARMP ; SOPECAM ;

o President ITBIMINTOUL ;
« Pasting/Chronos
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A. GENERALITES

Article 1. Obijet de la consuitation

1.1. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué tel que précisé dans le Reglement Particulier de FAppel
d'Offres (RPAQ), lance un Appel d'Offres pour 'acquisition des fournitures et/ou services quantifiables [disponibles
sur le marché local ou sur le marché international] décrits dans le présent Dossier d'Appel d'Cffres et brievement
définis dans le RPAQ.

Le nom, le numéro d'identification et [e nombre de lots faisant I'objet de I'appel d'offres figurent dans [e RPAQ.
1.2. Le Soumissionnaire retenu ou atiributaire, doit livrer les foumitures et services quantifiables dans le délai
prévisionnel indiqué dans le RPAO, et qui court sauf stipulation contraire du CCAP, & compter de la date de
notification de I'ordre de service de démarrage des prestations.

1.3. Dans le présent Dossier d’Appel! d'Offres, le terme “jour” désigne un jour calendaire, & 'exception des jours
ouvrables expressément spécifiés dans le code des marchés publics.

Article 2. Financement
La source de financement des fournitures et/ou services connexes objet du présent appel d'offres est précisée dans

le RPAQ.

Article 3. Principes éthiques
3.1, Les agents relevant du service public, les soumissionnaires et les titulaires de marché, ainsi que toute personne

intervenant a quelque fitre que ce soit dans la chaine de passation, d'exécution, de contrble et de regulation des
marchés, sont soumis aux dispositions des lois et réglements interdisant les actes de corruption, les manceuvres
frauduleuses, les pratiques collusoires, coercitives ou obstructives, les conflits d'intéréts, les délits d'initiés et les
complicités.

A cet égard, ils souscrivent la charte d'intégrité dont le modéle est joint en annexe du présent Dossier d'Appel
d'Offres (piece 10).

En vertu de ces principes, [e Maitre d'ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué :

a) définit, aux fins de cette clause, les expressions de la maniére suivante :

i, Est convaincu d'acte de "corruption” quiconque offre, donne, sollicite ou accepte un quelconque avantage en vue
d'influencer 'action d’un agent public au cours de Fattribution ou de F'exécution d'un marché.

ii. Se livre & des « manceuvres frauduleuses » quiconque déforme ou dénature des faits afin d'influencer 'atfribution
ou I'exécution d'un marché.

iii. Sont convaincus de « pratiques collusoires » deux ou plusieurs soumissionnaires qui s'entendent dans le but de
maintenir artificiellement les prix des offres & des niveaux ne correspondant pas a ceux qui résulteraient du jeu de
la concurrence.

iv. Se livre & des « pratiques coercitives », quiconque porte atteinte aux personnes ou a leurs biens ou profére des
menaces a leur encontre de maniére directe ou indirecte, afin d'influencer leurs actions au cours de l'atfribution ou
de ['exécution d'un marché.

v-Se livre aux « pratiques obstructives », quiconque commet des actes visant a la destruction, la falsification,
['altération ou la dissimulation des preuves sur lesquelles se fonde une enguéte ou foutes fausses déclarations
faites aux enquéteurs ou bien toute menace, harcélement ou intimidation a 'encontre d'une personne aux fins de
I'empécher de révéler des informations relatives a une enquéte, ou bien de poursuivre celle-ci.

vi. Le « conflit d'intérét » désigne toute situation dans laquelle le titulaire d'un marché ou surveillant des procédures
de passation et /ou de I'exécution du marché pourrait tirer des profits directs ou indirects d'un marché conclu par le
Maitre d'ouvrage ou Maitre d'ouvrage Délégué, d'une affectation ou toute situation dans laquelle il a des intéréts
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personnels ou financiers suffisant pour comprometire son impartialité dans 'accomplissement de ses fonctions ou
de nature & affecter défavorablement son jugement.

vii -Les Présidents, membres, secrétaires et experts des commissions des marchés publics, Sous-commission
d'analyse et responsables chargés des marchés sont astreints & I'obligation de réserve et de discrétion.

lls doivent s'abstenir de toute action de nature & compromettre leur objectivité et, dans tous les cas, ne disposer
d'aucun intérét financier, personnel ou autre lig au marche e examen.

viii- En cas de conflit d'intérét, les Présidents, les Experts et les membres des Commission de Passation des
Marchés et des Commission de Controle des Marchés et ceux des sous-commissions d'analyse, ainsi que les
Observateurs indépendants doivent le signaler par écrit au Maitre d'Ouvrage, ou au Président de la Commission
de passation des marchés publics sous peine des sanctions prevues par [a réglementation en vigueur. Dans ce
cas, il est alors pourvu & leur remplacement pour les marchés concernés,

ix. La complicité s'entend de :
- L'omission ou la négligence d'effectuer les contrdles ou de donner les avis techniques prescrits ;

- 'abstention volontaire de porter & la connaissance du Maitre d'ouvrage ou de lautorite compétente, les
irrégularités constatées lors de la réalisation de ses missions.

b. rejettera toute proposition d'aftribution, s'il est prouvé que Iattributaire proposé est directement ou par
lintermédiaire d'un agent, coupable de corruption, de conflit d'intérét, de complicité ou s'est livré & des manceuvres
frauduleuses, des pratiques collusoires, coercitives ou obstructives pour I'attribution de ce marché.

3.2 L'Autorité chargée des marchés publics peut 4 tifre conservaloire, prendre une décision d'interdiction de
soumissionner pendant une période n'excédant pas deux (02) ans, a lencontre de tout soumissionnaire ou
cocontractant de FAdministration pour trafic dinfluence, de conflits d'intéréts, de délit d'initiés, de complicite, de
fraude, de corruption ou de production de documents non authentiques dans son offre, sans préjudice des
poursuites pénales qui pourraient étre engagées contre fui.

3.3. L'Autorité chargée des Marchés Publics, peut prendre a 'encontre des acteurs publics reconnus coupables de
violation des dispositions du Code des Marchés Publics, une décision d'interdiction d'intervenir dans la passation
et le suivi de Pexécution des Marchés Publics pendant une période n'excédant pas deux {2) ans.

Article 4, Candidats admis & concourir

4.1). En dehors de l'appel d'offres restreint qui s'adresse & tous les candidats retenus & I'issue de la procédure de
préqualification et/ou ceux retenus dans le cadre de la catégorisation préalablement indiquée dans l'avis d’appel
d'offres et rappelé dans le RPAO, en régle générale, I'appel d'offres s'adresse a tous les soumissionnaires, sous
réserve quils remplissent les conditions d'éligibilité ci-apres :

a. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-traitants du
soumissionnaire) doit &tre d'un pays éligible, conformément & la convention de financement, le cas échéant ;

b. Un soumissionnaire {y compris tous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-traitants du
soumissionnaire) ne doit pas se trouver en situation de confiit d'intérét sous peine de disqualificafion de toutes les
offres auxquelles il aura participé. Un soumissionnaire peut étre jugé comme étant en situation de conflit d'intérét
dans les conditions ci-aprés :

i est associé ou a été associé dans le passé, & une entreprise (ou & une filiale de cette entreprise) qui a fourni des
services de consultant pour la conception, la préparation des spécifications et autres documents. utilisés dans le

!
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d'offres ;

iv. est affilié & un groupe ou entité que le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué a recruté ou envisage
de recruter pour participer au contréle ;

v. le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué participe au capital du soumissionnaire de nature a
compromettre la transparence des procédures de passation des marcheés publics ;

¢. Une personne morale de droit public st elle démontre qu'elle est (i} juridiquement et financiérement autonome,
(il) gérée selon les régles de la comptabilité privee et (iii) n'est pas sous la tutelle du Maitre d'Ouvrage ou du Mailre
d'Ouvrage Délégué sauf autorisation expresse de I'Autorité chargée des marchés publics.

d. Les organisations de la société civile et les Etablissements publics & condition que les prix proposés soient
concurrentiels, c'est-a-dire, qu'ils aient &té déterminés(i) en prenant en compte 'ensemble des colts directs et
indirects concourant & la formation du prix de la prestation objet du contrat et(ii) qu'ils n'ont pas bénéficie, dans la
détermination de ce prix, des avantages découlant des ressources qui leurs sont attribuées au tifre de leurs
missions de service public.

4.2. 'appel d'offres est ouvertiou restreint selon les spécifications du RPAO a tous les soumissionnaires qui
remplissent les conditions ci-aprés :

a. ne pas étre en état de liquidation judiciaire ou en faillite;

b.ne pas étre frappé de l'une des interdictions ou déchéances prévues par les lois et reglements en vigueur, aussi
bien au plan national qu'international;

¢. souscrire aux déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur.

Pour soumissionner par voie électronique via COLEPS ou tout autre moyen de communication électronique indiqué
par le Maitre d'Ouvrage, le candidat ou soumissionnaire doit étre enregistré sur ladite plateforme et disposer d'un
certificat électronique valide.

4 4. Si Pappel d'offres est restreint, la consultation s'adresse & tous les candidats retenus a ['issue de la procédure
de préqualification etfou & ceux retenus dans le cadre de la catégorisation préalablement indiquee dans lavis
d'appel d'offres et rappelée dans le RPAQ.

Article 5. Fournitures etlou services guantifiables

5.1. Le terme « fournitures » désigne tous les produits, matieres premiéres, machines, équipements et tous
autres matériaux que le Fournisseur est tenu de livrer en exécution du Marche.

5.2, Le terme « services quantifiable » désigne notamment les prestations de services concemant entre autres, le
gardiennage, le nettoyage ou l'entretien des édifices publics ou des espaces verts, I'entreien ou la maintenance
des matériels et équipements de bureau ou d'informatique, I'assurance, & 'exclusion de l'assurance maladie etc.

Article 6. Article 6- Documents établissant la qualification du Soumissionnaire

6.1. Les soumissionnaires doivent, comme partie intégrante de leur offre :

a. Produire un pouvoir habilitant le signataire de la soumission & engager le Soumissionnaire ;

b. Fournir les documents permettant d'établir la qualification du soumissionnaire selon la liste prévue dans le RPAO
et comprenant notamment, toutes les informations qui leur sont demandées dans le RPAOQ, afin d'etablir leur
qualification pour exécuter le marche.

Les informations relatives aux points suivants sont exigées le cas echéant:

i, La production de I'extrait des bilans certifiés faisant ressortir le chiffre d'affaires et les résultats ;

ii. 'accés & une ligne de crédit ou disposition d'autres ressources financiéres;

iii. Les marchés exécutes ;
iv. La disponibilité du matériel indispensable.
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v. Le certificat de catégorisation pour les prestataires de fourniture et services quantifiable, le cas échéant.
6.2. Les soumissions présentées par deux ou plusieurs fournisseurs groupés (co-traitance) doivent satisfaire aux
conditions suivantes :

a. L'offre devra inclure pour chacun des fournisseurs, tous les renseignements énumérés & ['Article 6.1 ci-dessus.

Le RPAO devra préciser les informations & fournir par le groupement et celles & fournir par chague membre du
groupement;
b. L'offre et le marché doivent &tre signés de fagon & obliger tous les membres du groupement;

¢. La nature du groupement {conjoint ou solidaire tel que requis dans le RPAQ) doit &tre précisée et justifiée par la
production d'une copie de Faccord de groupement en bonne et due forme;

d. Le membre du groupement désigné comme mandataire, représentera l'ensemble des entreprises vis a vis du
Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué pour f'exécution du marché ;

e. En cas de groupement solidaire, les co-traitants se répartissent les paiements qui sont effectués par le Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dans un compte unique. En cas de groupement conjoint, les taches de
chaque membre doivent &tre précisées et chaque entreprise est payée par le Maitre d'Cuvrage ou le Mailre
d'Ouvrage Délégué dans son propre compte.

6.3. Les soumissionnaires doivent également présenter des propositions suffisamment détaillées pour démontrer
qu'elles sont conformes aux spécifications techniques et aux délais d’exécution visés dans le RPAQ.

6.4. Les soumissionnaires qui sollicitent le bénéfice d'une marge de préférence, doivent fournir tous les
renseignements nécessaires pour prouver qu'ils satisfont aux criteres d'éligibilité décrits & Iarticle 33 du RGAQ.

Article 7. Article 7- Visite du site des prestations

7.1. Il est conssillé au soumissionnaire de visiter et d'inspecter le site des prestations et ses environs et d’obtenir
par lui-méme, et sous sa propre responsabilité, tous les renseignements qui peuvent étre nécessaires pour la
préparation de I'offre et I'exécution des prestations. Cette visite lorsqu'elle est exigée dans le RPAQ, doit étre
sanctionnée par une attestation de visite du site signée sur 'honneur par le soumissionnaire, faisant ressortir une
description du site ainsi que les observations sur les conditions d'exécution des prestations. Les colts liés & la
visite du site sont & [a charge du Soumissionnaire.

7.2. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué est tenu d'autoriser le Soumissionnaire qui en fait 1a
demande et ses employés ou agents, & pénétrer dans ses locaux et sur ses terrains aux fins de ladite visite, mais
seulement 4 la condition expresse que le Soumissionnaire, ses employés et agents dégagent le Maitre d'Ouvrage
ou le Maitre d'Ouvrage Délégué, de toute responsabilité pouvant en résulter.

Le soumissionnaire demeure responsable des accidents mortels ou corporels, des pertes ou dommages matériels,
colits et frais encourus du fait de cette visite.

7.3. Le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut organiser une visite du site des prestations et/ ou
une réunion préparatoire & 'établissement des offres.

B.DOSSIER D'APPEL D'OFFRES

Article 8. Article 8- Contenu du Dossier d’Appel d'Offres
8.1. Le Dossier d’Appel d’Offres décrit les fournitures et fou services quantifiable faisant l'objet du marché, fixe les
procédures de consultation des entreprises et précise les conditions du marché. Qutre le(s) a4t '
conformément & 'article 10 du RGAO. Il comprend les documents énumérés ci-apres :

« Pidce n° 0 * La lettre d'invitation & soumissionner (en cas d'Appels d'Offres Restreints) ;
« Pigce n°1 : ['Avis d'Appe! d’Offres rédigé en frangais et en anglais (AAO)

= Pigce n°2: le Réglement Général de ['Appel d'Offres (RGAQ)




» Pigce n°3; le Réglement Particulier de 'Appel d'Offres (RPAQ)

« Piece n® 4: le cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP)

- Pidce n° 5: le Cahier des Spécifications techniques de la fourniture qui comprend [aliste des fournitures et services
connexes le cas échéant, ou les spécifications techniques le cas échéant.

= Pigce n® 6: le Cadre du Bordereau des prix unitaires et forfaitaires

= Piéce n° 7: le Cadre du détail estimatif
« Pigce n° 8: le Cadre des sous-détails des prix unitaires et/ou de la décomposition des prix le cas échéant

« Pigce n° 9: le Modéle de marché
« Pigce n° 10 ; Les Modéles ou formulaires types a utiliser par les Soumissionnaires, notamment :
a. Le Modéle de lettre de soumission;
b. Le Modéle de cautionnement de soumission ;
¢. Le Modéle de cautionnement définitif ;
d. Le cautionnement d'avance de démarrage ;
e. Le Modeéle de cautionnement de bonne exécution en remplacement de la retenue de garantie ;

f. Le modele d'autorisation du fabricant ;
g. Les Modgles de fiches de présentation du matériel, personnel et références ;

h. Le cadre du planning d'exécution ;
i. Le Modéle de fiches de prestations suscepfibles d'élre sous-fraitées.;

= Pigce n° 11 ; le formulaire de la charte d'intégrité.

= Pidce n° 12 ; le formulaire de la déclaration d'engagement au respect des clauses sociales et environnementales.
= Pigce n°® 13 : le Visa de maturité ou tout autre justificatif des études préalables & remplir par le Maitre d'Ouvrage
ou le Maitre d'Ouvrage Délégué, la disponibilité du financement ou linscription budgétaire.

« Pigce n° 14 : La liste des établissements bancaires et organismes financiers habilités par le Ministre en charge

des Finances & émettre des cautions dans le cadre des marchés publics.

8.2. Le Soumissionnaire doit examiner 'ensemble des réglements, formulaires, conditions et spécifications
contenus dans le DAO. Il lui appartient de fournir tous les renseignements demandés et de preparer une offre
conforme & tous égards audit dossier.

Article 9. Article 9- Eclaircissements apportés au Dossier d'Appel d'Offres et recours

9.1. a) Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le Dossier d'Appel d'Cffres peut en faire la
demande 2 'Autorité Contractante par écrit ou par courrier électronique (télécopie ou e-mail) & I'adresse du Maitre
d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué indiquée dans le RPAQ ou via COLEPS avec copie 2 l'organisme
chargé de la régulation des marchés publics. Cependant , 'Autorité Contractante répondra par écrit ou par courrier
électronique ou via COLEPS ou par tout autre moyen de communication électronique indiqué dans le DAO a toute
demande d'éclaircissement regue au moins quatorze (14) jours avant la date limite de depot des offres.

9.1.b). Une copie de la réponse de 'Autorité Contractante, indiquant la question posée mais ne mentionnant pas
son auteur, est adressée & tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d'Appel d'Offres dans un délai
maximal de ¢ing (05} jours.

9. 2. Tout soumissionnaire qui s'estime 1ésé peut introduire une requéte auprés du Maitre d'ouvrage et ou du Maitre
d'ouvrage Délégue.

En cas d'appel d'offres restreint

a. Le recours en phase de préqualification doit porter sur des demandes de réexamen des conditions de sollicitation,
de préqualification ou sur des demandes de réexamen des décisions ou actes pris et publiés par le Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué lors de la procédure de préqualification;

b. Les candidats disposent de cing (05) jours ouvrables avant la date de dépdt des candidatures et cing (05) jours
ouvrables aprés la publication des résultats de la préqualification pour introduire leur recours auprés du Maitre
d'Quvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué, avec copie & I'Autorité chargée des marchés publics et & l'organisme
chargé de la régulation des marchés publics ;

¢. Ce recours n'est pas suspensif,
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En cas d'appel d'offres ouvert :

a. Le recours doit intervenir entre la publication de I'Avis d’appel d'offres et l'ouveriure des plis et étre adressé au
Maitre d'cuvrage ou au Maitre d'ouvrage Délégué avec copie & FAutorité chargée des Marchés Publics et a
l'organisme chargé de la régulation des marchés publics ;

b. 1l doit parvenir au Maitre d'ouvrage ou au Maitre d'ouvrage Délégué au plus tard quatorze (14) jours ouvrables
avant |a date d'ouverture des offres ;

¢. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dispose de cing (05) jours ouvrables pour réagir. La copie
de la réaction est transmise a I'Autorité chargée des Marchés Publics et & I'Organisme Charge

de la Régulation des Marchés Publics ;

d. En cas de désaccord entre le requérant et le Maitre d'ouvrage au ou le Maitre d'ouvrage Délegué, le recours est
porté par le requérant au Comité chargé de I'examen des recours.

e. Ce recours n'est pas suspensif.

Article 10. Modification du Dossier d’Appel d'Offres

10.1 Le Maitre d"Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué peut, & tout moment avant la date limite de dépét des
offres et pour tout motif, que ce soit & son inifiative ou consécutivement a une saisine d'un soumissionnaire modifier
le Dossier d'Appel d'Offres en publiant un additif.

10.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d'Appel d'Offres conformément a I'Article 8 du RGAO
et doit &tre communiqué par écrit ou signifié par tout moyen laissant trace écrite & tous les soumissionnaires ayant
acheté le Dossier d'Appel d'Offres ou via COLEPS ou sur fout autre moyen de communication &lectronique indiqué
par le Maitre d'Ouvrage dans le DAQ.

10.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps pour tenir compte de I'additif dans la préparation
de leurs offres, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué devra reporter, autant que nécessaire, la date
limite de dépét des offres, conformément aux dispositions de FArticle 22.2 du RGAO.

C. PREPARATION DES OFFRES

Article 11. Frais de soumission

Le Soumissionnaire supportera tous les frais afférents 4 la préparation et & la présentation de son offre. Le Maifre
d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué n'est en aucun cas responsable de ces frais, ni tenu de les régler, quel
que soit le déroulement ou l'issue de la procédure d’appel d'oifres.

Article 12, Langue de l'offre

'offre ainsi que toute correspondance et tout document, échangé entre le Soumissionnaire et le Maitre d'Cuvrage
ou le Maitre d'Ouvrage Délégué seront rédigés en frangais ou en anglais. Les documents complémentaires et les
imprimés fournis par le soumissionnaire peuvent éire rédiges dans une autre langue a condition d'étre
accompagnés d'une traduction précise en frangais ou en anglais ; auquel cas et aux fins d'interprétation de l'offre,
la traduction fera foi.

Article 13. Documents constituant I'offre
13.1. L'offre présentée par le soumissionnaire comprendra les documents détaillés au RPAQ, ‘f],U \e_tiﬁr_g]'ﬁﬁji
regroupés en trois volumes :

a. Volume 1 : Dossier administratif
Il comprend notamment :
a.1.Tous les documents attestant que [e soumissionnaire:
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- a souscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur,

- s'est acquitté des droits, taxes, impots, cotisations, contributions, redevances ou prélévements de quelque nature
que ce soit;

- n'est pas en état de liquidation judiciaire ou en faillite;

- n'est pas frappé de I'une des interdictions ou d'échéances prévues par les lois et réglements en vigueur, aussi
bien au plan national qu'international.

a.2. Le cautionnement de soumission établi conformément aux dispositions de I'Article 20 du RGAO ;

a.3.L'acte écrit donnant pouvoir au signataire de l'offre d'engager la personne morale soumissionnaire, le cas
échéant conformément aux dispositions de l'article 6.1 du RGAQ ;

b. Volume?2 : Offre technique

Il comprend notamment :

b.1.Les renseignements sur la qualification

Le RPAO précise la liste des documents & fournir attestant de la qualification des soumissionnaires et
conformément a ['Article 6.1 du RGAOQ, notamment les références de I'enfreprise {prestations similaires), les
spécifications techniques, le service aprés-vente, le matériel et le personnel.

b.2.Les propositions techniques

Le RPAQ précise les éléments constitutifs de la proposition technique des soumissionnaires, notamment :

» Une description détaillée des caractéristiques techniques, les performances, les marques, les modéles et les
références des matériels proposés accompagnés de prospectus et fiches techniques conformément & l'article17
du RGAQ (Toute référence  des noms de marque ou a des spécifications exclusives émanant d'un fournisseur ou
prestataire particulier est interdite. Toutefois, une telle indication accompagnée de la mention « ou équivalent » est
autorisée lorsque les Maitres d'ouvrage n'ont pas la possibilité de donner une description de 'objet du marché, au
moyen de spécifications suffisamment précises et intelligibles pour tous les intéressés) ;

= Le calendrier, le planning et le délai de livraison des prestations ;
b.3. Les preuves d'acceptations des conditions du marché

Le soumissionnaire remettra les copies diiment paraphées, renseignés et signées des documents a caractéres
administratif et technique régissant le marché, 4 savoir:

= Le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP) ;
= Les spécifications techniques ou cahier des clauses techniques Particuliéres (CCTP).
b .4. Commentaires CCAP et CCTP

Les soumissionnaires formuleront un commentaire sur les spécifications techniques des fournitures, assortis
d'éventuelles propositions.

b .5. la charte d'intégrite

b-6- la déclaration d'engagement au respect des clauses sociales et environnementales

¢. Volume 3 : Oifre financiére

Le RPAO précise les éléments permettant de justifier le colt des prestations, a savoir :

= La soumission proprement dite, en original rédigée selon le modéle ou formulaire type joint, fimbrée au tarif en
vigueur, signée et datée ;

= Le bordereau des Prix Unitaires et/ou forfaitaires ddment rempli ;

= Le detail quantitatif et estimatif diment rempli ;

= Le Sous-Détails des Prix Unitaires et/ou [a décomposition des prix forfaitaires.

= L'échéancier prévisionnel de paiements, le cas échéant
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Les soumissionnaires uliliseront a cet effet les pigces et modéles ou formulaires prévus dans le Dossier d'appel
d'offres, sous réserve des dispositions de PArticle 20 du RGAO concernant les autres formes possibles de
Cautionnement de Soumission.

13.2. Si. conformément aux dispositions du RPAO, les soumissionnaires présentent des offres pour plusieurs lots
du méme appel d'offres, ils pourront indiquer les rabais offerts en cas d'attribution de plus d'un lot.

13.3. Le RPAO indique combien de temps les propositions doivent demeurer valides a compier de la date de
soumission. Pendant cette période, les soumissionnaires doivent garder & disposition le personnel spécialisé
proposé pour la mission. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué fait tout son possible pour mener a
bien les négociations dans ces délais. Si celui-ci souhaite prolonger la durée de validité des propositions, les
Candidats qui n'y consentent pas sont en droit de refuser une telle prolongation

Article 14, Montant de I'offre

14.1. Sauf indication contraire figurant dans le Dossier d’Appel d'Offres, le montant du marché couvrira I'ensemble
des fournitures et services connexes décrits a Particle 1.1 du RPAO, sur la base du Bordereau des Prix etdu Détail
Quantitatif et Estimatif chiffrés, ainsi que du sous-détall des prix unitaires et de la décomposition des prix forfaitaires
présentés par le soumissionnaire le ces écheéant.

14.2. Le soumissionnaire remplira les prix unitaires et fotaux de tous les postes du bordereau de prix et du Détail
quantitatif et estimatif.

14.2 Sous réserve des dispositions contraires prévues dans le RPAQ et le CCAP, les prix proposés dans le cadre
du sous-détail des prix pour les Fournitures et Services quaniifiables, seront présentés de la maniére suivante :

a. Pour les fournitures fabriquées au Gameroun :

i. le prix des foumitures EXW (sortie usine, fabrique, magasin d'exposition, entrepdt ou magasin de ventes, suivant
le cas), y compris tous les droits de douanes, taxes sur les ventes ou autres déja payés ou & payer sur les
composants ou matiéres premiéres utilisés dans [a fabrication ou l'assemblage des fournitures ;

ii. ii. les taxes sur les ventes et aulres taxes percues sur les foumitures qui seront dues si le Marche est attribué ;
iii. le prix des transports intérieurs, assurance et autres services locaux afférents & la livraison des fournitures
jusqu'a leur destination finale (site du Projet) spécifiée dans le RPAQ.

b. Pour les fournitures a importer :

i, le prix des foumitures DAP- lieu de destination, tel que stipulé au RPAO ;

ii. le prix des transports intérieurs, assurance et autres services locaux afférents a la livraison des fournitures du
lieu de destination indiqué (CIP) & leur destination finale (site du Projet) specifiée au RPAO ; et

iii. le prix des fournitures & importer doit étre indiqué DAP lieu de destination, si le RPAQ le stipule; a la place du
prix DAP indiqué en (b)(i) ci-dessus.

iv. le fournisseur est libre, en indiquant le prix, de recourir & un transporteur et d'obtenir des prestations d'assurance
en provenance de tout pays, sous réserve des conditions d'éfigibilité liées a la Convention de financement.

v. les conditions générales fypes des prix sont régies par les regles prescrites dans la derniére édition d'Incoterms
publiée par la Chambre de commerce internationale 4 la date de 'appel d'offfes ou & la date spécifiée dans le
RPAQ.

¢. Pour les foumitures déja importées, le prix indiqué sera différent de la valeur originelle d’impoL ]
fournitures déclarées en douane, et devra inclure toute réduction ou toute marge de Iagent y@u): o)
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i. le prix des foumnitures, incluant leur valeur dimportation initiale et la marge (ou reduction) éventuelle, ainsi que
les autres codts, droits de douanes et autres taxes d'importation déja payés ou & payer sur ces fournitures ;

ii. les droits de douanes et autres taxes d'importation déja payés (justifiés par des documents) ou a payer sur les
fournitures déja importées ;

ifi. le prix des fournitures obtenu par différence de (j) et (ii) ¢f avant ;

iv. les taxes sur les ventes et autres taxes pergues sur les fournitures qui seront dues au Cameroun si le Marché
est aftribue ;

v. le prix des transports intérieurs, assurance et autres services locaux afférents & la livraison des fournitures jusqua
leur destination finale (site du projet) spécifiée dans le RPAQ.

d. Pour les services connexes, autres que transports intérieurs et aufres services nécessaires pour acheminer les
fournitures a leur lieu de destination finale, lorsque de tels services connexes sont requis :

i, le prix de chaque élément faisant partie des services connexes y compris ;

ii. tous les droits de douane, taxes sur les ventes et autres taxes similaires pergues sur les services connexes au
Cameroun si le marché est attribue.

14.3. Les prix offerts par le soumissionnaire seront fermes pendant toute la durée d'exécution du Marche et ne
pourront varier en aucune maniére, sauf disposition contraire du RPAO, Une offre assortie d'une clause de révision
des prix sera considérée comme non conforme et sera écartée, en application de l'article 29 du RGAQ.

14.4. Si les clauses de révision etfou d'actualisation des prix sont prévues au marché, la date d'établissement des
prix initiaux, ainsi que les modalités de révision et/ou d'actualisation desdits prix doivent étre précisées. Tout Marche
dont la durée d'exécution est au plus égale a un (1) an ne peut faire 'objet de révision de prix.

14.5. Si les clauses de révision et/ou d'actualisation des prix sont prévues au marché, la date d'établissement des
prix initiaux, ainsi que les modalités de révision et/ou d'actualisation desdits prix doivent étre précisées. Tout Marche
dont [a durée d'exécution est au plus égale a un (1) an ne peut faire 'objet de révision de prix.

14.5. Tous les prix unitaires assortis des quantités doivent étre justifiés par des sous-détails etablis conformément
au cadre proposé a la piece N° 8 du DAO.

14.4. Au cas ol I'appel d'offres comprend plusieurs lots, les prix indiqués pour un lot donné devront correspondre
a la totalité des articles de ce lot, et & [a totalité de la quantité indiquée pour chaque article.

14.5. Les soumissionnaires indiqueront les rabais consentis dans leurs offres. Par ailleurs, ils préciseront les
conditions d'application de ce rabais.

Article 15. Monnaies de soumission et de réglement :
15.1. En cas d'Appels d'Offres Internationaux, les monnaies de l'offre doivent suivre les dispositions soit de ['Opfion
A ou de 'Option B ci-dessous; l'option applicable étant celle retenue dans le RPAQ.

15.2. Option A : le montant de la soumission est libellé entiérement en monnaie nationale.

Le montant de la soumission, les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du détail quantitatif et estimatif sont
libellés entiérement en francs CFA de la maniére suivante:

a. Les prix seront entiérement libellés dans la monnaie nationale. Le soumissionnaire qui compte engager des
dépenses dans d'autres monnales pour la réalisation des Prestations, indiquera en annexe & la sournission le ou
les pourcentages du montant de ['offre nécessaires pour couvrir les besoins en monnaies étrangeres, sans exceder
un maximum de trois monnaies de pays membres de l'institution de financement du marché.

b. Les taux de change utilisés par le Soumissionnaire pour convertir son offre en mennaie nationale seront spécifiés
par le soumissionnaire en annexe a la soumission conformément aux précisions du RPAQ. lIs seront appliqués
pour tout paiement au titre du Marché, pour qu'aucun risque de change ne soit supporté par le Soumissionnaire
retenu.
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15.3. Option B : Le montant de la soumission est directement libellé en monnaie nationale et étrangére.

Le soumissionnaire libellera les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du Détall quantitatif et estimatif de
la maniére suivante :

a. Les prix des intrants nécessaires aux fournitures et services quantifiables que le Soumissionnaire compte se
procurer dans le pays du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué seront libellés en francs CFA tels que
spécifié au RPAQ et dénommée "monnaie nationale”.

b. Les prix des intrants nécessaires aux fournitures et services quantifiables que le soumissionnaire compte se
procurer en dehors du pays du Maitre d’'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué seront libellés dans la monnaie
du pays du soumissionnaire ou de celle d'un pays membre é&ligible largement utilisée dans le commerce
international.

15.4. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut demander aux soumissionnaires d'exprimer leurs
besoins en monnaies nationale et étrangére et de justifier que les montants inclus dans les prix unitaires et totaux,
et indiqués en annexe & la soumission, sont raisonnables ; a cette fin, un état détaillé de ses besoins en monnaies
étrangéres sera fourni par le soumissionnaire.

15.5. Durant Texécution des foumitures et services quantifiables, la plupart des monnaies étrangeres restant &
payer sur le montant du marché peut &fre révisee d'un commun accord par le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué et l'entreprise de fagon a tenir compte de toute modification survenue dans les besoins en
devises au titre du marche.

Article 16, Documents attestant de 'admissibilité du Soumissionnaire
Le Soumissionnaire fournira, en tant que partie intégrante de son offre, des documents attestant quiil satisfait aux
dispositions de |'article 4 du RGAO.

Article 17. Documents attestant de I'admissibilité des fournitures

17.1. En application des disposilions de I'article 5 du RGAO, le Soumissionnaire fournira, en tant que partie
intégrante de son offre, les documents attestant que I'ensemble des fournitures et services qu'il se propose de
fournir en exécution du Marché salisfont aux clauses techniques particulieres.

17.2. Sagissant des fournitures importées, les documents y afférant consisteront en une déclaration sur le pays
d'origine des fournitures et services proposés dans le Bordereau des prix, déclaration a confirmer par un certificat
d'origine délivré au moment de 'embarquement, entre autres.

Article 18. Documents attestant de la conformité des fournitures

18.1. Pour établir la conformité des foumitures et /ou services quantifiables au Dossier d'Appel d'Offres, le
Soumissionnaire fournira dans le cadre de son offre les preuves écrites que les foumnitures ou services se
conforment aux spécifications et clauses techniques ainsi qu'aux normes spécifiées (le cas échéant) dans le
Descriptif de fourniture.

18.2. Ces preuves peuvent revétir la forme de prospectus, dessins ou données et comprendront une description
détaillee des principales caractéristiques techniques et de performance des fournitures, démontrant qu'ils
correspondent pour I'essentiel aux dites spécifications.

18.3. Le Soumissionnaire fournira également une liste donnant fous les détails, y compris les sources
d'approvisionnement disponibles et les prix courants des pigces de rechange, outils spéciaux, consommables, efc.,
nécessaires au fonctionnement correct et continu des fournitures depuis le début de leur utilisatio
d'Ouvrage ou le Maitre ¢"Ouvrage Délégué et pendant la période précisée au RPAQ. A
18.4. Les normes qui s'appliquent aux modes d'exécution, procédés de fabrication, equipemen} % i ‘
que les références a des noms de marque ou a des numéros de catalogue spécifiés par (le Ma\ tre q@uvj'{ég%}fo\‘;%e
Maitre d'Ouvrage Délégué) sur le Bordereau des quantités, calendrier de livraison, et spécificalions techhiq’tf ne
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sont mentionnés qu' fitre indicatif et n'ont nullement un caractére restrictif.

18.5 Le Soumissionnaire peut leur substituer d'autres normes de qualité, noms de marque etlou d'autres NUMEros
de catalogue, pourvu qu'it &tablisse & la satisfaction de Maitre d’Cuvrage que les normes, marques et NUMEros
ainsi substitués sont substantiellement équivalents ou supérieurs aux spécifications du Bordereau des prix et les
spécifications techniques.

18.6. Propositions variantes des soumissionnaires

a. Excepté dans le cas mentionné & I'Arficle 18.6 ci-dessous, les soumissionnaires souhaitant offrir des variantes
techniques doivent d’abord chiffrer la solution de base du Mattre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué telle
que décrite dans le Dossier d'Appel d'Offres, et fournir en outre tous les renseignements dont le Maitre d'Ouvrage
ou le Maitre d'Ouvrage Délégué a besoin pour procéder & I'évaluation compléte de la variante proposée, y compris
les plans, spécifications technigues, sous détails de prix et tous autres détails ufiles. Le Maitre d'Ouvrage ou le
Maitre d’Ouvrage Délégué n’examinera que les variantes techniques, le cas échéant, du soumissionnaire dont
l'offre conforme & la solution de base a eté évaluée la moins-disante.

b. Quand les soumissionnaires sont autorisés, suivant le RPAQ, a soumettre directement des variantes techniques
pour cerlaines parties des foumnitures complexes, ces parties de fournitures doivent étre décrites dans les
Spécifications techniques. Le dossier d'appel d'offres doit préciser de maniére claire, la fagon dont les variantes
doivent étre prises en considération pour I'évaluation des offres.

Article 19. Validité des offres

19.1. Les offres doivent demeurer valables pendant la période spécifiée dans le Réglement Particulier de I'Appel
d'Offres pour compter de la date de remise des offres fixée par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue,
en application de I'Article 23 du RGAO. Une offre valable pour une période plus courte, sera considerée par la
Commission de passation des marchés comme non conforme, sauf si le délai de validité du cautionnement de
soumission est conforme. Dans ce cas, un délai de quarante-huit (48) heures est accordé au soumissionnaire pour
produire une lettre d’invitation & soumissionner.

19.2. Dans des circonstances exceptionnelles, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut solliciter
le consentement du soumissionnaire & une prolongation du délai de validité. La demande et les réponses qui lui
seront faites le seront par écrit (ou par télécopie). La validité du cautionnement de soumission prévu a ['Article 20
du RGAO sera de méme prolongée pour une durée correspondante. Un Soumissionnaire peut refuser de prolonger
la validité de son offre sans perdre son cautionnement de soumission. Un soumissionnaire qui consent & une
prolongation ne se verra pas demander de modifier son offre, ni ne sera autorisé & le faire.

19.3. Lorsque le marché ne comporte pas d'article de révision de prix et que Ia période de validité des ofires est
prorogée de plus de soixante (60) jours, les montants payables au soumissionnaire retenu, seront actualisés par
application de la formule y relative figurant a la demande de prorogation que le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué adressera au(x} soumissionnaire(s).

19.4 La période d'actualisation ira de la date de dépassement des soixante (60} jours & la date de nofification du
marché ou de l'ordre de service de démarrage des prestations au soumissionnaire retenu, tel que prévu par le
CCAP. L'effet de I'actualisation n’est pas pris en considération aux fins de I'évaluation des offres.

Article 20. Réunion préparatoire a I'établissement des offres

20.1. A moins que le RPAQ n'en dispose autrement, et en cas de fournitures complexes, le Soumissionnaire peut
étre invité & assister & une réunion préparatoire qui se tiendra aux lieu et date indiqués dans le RPAO.

20.2. La réunion préparatoire aura pour objet de fournir des éclaircissements et reponses & toute question qui
pourrait &tre soulevée a ce stade.

20.3. llest demandé au Soumissionnaire, autant que possible, de soumettre toute question par écrit de fagon qu'elle
parvienne au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué au moins une semaine avant la réunion
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préparatoire. Il est possible que le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué ne puisse répondre au cours
de la réunion aux questions regues trop tard, Dans ce cas, [es questions et réponses seront fransmises selon les
modalités de I'article 19.4 ci-dessous.

20.4. Le procés-verbal de Ia réunion auquel est joint la feuille de présence, incluant le texte des questions posées
et des réponses données, y compris les réponses préparées aprés la réunion, sera fransmis sans délai a tous ceux
qui ont acheté le Dossier d'Appel d'Offres. Toute modification des documents d'appel d'offres énumérés a [Article
8 du RGAO qui pourrait s'avérer nécessaire a l'issue de la réunion préparatoire sera faite par le Maitre d'Ouvrage
ou le Maitre d'Ouvrage Délégué en publiant un additif conformément aux dispositions de larticle 10 du RGAQ, le
procés-verbal de la réunion préparatoire ne pouvant en tenir lieu.

20.5. Le fait qu'un soumissionnaire n'assiste pas & la réunion préparatoire a I'établissement des offres ne sera pas
un motif de disqualification.

Article 21. Cautionnement de soumission

21.1. En application de larticle 13 du RGAO, le soumissionnaire fournira un cautionnement de soumission du
montant spécifié dans le Réglement Particulier de 'Appel d'Offres, qui fera partie intégrante de son offre.

21.2. Le cautionnement de soumission sera conforme au modéle présenté dans le Dossier d'Appel d'Offres ;
d'autres modéles peuvent &ire autorisés, par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégue. Le
cautionnement de soumission demeurera valide pendant trente (30) jours au-dela de la date limite initiale de validité
des offres, ou de toute nouvelle date limite de validité demandée par le Mafire ¢'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage
Délégué et acceptée par le soumissionnare, conformément aux dispositions de I'Article 19.2 du RGAO.

Pour les prestations relevant des lettres commandes, les cheques certifiés et les chéques-banques sont admis au
titre du cautionnement de soumission.

91.3. Toute offre non accompagnée d'un cautionnement de Soumission acceptable sera rejetée par la Commission
de Passation des Marchés comme incompléte. Le Cautionnement de soumission d'un groupement d'entreprises
doit &tre établi au nom du mandataire soumettant l'offre.

91.4. Les offres des soumissionnaires non retenues (a l'exception de l'exemplaire destiné & l'organisme chargé de
la réquiation des marchés publics) seront resfituées dans un délai de quinze (15) jours ouvrables dés publication
des résultats de I'atiribution. Les offres non retirées dans ce délai peuvent étre détruites, sans quil y ait lieu a
réclamation.

215. Les cautionnements de soumission des soumissionnaires non retenus sont restitués dés publication des
résuitats d'attribution.

21.6. Le cautionnement de soumission de I'attributaire du Marché sera libéré dés que ce demier aura fourni le
Cautionnement définitif requis.

21.7. Le cautionnement de soumission peut étre saisi :

a. Si le soumissionnaire :

i. retire son offre durant la période de validité, ou ;
ii. n'accepte pas la correction des erreurs en application de I'Article 31 du RGAO ; ou

b. Si, le soumissionnaire retenu :

i. Manque 2 son obligation de souscrire le marché en application de I'Article 39du RGAG ;
ii. Manque & son obligation de fournir le cautionnement définitif en application de I'Article 40 du RGAQ.;
iii. Refuse de recevoir notification du marche.

Article 22. Forme, format et signature de l'offre
22.1. Pour la soumission hors ligne :

FArticle 13 du RGAO, portant clairement findication "ORIGINAL" et des copies en nombreY gl
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portant lindication “COPIE". En cas de divergence entre ['original et les copies, ['original fera foi.

b. L'original et toutes les copies de I'offre devront étre dactylographiés ou écrits a I'encre indélébile {dans le cas
des copies, des photocopies y compris sous |a forme scannée sont également acceptables) et seront signés par la
ou les personnes diment habilitées & signer au nom du Soumissionnaire, conformément a I'Article 6.1(a) ou 6.2(c)
du RGAO, selon le cas. Toutes les pages de l'offre comprenant des surcharges ou des changements seront
paraphées par le ou les signataires de ['offre.

¢. L'ofire ne doit comporter aucune modification, suppression ni surcharge, & moins que de telles corrections ne
solent paraphées par le ou les signataires de la soumission.

22.2. Pour la soumission en ligne :

a. L'offre devra étre transmise par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS ou sur tout autre moyen de
communication électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage dans le DAO. Une copie de sauvegarde de Toffre
enregistrée sur clé USB ou CD/DVD doit étre déposée dans [es services du MO/MOD ou AC concerné sous pli
scellé avec la mention claire et lisible « copie de sauvegarde » et les références de 'appel d'ofires dans les délais
impartis.

b. Les offres, accompagnées des piéces et documents exigés, sont rassemblées dans des fichiers électroniques
et regroupées suivant leur nature administrative, technique et financiére. Toutefois, s'agissant des piéces
administratives elles sont infroduites dans COLEPS par les structures émetirices.

c. Les formats de fichiers choisis pour le dép6t des offres via COLEPS doivent étre des formats courants dont
I'usage est répandu dans le secteur professionnel comprenant les opérateurs susceptibles d'étre intéressés par la
consultation, pour une meilleure exploitation.

d. Les documents et piéces transmis dans la plateforme COLEPS sont revétus d’une signature élecironique &
travers 'usage du certificat.

D. DEPOT DES OFFRES

Article 23. Article 23- Cachetage et marquage des offres

23.1. Les Soumissionnaires doivent placer l'original et toutes les copies des piéces administratives énumérées
dans le RPAQ, dans une enveloppe portant la mention “DOSSIER ADMINISTRATIF ”, I'original et toutes les copies

de la proposition technique dans une enveloppe portant clairement la mention *“PROPOSITION TECHNIQUE’, et
I'original et toutes les copies de la Proposition financiére, dans une enveloppe scellée portant clairement la mention
“ PROPOSITION FINANCIERE * Les différentes piéces de chaque volume seront numérotées dans l'ordre du
RPAQ et séparées par un intercalaire de couleur.

23.2. Les enveloppes intérieures et extérieures:

a. Seront adressées au Maitre d’Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué a I'adresse indiquee dans le Réglement
Particulier de 'Appel d'Offres;

b. Porteront le nom du projet ainsi que F'objet et le numéro de I'Avis d’Appel d'Offres indiques dans le RPAO, etla
mention “A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT".

23.3. Les enveloppes intérieures porteront également le nom et I'adresse du Soumissionnaire de fagon & permetire
au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d’Ouvrage Délégué de renvoyer |'offre scellée si elle a été déclarée hors délai
conformément aux dispositions des Articles 23 et 24 du RGAQ.

23.4, Si 'enveloppe extérieure n'est pas scellée et marquée comme indiqué aux Articles 21.1 et 21.2 susvises, le
Maitre d'Ouvrage ou le Maftre d'Ouvrage Délégué ne sera nullement responsable si l'offre est égarée ou ouverte
prématurément.

23.5 Dans le cadre de la soumission en ligne, l'offre & fournir par le soumissionnaire comprend ftrais fichiers
électroniques correspondant aux trois volumes administratifs, technique et financier. Chaque fichier doit
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explicitement porter un nom qui renvoie & la nalure de son contenu (Offre Administrative, Offre Technique, Offre
Financiére).

93.6 Parallélement a Penvoi électronique, les soumissionnaires doivent faire parvenir & IAutorité Contractante ou
au MOMOD dans les mémes délais impartis, une copie de sauvegarde de leur offre sur support physique
&lectronique (CD, DVD, Clé USB...). Cette copie est fransmise sous pli par voie postale ou par dépdt chez I'Autorité
Contractante ou le MO/MOD. Ce pli, fermé, doit porter la mention « copie de sauvegarde » de maniére claire et
lisible, ainsi que les références de [a consultation.

037 Les éléments constitutifs de I'Offre en ligne ou hors ligne du soumissionnaire doivent &fre les mémes pour une
consultation donnée.

23.8 Lorsque I'appel d'offres fait F'objet d'une ouverture en deux (02) temps, Ienveloppe contenant l'offre financiere
témoin, marquée comme telle, doit tre paraphée par le Président de la commission et transmise a l'organisme
chargé de la régulation des marchés publics séance tenante.

Article 24. Date et heure limite de dép6t des offres

24.1. a) Les offres doivent étre regues par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué par 'entremise de
leur structure inteme de gestion administrative des marchés publics & ladresse spécifie a Particle 21.2 du RPAO
au plus tard 2 la date et & I'heure spécifiées dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres.

24.1. b) La date et Fheure de réception des soumissions en ligne sont automatiquement enregistrées par la
plateforme de dématérialisation & travers un mécanisme d'horodatage. Seules la date et heure de COLEPS ou de
tout autre moyen de communication électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage font foi.

24.1. c) Pour 'horodatage, le fuseau horaire de référence est 'heure locale (GMT/UTC + 1). Cette heure est visible
sur la page de soumission.

24.2. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut, & son gré, reporter la date limite fixée pour le
dépdt des offres en publiant un additif conformément aux dispositions de l'article 10 du RGAO. Dans ce cas, tous
les droits et obligations du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Quvrage Délégué et des soumissionnaires
précédemment régis par la date limite initiale seront régis par la nouvelle date limite,

24.3. Les offres transmises par voie électronique donnent lieu & un accusé de réception mentionnant la date et
Iheure de réception ainsi que les références de la consultation.

24.4. Trois modes de soumissions sont possibles

- En ligne (online) : seules les soumissions en ligne sont acceplées pour cefte consultation par F'Autorité
Contractante et font foi.

- Hors ligne (offline) : seules les soumissions hars ligne sont acceptées pour cette consultation par lAutorité
Contractante et font foi.

- En ligne ou hors ligne (onfoffline). Les deux modes de soumission sont possibles. Toutefois, il n'est pas possible
de soumissionner en ligne et hors ligne pour une méme consultation.

Le mode de soumission retenu est précisé dans le RPAO.

24.5. Aumoment de la soumission en ligne, les plis des soumissionnaires sont automatiquement chiffrés ou cryptés
c'est-a-dire que leur contenu est rendu illisible.
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Article 26. Modification, substitution et retrait des offres

26.1. Pour les soumissions hors ligne,

a. Un Soumissionnaire peut modifier, remplacer ou refirer son offre aprés I'avoir déposé, & condition que la
notification écrite de la modification ou du retrait, soit regue par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue
avant I'achévement du délai prescrit pour le dépdt des offres. Ladite nofification doit &tre signée par un représentant
habilité en application de 'Article 21 du RGAO. La modification ou l'offre de remplacement correspondante doit étre
jointe & la notification &crite. Les enveloppes doivent porter clairement selon le cas, la mention « RETRAIT » et «
OFFRE DE REMPLACEMENT » ou « MODIFICATION ».

b. La nofification de modification, de remplacement ou de retrait de ['offre par le Soumissionnaire sera préparee,
cachetée, marquée et envoyée conformément aux dispositions de I'Article 21 du RGAO. Le retrait peut également
étre notifié par télécopie ou e-mail, mais devra dans ce cas étre confirmé par une notification écrite diiment signee,
et dont la date, le cachet postal faisant foi, ne sera pas postérieure 2 la date limite fixée pour le dépdt des offres.
¢. Les offres dont les Soumissionnaires demandent le retrait en application de l'alinéa a ci-dessus leur seront
retournées sans avoir été ouvertes.

d. Aucune offre ne peut étre retirée dans I'intervalle compris entre la date limite de dép6t des offres et 'expiration
de la période de validité de I'offre spécifiée par le modéle de soumission. Tout retrait par un Soumissionnaire de
son offre pendant cet intervalle entraine la confiscation du cautionnement de soumission conformement aux
dispositions de l'Article 20 du RGAQ.

25.2. Pour les soumissions en ligne,

a, Plusieurs offres peuvent valablement étre transmises par un méme soumissionnaire avant la date et heure limite
de réception des offres. Dans ce cas, seule la demiére arrivée et sa copie de sauvegarde correspondante le cas
échéant, sera prise en compte lors de I'évaluation, les autres copies de sauvegarde éventuelles devant étre
retournées sans étre ouvertes.

b. La modification, le remplacement ou le retrait de la copie de sauvegarde se fait conformément aux dispositions
de ['article 24 alinéas 1 a 4.

E. OUVERTURE DES PLIS ET EVALUATION DES OFFRES

Article 27, Quverture des plis et recours

27.1 Préalablement a l'ouverture des plis, les offres déposées par voie électronique sont déchiffrées par l'autorité
confractante, Le déchiffrement consiste a rendre les offres lisibles et accessibles uniquement pour la Commission
de passation des Marchés.

27.2. L'ouverture de tous les plis se fait en un femps ou en deux temps selon le type de procédure. L'ouverture de
tous les plis se fait en un temps pour les appels d'offres ouverts de fournitures simples. Mais elle se fait en deux
temps pour les fournitures et services quantifiables de grande importance ou complexes ayant fait I'objet d'un appel
d'offres restreint.

27.3. Dans un premier temps, les enveloppes marquées « Retrait » seront ouvertes et leur contenu annoncé a
haute voix, tandis que I'enveloppe contenant I'offre ou la copie de sauvegarde correspondante sera retournée au
Soumissionnaire sans avoir été ouverte. Le retrait d'une offre ou la copie de sauvegarde ne sera autorisé que sila
notification correspondante contient une habilitation valide du signataire a demander [e retrait et si cette notification
est lue a haute voix. Ensuite, les enveloppes marquées « Offre de Remplacement ou la copie de sauvegarde »
seront ouvertes et annoncees a haute voix et la nouvelle offre correspondante subsiituée a la précédente qui sera
retournée au Soumissionnaire concemné sans avoir été ouverte. Le remplacement d'offre ou de la copie de
sauvegarde ne sera autorisé que si la nofification correspondante contient une habilitation valide du signataire &
demander le remplacement et est lue & haute voix. Enfin, les enveloppes marquées «modification » seront ouvertes
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et leur contenu I 2 haute voix avec l'offre correspondante. La modification d'offre ou de la copie de sauvegarde ne
sera aulorisée que si la notification correspondante contient une habilitation valide du signataire & demander la
modification et est lue & haute voix. Seules les offres ou les copies de sauvegarde qui ont ét¢ ouvertes et annoncées
4 haute voix lors de P'ouverture des plis seront ensuite évaluées.

27 4. Toutes les enveloppes seront ouvertes 'une aprés I'autre et le nom du soumissionnaire annoncé a haute voix
ainsi que la mention éventuelle d'une modification, le prix de I'offre, y compris tout rabais et toute variante le cas
échéant, l'existence d'une garantie d'offre si elle est exigée, et tout autre détail que la commission de passation
des marchés compétente peut juger utile de mentionner. Tous les rabais et variantes de I'offre annoncés lors de
l'ouverture des plis seront soumis & évaluation.

27.5. Etant donné qu'une offre ou une copie de sauvegarde qui n'a pas été ouverte et lue a haute voix durant la
séance d'ouveriure des plis, ne peut pas éfre soumise & évaluation, la commission s'assurera systématiquement
que toutes les offres regues ont be! et bien &té examinées.

97.6. Il est &tabli, séance tenante un procés-verbal d'ouverture des plis qui mentionne la recevabilité des offres,
leur régularité administrative, leurs prix, leurs rabais, et leurs délais ainsi que fa composition de la sous-commission
d'analyse le cas échéant. Toutefos les informations relatives a ladite composition demeurent internes a la
commission. Un extrait du procés-verbal & laquelle est annexée la feuille de présence signée par tous les
participants est remis & chaque soumissionnaire a sa demande. Enfin seules les offres financiéres des
soumissionnaires ayant atteint la note technique minimale requise sont ouvertes en présence des soumissionnaires
CONcernés

27.7. Alafin de chaque séance d'ouverture des plis, le Président de la commission de passation des marches met
3 la disposition du point focal désigné par lorganisme charge de Ia régulation des marchés publics un exemplaire
de l'offre de chague soumissionnaire paraphé par ses soins.

97.8. En cas de recours, le soumissionnaire doit adresser sa requéte au Comité d'examen des recours avec cople
au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d’'Quvrage Délégué le cas échéant, au président de la commission de passation
des marchés concemé & l'organisme chargé de la régulation des Marchés Publics et a ['Autorité chargée des
Marchés Publics.

Il doit parvenir dans un délai maximum de trois (03) jours ouvrables aprés I'ouverture des plis, sous la forme d'une
lettre diment signée par le requérant.

Ce recours qui ne peut porter que sur le déroulement de cette étape, notamment le respect des procédures et la
régularité des pigces vérifiées, n'est pas suspensif.

Le cas échéant, [Observateur Indépendant annexe & son rapport, le feuillet du registre de recours qui lui a éte
remis, assorti des commentaires ou des observations y afférents.

27.9. L'ouverture des plis transmis par voie électronique et ceux présentés sur support papier se fait au cours de
la méme séance. L'ouverture et l'examen des offres transmises par voie électronique sont soumis aux régles
applicables au traitement des offres physiques.

Article 28. Caractére confidentiel de la procédure
28.1. Aucune information relative a l'examen, & l'évaluation, & la comparaison des offres, a la vérification de la
qualification des soumissionnaires et & la proposition d'attribution du Marché ne sera donnée aux soumissionnaires
ni & toute autre personne non concernée par ladite procédure tant que 'attribution du Marché n'aura pas été rendue
publique, sous peine de disqualification de l'offre du Soumissionnaire et de |la suspension de;agt_\egg@k.‘g’e\;troﬁglq\
s . . . T HiEp TN
activités dans le domaine des Marchés publics. f Q%:am%ﬁ,
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28.3. Nonobstant les dispositions de Falinéa 26.2, entre I'cuverture des plis et l'atiiibution du marché, si un
soumissionnaire souhaite entrer en contact avec le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué pour des

motifs ayant trait & son offre, il devra le faire par écrit.

Article 29. Eclaircissements sur les offres et contacts avec le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage
Délégué

29,1, Pour faciliter I'examen, 'évaluation et la comparaison des offres, le Président de la Commission de Passation

des Marchés peut, sur proposition de la sous-commission d'analyse, demander aux soumissionnaires, aux

administrations ou organismes compétents de donner des éclaircissements sur les offres.

29.2. La demande d'éclaircissements et la réponse sont formulées par écrit ou via COLEPS ou sur tout autre moyen
de communication électronique indiqué par le Maitre d'ouvrage dans le DAO, avec copie a l'organisme en charge
de la régulation, mais aucun changement du montant ou du contenu de la soumission en vue de la rendre plus
compétitive n'est recherché, offert ou autorisé.

29.3. La demande d'éclaircissement doit avoir pour but notamment de retrouver une information contenue dans
F'offre ,de vérifier 'exactitude des informations fournies par un candidat, le cas échéant, auprés des administrations
émettrices, de demander & un soumissionnaire de confirmer la correction d'erreur de calcul ou d'omission
découverte, d’apporter des précisions sur les aspects techniques non compris par la sous-commission d'analyse
ou sur le contenu du sous-détail des prix, ou , de justifier les prix des offres jugées anormalement basses.

29.4. Le délai de réponse accordé aux demandes d'éclaircissement ne saurait excéder sept (07) jours ouvrables.

29.5. Sous réserve des dispositions de l'alinéa 1 susvisé, les soumissionnaires ne contacteront pas les membres
de la Commission de Passation des Marchés et de la sous-commission d'analyse pour des questions ayant trait &
leurs offres, entre I'ouverture des plis et I'attribution du marché.

Article 30, Détermination de la Conformité des offres et évaluation au plan technique

30.1. La Sous-commission d’analyse au préalable procédera a la vérification de ['éligibilité des soumissionnaires et
a un examen détaillé des offres pour déterminer si elles sont complétes, si les garanties exigées ont été fournies,
si les documents ont été correctement signés, et si les offres sont d’'une fagon générale en bon ordre.

30.2. La Sous-commission d’analyse déterminera ensuite si l'offre est conforme pour I'essenfiet aux dispositions
du Dossier d'Appel d'Offres en se basant sur son contenu sans avoir recours & des &léments de preuve
extrinséques. A ce fitre, la Sous-commission d’Analyse :

- Examinera l'offre pour confirmer que toutes les conditions spécifiées dans le RPAO et le CCAP ont éte acceptées
par le Soumissionnaire sans divergence ou réserve substantielle ;

- Evaluera les aspects techniques de Poffre présentée conformément a la clause 13.1.b du RGAQ afin de s'assurer
que toutes les stipulations du Bordereau des prix unitaires, sont respectées sans divergence ou réserve
substantielle.

30.3. Une offre conforme pour l'essentiel au Dossier d'Appel d'Offres est une offre qui respecte tous les termes,
conditions, et spécifications du Dossier d’Appel d’Offres, sans divergence ni réserve importante. Une divergence
ou réserve importante est celle qui:

i. limite de maniére substantielle la portée ou 'étendue, la qualité ou les performances des fournitures et services
connexes spécifiées dans le marché;

ii. Limite de maniére substantielle, en contradiction au Dossier d’Appel d'Offres, les droits du Maitre d'Ouvrage ou
du Maitre d'Ouvrage Délégué ou ses obligations au titre du Marché ;

iii. Est telle que son acceptation ou sa correction affecterait injustement la compétitivité des autres soumissionnaires
qui ont présenté des offres conformes pour l'essentiel au Dossier d'Appel d'Offres.

30.4. Si une offre n'est pas conforme pour f'essentie! au Dossier d'Appel d’Offres, elle sera écartée par la
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Commission des Marchés Compétente et ne pourra étre par la suite rendue conforme,

30.5. Le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué se réserve le droit d'accepter ou de rejeter toute
modification, divergence ou réserve. Les modifications, divergences, variantes et autres facteurs qui dépassent les
exigences du Dossier d'Appel d'Offres ne doivent pas étre pris en compte lors de I'évaluation des offres.

Article 31, Critéres d'évaluation et de qualification du soumissionnaire

La Sous-commission s'assurera que le Soumissionnaire retenu pour avoir soumis ['offre substantiellement
conforme aux dispositions du Dossier d’appel d'offres, safisfait aux critéres d'évaluation et de qualification stipulés
dans le RPAQ. Il est essentie] d'éviter tout arbitraire dans la fixation de ces critéres.

Article 32, Correction des erreurs

32.1. La Sous-commission d'analyse vérifiera les offres reconnues conformes pour I'essentiel au Dossier d'Appel
d'Offres pour en rectifier les erreurs de calcul éventuelles. La sous- commission d'analyse corrigera les erreurs de
la fagon suivante :

a. $'il y a contradiction entre le prix unitaire et le prix total obtenu en multipliant le prix unitaire par les quantités, le
prix unitaire fera foi et le prix total sera corrigé, & moins que, de I'avis de la Sous- commission d'analyse, la virgule
des décimales du prix unitaire soit manifestement mal placée, auquel cas le prix total indiqué prévaudra et le prix
unitaire sera corrigé ;

b. Si le total obtenu par addition ou soustraction des sous totaux n'est pas exact, les sous totaux feront foi et le total
sera corrigé ;

c. S'il y a contradiction entre le prix unitaire indiqué en lettres et en chiffres, c'est le montant en leftre qui fait foi, &
moins que ce montant soit lié & une erreur arithmétique confirmee parle sous-détail dudit prix, auquel cas le montant
en chiffres prévaudra sous réserve des alinéas (a) et (b) ci-dessus.

32.2. Le montant figurant dans la Soumission sera comigé par la Sous-commission d'analyse, conformément & la
procédure de correction d’erreurs susmentionnée et, avec la confirmation du Soumissionnaire, ledit montant sera
réputé l'engager.

32.3. Si le Soumissionnaire ayant présenté loffre évaluée la moins-disante, n'accepte pas les corrections
apporiées, son offre sera écartée et sa caution de soumission saisie.

Article 33. Conversion en une seule monnaie

33.1. Pour faciliter I'évaluation et la comparaison des offres, la sous-commission d'analyse convertira les prix des
offres exprimés dans les diverses monnaies dans lesquelles le montant de Poffre est payable en francs CFA.
33.2. La conversion se fera en utilisant le cours vendeur fixé par la Banque des Etats de 'Afrique Centrale {BEAC)
en vigueur a la date limite de dépot des offres, sauf dispositions confraires du RPAQ.

Article 34. Evaluation et Comparaison des offres

34.1. Seules les offres reconnues conformes, selon les dispositions des articles 29 et 30 du RGAC, seront évaluées
et comparées par la Sous- commission d'analyse.

34.2. En évaluant les offres, la sous-commission déterminera pour chaque offre le montant évalué de l'offre en
rectifiant son montant comme suit :

a. En corigeant foute emeur éventuelle conformément aux dispositions de I'article 31.2 du R(?%;ﬁfvﬂ
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autorisés par le RPAQ ;

e. Le cas échéant, conformément aux dispositions de I'article 14 du RGAO et du RPAO, en appliquant les remises
offertes par le Soumissionnaire.

f. Le cas échéant, conformément aux dispositions de Iarticle 26 du RGAQ et aux spécifications techniques, les
variantes techniques proposées, si elles sont permises, seront évaluées suivant leur mérite propre et
indépendamment du fait que le soumissionnaire aura offert ou non un prix pour la solution technique spécifiée par
le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dans le RPAQ.

34.3. L'effet estimé des formules de révision des prix figurant dans les CCAG et CCAP, appliquées durant la période
d'exécution du Marché, ne sera pas pris en considération lors de I'évaluation des offres.

34.4. Si l'offre financiére est estimée anormalement basse par rapport & I'estimation faite par le Maitre d'Ouvrage
ou le Maitre d'Ouvrage Délégué des prestations & exécuter dans le cadre du Marché, la sous-commission peut a
partir du sous-détail de prix fournis par le soumissionnaire pour n'importe quel élément, ou pour tous les eléments
du Détail quantitatif et estimatif, vérifier si ces prix sont compatibles avec les spécifications techniques et le
calendrier propose.

34.5 Sur proposition de la sous-commission d'analyse, le Président de la Commission de Passation de marchés
peut demander aux soumissionnaires ou aux administrations et organismes compétents des éclaircissements sur
les offres.

34.6 Dans le cas ol une offre est jugée anormalement basse, la Commission de Passation des Marchés propose
au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué, de demander des justificatifs au soumissionnaire concerne.
Au cas ol1 les justificafifs sont jugés inacceptables, ils sont transmis par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage
Délégué 4 l'organisme chargé de la régulation des marchés publics, pour avis, en méme temps que la demande
d'éclaircissement.

Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué tient compte de I'avis de Porganisme chargé de la régulation
des marchés publics pour se prononcer.

Article 35. Marge de préférence accordée aux soumissionnaires nationaux

35.1 Lors de la passation d'un marché dans le cadre d'une consultation internationale, une marge de préférence
est accordée, a offres équivalentes et dans l'ordre de priorité, aux soumissions présentées par :

a) Une personne physique de nationalité camerounaise ou une personne morale de droit camerounais ;

b) Une entreprise dont le capital est intégralement ou majoritairement détenu par des personnes de nationalite
camerounaise ;

¢) Une personne physique ou une personne morale justifiant d'une acfivité économique sur le territoire du
Cameroun ;

d) Un groupement d’entreprises associant des entreprises camerounaises.

35.2 Les offres sont considérées équivalentes lorsqu'elles ont rempli les conditions techniques requises.

35.3 Pour les marchés de fournitures, e critere de préférence nationale ne peut étre pris en compte que si la
fourniture subit une transformation au niveau local ou régional d’au moins quinze pour cent (15%).

35.4 La préférence nationale ne peut étre appliquée que lorsque e dossier d'appel d'offres le prévoit.

F. ATTRIBUTION DU MARCHE

Article 36. Attribution
36.1. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué attribuera le marché au Soumissionnaire ayant présenté
une offre conforme pour F'essentiel au Dossier d’Appel d'offres, (disposant des capacités techniques et financiéres
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requises pour exécuter le marché de fagon satisfaisante) et dont l'offre a été évaluée Ia moins-disante ou la mieux-
disante en considérant le cas échéant les remises proposees.

36.2. Si [Appel d'Offres porte sur plusieurs lots, I'atiribution se fera selon les prescriptions du RPAO.

36.3-Dans tous les cas, toute atiribution d'un marché est matérialisée par une décision du Maitre d'Ouvrage ou du
Maitre d’Ouvrage Délégué et nofifige & Iattributaire dans un délai maximum de soixante -douze (72) heures &
compter de sa signature.

36.4 Toute décision d'atiribution d'un marché public par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué est
insérée, avec indication de prix et de délai, dans le joumal des marchés publics édité par 'organisme chargé de la
régulation des marchés publics ou dans toute autre publication habilitée, notamment dans COLEPS ou sur tout
autre moyen de communication électronique indiqué par le MO dansle DAQ.

Article 37. Droit du Maitre d’Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué de déclarer un_appel_d'offres
infructueux ou d'annuler une procédure

37.1. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué se réserve le droit d'annuler un Appel d'Offres ou de

déclarer un appel d'offres infructueux aprés avis de la commission des marchés compétente sans qu'll y'ait lieu &

réclamation.

Toutefois, lorsque les offres ont déja été ouvertes, 'annulation est subordonnée & l'accord de l'Autorité chargée

des Marchés Publics.

37.2 Le Maitre d'Ouvrage ou Maitre d'Ouvrage Délégué notifie la décision d'annulation ou celle déclarant l'appel

d'offres infructueux, au Président de la Commission de Passation des Marchés, avec cople a l'organisme chargé

de la régulation des marchés publics.

37.3 En cas d'allotissement, les dispositions prévues aux alinéas ci-dessus sont applicables a chacun des lots.

Article 38. Notification de I'attribution du marché

38.1Toute atiribution d'un marché est matérialisée par une décision du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage
Délégué et notifiée  lattributaire dans un délai maximum de soixante-douze (72) heures a compter de sa signature.
Toute décision d'attribution d'un marché public par le Maitre d"Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué estinsérée,
avec indication de montant et de délai d'exécution, dans le journal des marchés publics de F'organisme chargé de
la régulation des marchés publics ou dans toute autre publication habilitée, notamment dans COLEPS.

38.2 Avant l'expiration du délai de validité des offres fixé par [e RPAQ, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage
Délégué notifiera a attributaire du marché par télécopie confirmee par lettre recommandée ou par tout autre moyen
que sa soumission a été retenue. Cette lettre indiquera le montant que le Maitre d’ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage
Délégué paiera au cocontractant de 'administration au fitre de 'exécution des prestations et le délal d'exécution.

Article 39. Publication des résultats d'attribution du marche et recours
39.1 Le Maitre d"Ouvrage ou le Maitre d"Ouvrage Délégué dispose d'un delai de cing {05) jours ouvrables pour la
signature de la décision d'attribution et la publication des résultats @ compter de la date de réception de la
proposition d'atfribution finale de la Commission des Marchés compétente, sauf en cas de suspension de la
procédure.
39.2 Toute décision d'attribution d’un marché public par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délegué est
insérée, avec indication de prix et de délai, dans le jounal des marchés publics édité par I'orgag%m@@[éa;rggiggfla
régulation des marchés publics ou dans toute autre publication habilitée. ‘/3\@\;‘;%%\;
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de la régulation des marchés publics si celle-ci n'a pas &fé collectée séance tenante. Cefte informafion doit étre
contenue dans la décision d'attribution

39.5. En cas de recours, il doit étre adressé, au Comité chargé de I'examen des recours avec copies au Mailre
d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué, au Président de la Commission de passation des marchés concernée,
a1 'Organisme chargé de [a Régulation des Marchés Publics, et & 'Autorité chargée des marchés publics. Il doit
intervenir dans un délai maximum de cing (05) jours ouvrables aprés la publication des résultats.

39.6 Ce recours peut donner lieu a la suspension de la procédure & Fappréciation de |'organisme chargé de la
régulation des marchés publics,

Article 40. Signature du marché

40.1. Aprés publication des résultats, le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dispose d'un delai de
cing (05) jours ouvrables pour la signature du marché & compter de la date de souscription du projet de marché par
Fattributaire.

40.2. Préalablement & la signature du marché dans les conditions visées & I'afinéa ci-dessus, le projet de marché
de gré & gré souscrit par I'attributaire est soumis & la Commission de Passation des Marchés compétente pour
examen et avis.

40.3. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué notifie le marché & son titulaire dans les cing (5) jours
ouvrables qui suivent la date de sa signature,

40.4. L'attributaire du marché dispose d'un délai de quinze (15) jours ouvrables a compter de sa reception pour
souscrire le marché ou la lettre-commande pour souscrire le marché ou la lettre-commande. Passé ce délai, le
Maitre d'Cuvrage ou le Maitre d'Quvrage Délégué se réserve le droit d’annuler la décision d'atfribution aprés mise
en demeure de |'attributaire restée sans suite. Dans ce cas, le cautionnement de soumission est saisi et le marché
est attribué au candidat classé en seconde position.

Article 41. Cautionnement définitif

41.1. Dans les vingt (20) jours calendaires suivant la nofification du marché par le Maitre d'Ouvrage ou Maitre
d'Ouvrage Délégué, le coconfractant fournira au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué un
cautionnement garantissant I'exécution intégrale des prestations, sous la forme stipulée dans le RPAQO,
conformément au modéle fourni dans le Dossier d'Appel d'Offres.

41.2. Le cautionnement définitif dont le taux varie entre 2 et 5% du montant TTC du marché, augmenté le cas
échéant du montant des avenants, peut étre remplacé par la garantie d'une caution d'un établissement bancaire
agréé conformément aux textes en vigueur, et émise au profit du Maitre d'ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Delegué
ou par une caution personnelle et solidaire.

41.3. Les petites et moyennes enfreprises (PME) a capitaux et dirigeants nationaux ainsi que les organisations de
la société civile peuvent produire & la place du cautionnement, soit un chéque certifié, soit un chéque de banque,
soit une hypothéque légale, soit une caution d'un établissement bancaire ou d'un organisme financier agréeé,
conformément aux textes en vigueur.

41.4. L'absence de production du cautionnement définitif dans les délais prescrits est susceptible de donner lieu a
la résiliation du marché dans les conditions prévues dans le CCAG. Dans ce cas, le cautionnement de soumission
est saisi par le Mailre d'Ouvrage.
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Références

Généralités

du RPAO
1.1 Nom et adresse de [Autorité Contractante : Ministre du Tourisme et des Loisirs, B.P : 266 Yaounde ;
Référence de I'appel d'offres ; N°002AONC/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026 pour la fourniture des
mobiliers et du matériel de bureau pour le compte des services déconcentrés du Ministére du Tourisme et des Loisirs
Définitions des Fournitures
Les fournitures, objet du présent Appel d'Offres, comprennent :
I. Pour le lot 1 relatif & la fourniture des mobiliers et du matériel de bureau destiné aux Délégations
Régionales :
N° Description de I'article Unité | Quantité
1 | Fauteuil directeur en métallique, fond et dos rembourré en cuir noir U 2
2 | Fauteuil chef service en métallique, fond et dos rembourrés en simili cuir noir U 4
3 Fauteuil de réception {visiteur) en simill cuir fond et dos rembourrés avec pieds fixes U 8
métalliques en U et accoudoirs
4 | Meuble de rangement, en bois massif avec 4 étagéres moitiés vitré et 4 battants ; U 3
5 | Réfrigérateur de bureau U 3
6 | Téléviseurs écran plasma 32 pouces Smart U 2
7 | Téléviseurs écran plasma 43 pouces Smart U 2
8 | Climatiseur U 3
9 | Moquette rouge bordeaux U 2
10 | Rideau en tissu lourds {paire de 6 m) U 4
11 | Voile fleuri (paire 6 m) par rideaux U 4
Il. Pour le lot 2 relatif & la fourniture des mobiliers et du matériel de bureau destiné aux Délégations
Départementales :
N° Description de l'article Unité | Quantité
1 | Bureau sous-directeur en bois massif avec retour et caisson & 3 tiroirs U 2
2 | Bureau chef service en bois massif U 4
3 Fauteuil sous-directeur en métallique, fond et dos rembourrés en simili cuir avec pieds U 2
étoilés
4 | Fauteuil chef service en métallique, fond et dos rembourrés en simili cttir noir U 5
5 Fauteuil de réception {visiteur) en simili cuir fond et dos rembourrés avec pieds fixes U 8
métalliques en U et accoudoirs
6 | Meuble de rangement, en bois massif avec 4 &tagéres moitiés vitré et 4 batiants U 2
7 | Réfrigérateur de bureau U 2
8 | Téléviseur 32 pouces smart U 3
9 | Ventilateur sur pied U 2
10 | Aspirateur multi fonction professionnelle U 1
11 | Moguette rouge bordeaux U 5
12 | Rideau en tissu lourds (paire de 6 m) U 7
13 | Voile fleuri (paire 6 m) par rideaux U 7
1.2 Le délai de livraison des fournitures est de trols (03) mols.
1.3 Nom et adresse du Maitre d'Ouvrage : Ministre du Tourisme et des Loisirs, B.P : 266 Yaoundé.
2.1 Les fournitures, objet du présent Appel d'Offres sont financées par le Budget d'Investissement Public de I'exercice
2026.
41 La participation au présent Appel d'Offres est ouverte & toutes les entreprises ou groupement d'entreprises de droit
camerounais ayant de la compétence en la matiére.
5.1 Aucun critére de provenance n'est spécifié dans le cadre de cet appel d'offres.
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6.1

Les principaux critéres de qualification du soumissionnaire sont les suivants :

= Situation financiere ;
= Références de 'entreprise dans les réalisations similaires ;
= (arantie;
= Délai de livraison ;
»  Présentation générale de l'offre.
Le non-respect d'au moins 02 de ces critéres essentiels entrainera le rejet de loffre.

6.2

En cas de groupement de fournisseurs, chaque membre du Groupement ou son Mandataire sera tenu de
signer ou parapher les documents de l'offre, de fagon qu'il en résulte une offre conjointe et solidaire. Ce
groupement indiquera le Mandataire Commun habilete & recevoir les Ordres de Services et a représenter le
Groupement pour toute transaction relative au présent Appel d'Offres ef au marché subséguent.

1.1

Les ofires présentées par le soumissionnaire seront redigées soit en frangais, soit en anglais.

121

L3 liste des documents visés a larticie 12 du RGAO devra étre regroupée en trois volumes inséres
respectivement dans les enveloppes intérieures et détaillée comme suit ;

Les offres seront produites en sept (07) exemplaires dont un (01} original ef six (06) copies marquées comme telles
dans trois (03) enveloppes fermées et scellées et comprenant respectivement :

ENVELOPPE A -VOLUME | ; PIECES ADMINISTRATIVES

PIECE DESIGNATION
NO
A1 | Une déclaration d'intention de soumissionner suivant le modéle joint (annexe 1) datée, signée et timbrée

faisant connaitre le nom, le prénom et la qualité du soumissionnaire suivant le modéle joint au présent

DAO,;

A2 | accord de groupement (préciser la forme du groupement notarié ou sous seing privé) et spécifiant le

mandataire le cas échéant {en cas de groupements solidaires) et certifié d'un acte notarié le cas échéant ;

A.3 |Le pouvoir de signature, le cas échéant ;

A4 | Lattestation de conformité fiscale timbrée, délivrée par Pautorité compétente de I'administration fiscale

certifiant que le soumissionnaire a effectué les déclarations réglementaires en matiére d'impéts pour

I'exercice en cours, datant de moins de trais mois ;

A5 | Une Copie du registre de commerce certifiée par ['autorité competente de I'administralion judicaire

A6 | Une attestation de non-faillite établie par le Tribunal de Premiére Instance ou tout autre document établi
par l'institution compétente du pays de résidence du soumissionnaire étranger ;

A7 | L'atiestation de domiciliation bancaire du soumissionnaire, délivrée par une banque agréée par le Ministere

des Finances du Cameroun sauf disposition coniraires prévues par la convention de financement {en cas
de co-traitance conjointe chaque membre du groupement devra foumnir I'attestation de domiciliation

bancaire afférente au marché, objet du lot dont il est fitulaire) ;

A8 |[La quittance d'achat du Dossier d’Appel d'Offres d'une somme non remboursable de 55 000 {cinquante-
cing mille) FCFA payable au Trésor Public ;

A9 | Lacaution de soumission timbrée, acquittée  fa main (suivant modéle joint) et accompagnée du récépisse
de consignation délivré par la CDEC, valable pendant trente (30) jours au-dela du délai de validite des
offres, délivrée par une banque de premier ordre ou un organisme financier de premiére catégorie autorisée
par le Ministére en charge des Finances du Cameroun a émettre des cautions dans le cadre des marches
publics ou toute autre forme prévue par la réglementation en vigueur (Chéque ceriifié, chéque de banque,
hypothéque légale) sauf dispositions conlraires prévues par la convention de financement {en cas de
production d'un cautionnement de soumission émis par un établissement financier étranger, ce demier est
acceptable sous réserve que cet établissement financier désigne un correspondant local habilite par le
Ministre chargé des finances qui se porte garant en cas d’appel.).

Le montant de la caution est de : Ao
- Lot 1; quatre cent mille {400 000) Francs CFA; @:’ c.q(:;jdbx.

G Qs Affap S 70
- Lot2: quatre cent cinquante mille (450 000) Francs CF “‘WQ@'}}}L
A0 | Une attestation de non-exclusion des marchés publics délivrée parI’organisl‘re;cﬁg_%g%%‘e&fﬁe:ggéﬁgﬁde&
marchés publics portant le numéro et l'objet de 'Appel d'Offres ; “’ 1 !’? (24} %1 2
A11 | Une attestation délivrée par la Caisse Nationale de Prévoyance Sociale\"fgﬁ’ nt menfiondé I'ol%gat et
rférences de ['Appel d'Offres et cerfifiant que le soumissionnaire a satisfait 2525 bligations sociglé§ Vs’
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a-vis de ladite caisse datant de moins de trois mois & compter de la date de signature de ladite attestafion

A12

Le Plan de localisation indiquant les dénominations de la région, du département, de la commune, du
quartier et du lieu de localisation du soumissionnaire, signé sur Fhonneur et timbré

N.B. En cas de groupement chague membre du groupement doit présenter un dossier
administratif complet, les pigces A1, A7, A8 et A9 étant uniquement présentées par le mandataire
du groupement ;

Sous peine de rejet, les piéces du dossier administrafif requises doivent éfre produites en originaux
ou en copies ceriifiées conformes par le service émetteur ou lautorité administrative compétente,
conformément aux dispositions du Réglement Particulier de PAppel d'Offres. Elles doivent éire
valides a la date limite originelle de dép6t des offres ;

Pour les soumissionnaires non installés au Cameroun, ils seront dispensés de la production des
piéces auxquelles ils ne sont pas assujetiis, ils devront produire notamment les documents attestant

o qu'ils ne sont pas en état de liquidation judiciaire ou en faillite;

o qu'ils ne sont pas frappés de l'une des interdictions ou d'échéances prévues
par les lois et réglements en vigueur, aussi bien au plan national qu'international;
o qu'ils ont souscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur.

ENVELOPPE B — VOLUME Il : OFFRE TECHNIQUE

N° [DocUMENTS | OPERATION A REALISER AUTHENTIFICATION

B Letire de | Aussi, que toutes les déclarations faites dans le
soumission de | cadre de cette proposition technique sont vraies
I'offre technique  !et peuvent faire l'objet de vérification & tout

Une déclaration sur I'honneur stivant le modéle
joint {annexe 2) signee, dalée et fimbrée du
soumissionnaire dans laguelle il atteste qu'il n'a
abandonné aucun marché qui lui a été confié
par I'Etat au cours de ces trois (03) dernidres
annéas et qu'il ne figure pas sur la liste des
entreprises défaillantes annuellement établie
par le Ministére des Marchés Publics.

moment.

Il faut noter que conformement & la Letire-
Circulaire N°004/L.C/MINMAP/CAB du 25 janvier
2017, en cas de fausse déclaration, ouire
I'éviction de cet Appe!l d'Offres, le candidat est
passible de sanctions prévues par la
réglementation en vigueur

B2 | Capacité financiére délivré Dattestation de domiciliation

Joindre une aftestation de solvabilité
financiére d'au moins quinze millions {15
000 000) FCFA pour le lot 1 et dix-huit
millions {18 000 000) FCFA pour le lot 2
fournie uniquement par la banque qui a

hancaire au soumissionnaire. En cas de
groupement, le montant de l'ensemble des
aftestations de solvabilité financiére sera
considéré & condition qu'elles émanent
toutes de ia banque ayant délivré ['attestation
de domiciliation bancaire.
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B3

Proposition
technique

Liste des fournitures proposées par le
fournisseur

La liste devra étre accompagnée des
prospectus etou fiches techniques
contenant la description la plus
exhaustive possible des équipements
proposés. lls doivent émaner du
fabricant.

B4

Références du

fournisseur

Liste des marchés de fourniture des mobiliers
et matériel de bureau déja livrés &
I'administration au cours des trois demiéres
années en qualité de fitulaire ou de sous-
traitant dont [e montant cumulé est supérieur
a quinze millions (15 000 000) FCFA pour
le lot 1 et & vingt millions (20 000 000)
FCFA pourle lot 2.

Montant des foumnitures, copies des
marchés (1¢® et derniére pages) et des
PV de réception et/ou de certificats de
livraison.

N.B: Seules les références de montant
supérieur ou &gal a cing millions (5 000
000) FCFA seront prises en compte pour
lelot2

BS

Garantie + Service
Aprés-vente

Le soumissionnaire:

- Produire les certificats de garantie
de chaque équipement déliviés par les
fournisseurs ;

- produire une leftre d'Engagement
sur le service aprés-vente (délai
d'intervention inférieur & une (01) semaine) ;

- produire un plan de localisation et des
images de la menuiserie chargée de la
fabrication des meubles

B6

Délat de livraison

Produire un Planning de livraison des
équipements qui doit prendre egalement en
compte le délai nécessaire pour la
commande, [a fabrication des mobiliers, la
livralson et la réception provisoire des
équipements

Délai d'exécution: Trois (03) mais

maximum

B7

Les preuves
d'acceptations des
conditions du
marché

Le soumissionnaire remettra une copie des
documents ci-aprés diiment paraphée sur
chaque page et signée a la demiere
précédée de la mention « lu et approuve »:
a) Le Cahier des Clauses Administratives
Particuliéres (CCAP);

b) Les spécifications techniques.

B8

La charte
d'intégrité et La
déclaration
d'engagement
respect
clauses
environnementales
et sociales

au
des

Le soumissionnaire remplira et souscrira les
formulaires :

= La charte d'intégrité datée et signée ;

« |.a déclaration d'engagement au respect
des clauses environnementales et sociales
datée et signée
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ENVELOPPE C - VOLUME Il : OFFRE FINANCIERE

. | DOCUMENTS
N APPELLATION OPERATION A REALISER AUTHENTIFICATION
Rédigée selon le modéle joint diiment
complétée avec indicafion du montant de la
proposition.
N.B: En cas de rabais, le soumissionnaire
doit se conformer aux prescriptions de la lettre
N°000004/L/MINMAP/CAB du 29 juillet 2022
qui indiquent que les directives ci-aprés sont & | Date, signature, nom et cachet du
C1 [Soumission observer désormais pour la prise en compte | soumissionnaire et la date sur chaque
des rabais consentis par les soumissionnaires | page
en vue de la correction de leur offre financiére :
1) le rabais présenté de maniére manuscrite
n'est plus accepté ;
2) pour étre admis, le rabais doit étre
présenté en lettres et chiffres.
Bordereau des | original du cadre du bordereau des prix diment | Paraphe sur chaque page, signature et
C2 |Prix Unitaires | complété par les prix du soumissionnaire en|cachet du soumissionnaire et la date
etiou forfaitaires | lettres et en chiffres sur la derniére page
Détail quantitatif original_ du (Eadre du détai! 'quantitatif et | Paraphe surchagug page, signature et
C3 . estimatif  diiment complété par le|cachet du soumissionnaire et la date
et estimatif N "
soumissionnaire sur la demiere page
Sous détail des
Prix  unitaires
c4 et/ou la | cadre du sous-détail conforme au modéle du | Paraphe et cachet du soumissionnaire
décomposition |[DAO sur chaque page
des prix
forfaitaires

de couleur autre que [e blanc.

Les piéces devront étre rangées dans ['ordre ci-dessus, et séparées les unes des autres par des intercalaires

PRIX ET MONNAIE DE L'OFFRE

13.1 Impéts : Les prix proposés doivent &fre libellés Toutes taxes comprises

13.2 Etant entendu que le marché aura une durée d'exécution inférieure & un (1) an, il ne peut faire l'objet de
révision de prix.

14 L'élément dépenses locales doit étre libellé dans la monnaie nationale : Oui
Dans le cadre de la présente consultation, la monnaie de I'offre est définie suivant l'option A (monnaie locale
uniquement) de P'article 15.1 du RGAQ.
Le taux de change pour convertir ['offre du soumissionnaire en monnaie locale ainsi que pour convertir les
futurs décomptes en monnaie étrangére, sera celui de la BEAC en I'occurrence & une date qui ne sera pas
antérieure de plus de vingt-huit (28) jours a la date limite de dépdt des offres, ni postérieure a la date inifiale
d'expiration du délai de validite des offres

15 La période de validité des offres est de 90 jours & partir de la date limite de dépot des offres.

16 Le Montant du cautionnement de soumission s'éléve & :

- Lot 1: quatre cent mille {400 000) Francs CFA,
- Lot 2: quatre cent cinquante mille (450 000) Francs CFA.
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17

| Le soumissionnaire devra fournir les offres en original.

D. DEPOT DES OFFRES

18

Le mode de soumission retenu pour cette consultation est : en ligne

19.4

Soumission en ligne
Pour a soumission, les tallles maximales des documents qui vont transiter sur la plateforme et constituant
I'offre du soumissionnaire sont les suivantes :
-5 MO pour ['Offre Administrative ;
- 15 MO pour I'Offre Technique ;
- 5 MO pour I'Offre Financiere.
Les formats acceptés sont les suivants :
- Format PDF pour les documents textuels ;
- JPEG pour les images.
Le candidat veillera  utiliser des logiciels de compression afin de réduire éventuellement la taille des fichiers
a transmetire.
Loffre devra &ire transmise par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS disponible a Fadresse
hitp://www.marchespublics.cm ou hitp:/fwww.publiccontracts.cm. Une copie de sauvegarde de [l'offre
enregistrée sur clé USB ou CD/DVD doit &tre déposée dans les services du MO/MOD ou AC, 4 la Direction
des Affaires Générales/Sous-direction du Budget, Matérie! et Maintenance/Service des Marchés Publics au
Ministere du Tourisme et des Loisirs sise a I'lmmeuble Rose, porte 210, 2éme &tage, sous pli scellé avec la
mention claire et lisible « copie de sauvegarde » etles références de I'appel d'offres dans les délais impartis.
Les dates et heure limites de remise des offres sont les suivantes :
o Date : le 01er avril 2026
o Heure:a 11 heures
Le fuseau horaire de référence est heure locale (GMT/UTC + 1) visible sur la page de sourmnission.
 Renseignements & ajouter sur l'enveloppe exterieure :

DOSSIER D’APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
N°002/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE BUREAU POUR LE COMPTE DES
SERVICES DECONGENTRES DU MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

« A n'ouvrir qu’en séance de dépouillement »

19.2

Soumission hors ligne
SANS OBJET

E. OUVERTURE DES PLIS ET EVALUATION DES OFFRES

20

L'Ouverlure des offres aura liew, le Oer avril 2026 & 12 heures, heure locale, dans la salle de conférences
annexe, porte 119, fer étage de I'immeuble abritant les services centraux du Ministére du Tourisme et des

Loisirs & Yaounde.

Seuls les soumissionnaires peuvent assister & cette séance d'ouverture ou s'y faire représenter par une seule
personne de leur choix d(ment mandatée méme en cas de groupement d'entreprises.

Sous peine de rejet, les piéces du dossier administratif requises doivent &tre produites en originaux ou en
copies certifiées conformes par le service émetteur ou autorité administrative compétente, conformément
aux stipulations du Réglement Particulier de 'Appel d'Offres.
Elles doivent &tre valides au moment du dépot de 'Offre, datées de moins de trois (03) mois & compter de la
date limite originelle d'ouverture des offres ou avoir été établies postérieurement & la date de signature de
l'avis d'appel d'offres.
En cas d'absence ou de non-conformité d'une piéce du dossier administratif lors de I’o/qygg_lg_rgbdgs plis, un
délai de quarante-huit heures est accordé aux soumissionnaires concemes pour, Q;g(;d?ujcatotfrrejmﬁ%ar la
piéce en question (excepté la caution de soumission). y e Ani;,};ii{?‘ s
Est déclarée irecevable et rejetée par la Commission de Passation des Marchés ¥

« Toute offre en noir sur blanc ; Qg

e les plis portant les indications sur lidentite des soumissionnaires ;
o les plis parvenus postérieurement aux dates et heures limites de dépot
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» les plis sans indication de I'identité de I'Appel d'Offres ;
o les plis non-conformes au mode de soumission en ligne ;
» Toute offre non conforme aux prescriptions du DAQ ;

L'absence de la copie numérique ou physique de ia caution de soumission, lors de I'ouverture des plis,
accompagnée du récépissé de consignation de la caution émis par la CDEC, délivrée par un organisme ou
une institution financiére agréée par le Minisire en charge des finances pour émetire les cautions dans le
domaine des marchés publics ou le non-respect des modéles des piéces du Dossier d'Appel d'Offres,
entrainera le rejet pur et simple de l'offre sans aucun recours. Une caution de soumission produite mais
n'ayant aucun rapport avec la consultation concernée est considérée comme absente.

La Commission de Passation des Marchés établira un procés-verbal de la séance d'ouverture des plis, dont
une copie sera remise a fous les soumissionnaires

21

L'évaluation des offres se fera sur la base des critéres ci-aprés :

1} Critéres éliminatoires :
Il s'agit :

- de l'absence de la copie numérique dans COLEPS ou de la copie physique de la caution de
soumission conforme aux prescriptions du DAO et du récépissé délivré par la CDEC, &
louverture des plis;

- de la non-production au-dela du délai de 48 h apres |'ouverture des plis, d'une piéce du
dossier administratif jugée non conforme ou absente lors de l'ouverture des plis (excepte le
cautionnement de soumission);

- des fausses déclarations, manceuvres frauduleuses ou des pieces falsifices ;

- de l'absence de prospectus du fabricant (Menuisier ou aufre) avec toutes les descriptions
détaillées des mobiliers proposés (Bureauy, Fauteuils, Meubles de Rangement} en couleur,

- de I'absence des fiches techniques émanent du fabricant pour le matérie! (Téléviseur,
Ventilateur, Réfrigérateur, Rideaux, efc...) en couleur;

- du non-respect d'au moins 4/5 des critéres essentiels ;

- de la non-conformité aux spécifications techniques des fournitures (Avoir une évaluation
négative (NON) pour un ou plusieurs équipements) ;

- del'absence de |a déclaration sur 'honneur de non abandon des marchés au cours des trois
derniéres années ;

- du non-respect du format de fichier des oifres ;

- del'absence de la copie de sauvegarde ;

- de I'absence d'un prix unitaire quantifié dans I'Offre financiére ;

- de l'absence d'un élément de l'offre financiére conforme aux prescriptions du DAO (la
soumission, les BPU, le DQE et SDPU) ;

- de 'absence des preuves d'acceptation des conditions du marché ;

- del'absence de la charte d'intégrité datée et signée ;

- de I'absence de la déclaration d’'engagement au respect des clauses environnementales et
sociales datée et signée.

2) Critéres essentiels de qualification :
= |aprésentation de l'offre ;
*  les références du soumissionnaire ;
»  |e service aprés-vente et la garantie des fournitures ;
= [acapacité financiére ;
»  |e planning et délai de livraison.

Les soumissions par voie électronique seront évaluées aprés téléchargement dans les mémes conditions

que les offres physiques.
En cas de conflit entre les contenus des pigces du DAO, I'élimination d’une offre pour non-conformité aux

prescriptions du DAQ ne doit s'appuyer que sur des critéres contenus dans le RPAO dont les dispositions
priment sur celle des autres piéces
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Criteres et Sous critéres de I'évaluation détaillée (Grille d’évaluation)

Critéres éliminatoires

ND

CRITERES

EVALUATION

oul |

NON

- Criteres éliminatoires relatifs au dossier administratif

Absence de Ia copie numérique dans COLEPS ou de 1a copie physique de [
caution de soumission conforme aux prescriptions du DAO et du récépissé

NB : Une caution de soumission produite mais n'ayant aucun rapport avec la
consultation concernée est considérée comme absente

délivré par la CDEC, & louverture des plis

Non-production au-defa du délai de 48h d'une piéce du dossier administratif jugée
non conforme ou absente lors de Fouverture des plis, (excepté le cautionnement de
soumission)

II- Critéres é&liminatoires relatifs a I'offre technique

Absence des fiches techniques émanent du fabricant pour le matériel (Teléviseur,
Ventilateur, Réfrigérateur, Rideaux, etc...) en couleur

de Pabsence de prospectus du fabricant (Menuisier ou autre) avec toutes les
descriptions détaillées des mobiliers proposés (Bureaux, Fauteuils, Meubles
de Rangement) en couleur

Non-respect d’au moins 4 critéres essentiels

Non-conformité aux spécifications techniques des foumitures (Avoir une
évaluation négative (NON))

Absence de la charte d'intégrité datée et signee

o [~ o jon

Absence de la déclaration d'engagement au respect des clauses
environnementales et sociales datée et signée

1Il- Critéres éliminatoires relatifs a I'offre financiére

Absence d'un prix unitaire quantifié dans I'Offre financiére

10

Absence d'un élément de l'offre financiére conforme aux prescriptions du DAO
(la soumission, les BPU, le DQE et SDPU)

IV- Critéres éliminatoires d'ordre général

11

Fausses déclarations, manceuvres frauduleuses ou piéces falsifiées

12

Absence de la copie de sauvegarde

13

Non-respect du format de fichier des offres pour les soumissions en ligne

14

Absence de déclaration sur Fhonneur de non abandon de marché durant les
trois demniéres années,

18

Absence des preuves d'acceptalion des conditions du marché

Critéres essentiels

NO

Evaluation

CRITERES

OUl | NON

I1-1

PRESENTATION DE L'OFFRE

T {Oui ou

Piéces rangées dans I'ordre annoncé dans le RPAQ

Ronne Tisibilité des piéces et pagination des documents

Picces uliisées par le soumissionnaire font usage des modeéles presciits par le DAO

NB : Le soumissionnaire doit satisfaire a au moins 02 sous critéres sur 03 pour obtenr « Qul

» au critére

-1

-2

REFERENCES GENERALES DE L'ENTREPRISE s

sz [OUl o
any U Ca (%

Références présentées dans la fourniture des mobillers et du matériel de burea faeay
livrés & 'administration au cours des trois demigres années en qualite de titgfAiieolls
de sous-traitant dont e montant cumulé est supérieur a quinze millions {15,900 000}

FCFA pour le lot 1 et & vingt millions (20 000 000) FCFA pour le lot 2 (§ dieddes* ;

références de montant supérieur ou égal cing millions (5 000 000} FCF‘(;SQQHE
Z
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NB ' Le soumissionnaire doit satisfaire le sous-critére pour avoir un « OUl » au critere i1-2

11-3

GARANTIE ET SERVICE APRES-VENTE

Non)m

. {Oul ou

Produire les cerlificats de garantie de chaque équipement délivrés par les
fournisseurs

produire une lettre d'Engagement sur le service aprés-vente (delai d'intervention
inférieur & une (01) semaine)

produire un plan de localisation et des images de la menuiserie chargée de la
fabrication des meubles

NB : Le soumissionnaire doit satisfaire & au moins 02 sous critéres sur 03 pour obtenir « QUI

» au critére {I-3

I-4 | SITUATION FINANCIERE ;-5;)- - (Oui ov
Capacité financiére d'au moins quinze millions (15 000 000) FCFA pour le lot 1 et
dix-huit millions (18 000 000) FCFA pour le lot 2 delivrée par la banque de premier
ordre ayant fourni I'aftestation de domiciliation bancaire au soumissionnaire

NB : Le soumissionnaire doit satisfaire le sous critére pour avoir un « OUI » au critére [I-4 _

-5 | PLANNING ET DELAI e (OO

Planning de réalisation (diagramme de Gantt) qui prend en compte la commande, la
fabrication des mobiliers, la livraison et la réception des équipements

Délai de livraison cohérent, inférieur ou égal & 03 mois

NB : Le soumissionnaire doit satisfaire & tous les sous critéres pour obtenir « QUI » au critére [I-5

RESULTAT: NOMBRE DE CRTERES ESSENTIELS SATISFAITS (OUI OBTENUS) SURS: ......ocovvvacennnnns

lil- Evaluation des équipements proposés pour les lots 1 & 2

L’évaluation doit se faire essentiellement sur la base des fiches techniques des équipements.

EVALUATION DES EQUIPEMENTS DU LOT 1

NO

Caractéristiques

Rom du
Soumisslonnaire

FauteuIILDlrecteurn(Pourootenm@U icelcriteraplieqll
desisous: cnléres‘avec.OUI\amsous CnférEFMahére)T

T T Y 1T

E R

OUl | NON

Mattére : Métallique F/D rembourrés avec du Cuir de Couleur noir

Dimensions :

Largeur dossier : 50 em au moins
Largeur assise : 50 cm au moins
Hauteur d'assise : 115 cm au moins
Hauteur du dossier : 76 cm au moins
Profondeur fessier 46 cm au moins

Poids maximal supporté 120 kg au moins

Dimension accoudoirs :

Largeur : 6 cm au moins
Longueur: 41 ¢m au moins
Hauteur ; 14cm au molns
Inclinaison 30°
Accoudoirs fixes en acier chromé et bois
Piétement :

Cing branches (05) roulettes dures {pivolantes) en acier (Laqué) en éloiles

longueur branches 30 cm au moins

réglage en hauteur

| Réglage par systéme de vérin

réglage de la souplesse de la bascule par vis

levier de commande du cylindre pneumatique dissimulé

blocage de la bascule en position droite et inclinée

Systéme basculant :
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réglage en intensité selon le poids

Corporel et blocage du dossier

Dossier haut avec support lombaire

Assise réglable en hauteur et lombaire

Dosmer de fauteuﬂ avec tetlere

iFautedilChef;

180%:d8s; Souszo gc.OUl i ;
Matiére : Metalllque F/D rembourres en SImI[l cuir de Cou[eur no:r
Dimensions :
Largeur dossier 43 cm au moins
Largeur assise 43 cm au moins
Hauteur d'assise 110 cm au moins
Hauteur du dossier 75 ¢cm au moins
Profondeur fessiere 45 cm au moins
Poids maximal supporté 120 kg au moins
Dimension accoudoirs :
Largeur . 4cm
Longueur : 44 cm
Hauteur : 12cm
Inclinaison 30°

9 Accoudairs fixes en bois de simili cuir noir

Piétement :

Cing branches (05) roulettes dures (pivofantes) en acier {Laqué) en étoiles

longueur branches 30 cm au moins

réglage en hauteur

Réglage par systéme de vérin

réglage de la souplesse de la bascule par vis

levier de commande du cylindre pneumatique dissimule

blocage de la bascule en position droite et inclinée

Systéme basculant :

réglage en intensité selon le poids

Corpore! et blocage du dossier

Dossier haut avec support lombaire

Assise réglable en hauteur et lombaire

Dossrer de fauteuxl avec tetlere

T AN TER e TR

id8sis0Us-

Fauteuil Metalhque F/D rembourre en SImI[I cuxr

Dimensions : largeur : hors tout 58 cm au moins

Hauteur d'assisse : 48 cm au moins

Hauteur du dossier: 90 cm au moins

Profondeur fessier : 62 cm au moins

Assisse dossier en simili cuir

Accoudoirs Métallique recouvert de simili cuir noir

Pigtement en tube d'aluminium chromé

Patins anti-bruit et anti-traces

Non pivotant, pied fixe en U
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Volume brut total : entre 90 litres et 95 litres

Tension nominale : 220-240V-50Hz

Courant nominal : entre 0,60A et 0,80 A

Type de réfrigérant : R600a/26g

Type de climat : TROPICAL

Serrure et ¢lé : Oui

Options de couleur : ARGENT / GRIS FONCE/BLANC

80%des. sous-eritera

Poids net : entre 19kg et 20kg

TV LCD avec rétroéclairage pér LED

Taille de 'écran : 32 pouces

Diagonale d'écran (cm) : 80 cm

Capteurs : Capteur Eco

Compatibilité HDR: Oui

Type de connecteurs .

2 x HDMI

USB

Entrée vidéo composite / vidéo composante / audio

Réseau

Sortie audio numérique (optique)

Carte WIFI : Qui protocole 802.11n

Processeur vidéo : Quad Core processor

Consommation d'énergie (mode marche) : 38 W

Consommation d'énergie annuelle en marche : 46 KWh/annuelle

Smart TV : Oui

Dnmensmr_xs & Poids — Détails : 73.74 cm x 7.41 cm x 43.8 cm x 4 kg

ITéléviseuriEcran
180 des; sous-cntéres aveciOUL

Xl Poliroh) 'femg,@UI dicaiciitére;Tequipeient propase|d
aliigolisi Shlera: St TV~et4Ta|I|”e ‘delScran)y-

)

TV LCD rétro-éclairée par LED

Taille de I'écran : 43 pouces

Diagonale d'écran (cm) : 108 cm

Processeur vidéo : Crystal 4K

Amélioration d'images : Digital Clean View, Mega Contrast, accentuation du contraste,
Contraste & haute accessibilité, PurColor, Amplificateur de jeu, Affichage Crystal

Type de connecteurs :

2x HDMI

USB

Réseau

Sortie audio numérique {optique)

Technologie de réfroéclairage LCD : Rétroéclairage par LED - assombrissement UHD

Taux d'image et technologie d'amélioration : 2000 Picture Quality Index

Carte WIFI : Oui protocole 802.11n

Internet TV: Qui

Consommation en fonctionnement : 125 Watt

Consommation d'énergie annuelle: 98 kWh

Smart TV : Oui

Consommation électrique HDR {mode marche) : 101 kWh/1 000 h

critéres

Climatiseur (Pour obtenir OUI & ce critére, I'équipement proposé doit satisfaire & au moins 80% des sous-

avec OUI & Produit et Télécommande)

Split climatisation 12000 BTU

Unité extérieure ; refroidissement préchargées gaz R410 A

Puissance : 12000 BTU

Classe d'efficacité énergélique (refroidissement) : A + +
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Classe d'efficacité énergétique (chauffage) : A +
Pulssance de refroidissement (kW) : 3,5
Puissance de chauffage (kW) : 3,67
AirFlow de l'unité intérisure m*h : 660-540-460-330
Pression acoustique Unité unité intérieure (dB (a)) :. 42-39-33-26
Pression acoustique Max de l'unité extérieure (dB (a)) : 62
Puissance froid kW ; 1,084 '
Puissance chauffage kW 0,889
Données électriques : '
Alimentation (V/Hz/& # x3 a6 ;) : 230/50/
Caractéristiques : ' '
Fluide frigorigéne : R410 A
‘Tubes/gaz liquide (pouces): 1/4-3/8 “
Longueur maximale de la conduite calcule agg. m 20
Hauteur maximale différence (vers le haut) m 10 unité exterieure
Unité intérieure HxLxP (mm) : 289 x 845 x 209 -10 kg
Unité extérieure H x L x P {mm) : 540 x 776 x 320
Poids Unité intérieure :10 kg
Poids Unité extérieure ; 29 kg
Capacité de refroidissement (3.52kW)
Capacité de chauffage 3.52kW
EER: 3.24WW
COP :3.61W/W
Puissance électrique absorbée — Refroidissement (1,085W)
Puissance électrique absorbée — Chauffage ( 975W )
Intervalle de fonctionnement — Refroidissement (18 ~ 48°C)
Intervalle de fonctionnement — Chauffage (-5 ~ 24°C)
Niveau de pression sonore - Refroidissement HAWB/SB (42/36/28/21 dB(A)+1)
Dimensions {LxHxP) - Net : 717 x 483 x 230 mm
Diamétre cuivre — Net : 1/4 - 3/8 Pouce
Telecommande 0u1

s B X
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Couleur Rouge bordeaux
Dimension : 4mx1{_}m
Epaisseur : 10 mm

Poids total : 2500g/ m?
Composition : 78%laine 13% jute 5% polyester 4% latex en moyenne
Forme : Rectangulaire

Type de fabrication : Machine

Poids au m2 3800 ar_
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EVALUATION DES EQUIPEMENTS DU LOT 2

N° Caracteéristiques

Nom du
Soumissionnaire

OUl | NON_

-

irectetir{Eo urobteniFOUla ce'critére; Ieimobilier;propo;

sotié. crilbres avet,QUlal seus: crilsrerelatit Alainalureidirbois) 2

Bureau directeur en bois massif Lamellé collé 100% sappeli ou Iroko ou autre essence
validée par le Mailre d'Ouvrage

Bureau en bois massif avec retour informatigue & 3 tiroirs + 01 caisson & 3 tiroirs sur
roulettes & verrous en bois massif Lamellé colls;

T [Dimensions du bureau 180 x 80 x 75 {cm);

Dimensions du retour du bureau 95 x 50 x 75 {cm) ;

Sous-main encastré

meon 4 couches de vemis mann

Ossalure Iégeremeht voﬁtee en avant en bois massif 100% Sappelt ou lroko ou autre
essence validée par le Maitre d'Ouvrage

Bureau en bois massif avec & trois (03) firoirs & verrous et 1 serrure (Sans retour)

2 | Dimensions Lxixh 140 x 75 x 75 (cm) ;

Facade avant et [atérale en noir

Sous-main

Finition 4 couches de vemis mann

FauteuiliSous-directeur(Pou
180% das'solis: criléresiavec;OUIEG;

Matiere : Métallique F/D rembrourres avec du Cuir de Couleur noir

Dimensions :

| Largeur dossier : 50 cm au moins

Largeur assise : 50 cm au moins
Hauteur d'assise : 115 cm au moins
Hauteur du dossier : 76 cm au moins

Profondeur fessier : 46 cm au moins

Poids maximal supporté¢ 120 kg au moins

Dimension accoudoirs :

| Largeur : 4 cm au moing
Longueur: 38 cm au moins
Hauteur : 12 cm au moins
Inclinaison 30°

3 Accoudoirs fixes en acier chromé et hois
Piétement :

Cing branches (05) roulettes dures {pivofanites) en acier (Lagué) en étoiles

longueur branches 30 cm au moins

réglage en hauteur

Réglage par systéme de vérin

réglage de la souplesse de la bascule par vis

levier de commande du cylindre pneumatique dissimulé

blocage de Ia bascule en position droite et inclinée

Systéme basculant :

réglage en intensité selon le poids

Corporel et blocage du dossier

Dossier haut avec support lombaire

Assise réglable en hauteur et lombaire

Dossier de fauteuil avec téfiére

FauteulliChef:deiService {Rourobienir, OUI:
180%des-Sols: crleres aveo OV AussIs GRS Maliére)
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Matiere : Métallique F/D rembourrés en simili cuir de Couleur noir

Dimensions :

Largeur dossier 43 cm au moins
Largeur assise 43 cm au moins
Hauteur d'assise 110 cm au moins
Hauteur du dossier 75 cm au moins
Profondeur fessiere 45 cm au moins

Poids maximal supporté 120 kg au moins

Dimension accoudoirs :

Largeur : dcm
Longueur : 44 cm
Hauteur : 12cm
Inclinaison 30°

4 Accoudoirs fixes en bois de simili cuir noir
Piétement :

Cinq branches (05) roulettes dures (pivotantes) en acier {Laqué) en étoiles

longueur branches 30 cm au moins

réglage en hauteur

Réglage par systéme de vérin

réglage de la souplesse de la bascule par vis

levier de commande du cylindre pneumatique dissimulé

blocage de la bascule en position droite et inclinée

Systéme basculant :

réglage en intensité selon le poids

Corporel et blocage du dossier

Dossier haut avec support lombaire

Asslse réglable en hauteur et lombaire

Dossler de fau'teun avec tetlere

sFauteuII de‘recept I
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Fauteun Métallique F/D rembourré en simili cuir

Dimensions : largeur : hors tout 58 ¢m au moins

Hauteur d'assisse 48 ¢m au moins

Hauteur du dossier: 90 cm au moins

Profondeur fessier; 62 cm au moins

Assisse dossier en simili cuir

Accoudoirs Métallique recouvert de simill cuir noir

Piétement en tube d'aluminium chromé

Patins anti-bruit et anti-iraces

Non pivotant, pled f xeenl

0 Sy 3L phe Ml TSI
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lMéﬁb! d' rangemeil
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Meuble de rangement en b01s ma55|f avec 4 battants mome vitré et 4 étagéres

Dimenstons 180 emx 110 cmx 40cm
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Type de produit : Réfrigérateur

Volume brut total ; entre 90 litres et 95 lifres

Tension nominale : 220-240V-50Hz AEURTE L]

5 [Courant nominal : entre 0,60A et 0,80 A SRESE I
Type de réfrigérant : R6002/26g W 78 i "e} el
Type de climat : TROPICAL EEEERRY BT
Serrure et clé : Oui EN R ‘3] ;
Options de couleur : ARGENT / GRIS FONCE/BLANC TR A
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| Poids net : entre 19 kg et 20 kg

TV LCD avec re!roeclalrage par LED

Taille de I'écran : 32 pouces

Diagonale d'écran (cm) : 80 ¢cm

Capteurs : Capleur Eco

Compatibilité HDR: Qui

Type de connecteurs

2 x HDMI

UsSB

Entrée vidéo composite / vidéo composante / audio

Réseau

Sortie audio numérique {optique)

Carte WIF! : Qui protocole 802.11n

Processeur vidéo : Quad Core processor

Consommation d'énergie (mode marche) : 38 W

Consommation d'énergie annuelle en marche : 46 KWh/annuelle

Smart TV : Qui

Dlmensmn; & Poids — Défails : 73 74cmx7.41cmx 43 8 cm x 4‘kg _

Ventllateur Sur pled avec Telecommande

Diamétre 40cm

3 Vitesses de ventilation

Réglage : Hauteur + Oscillation + Orientation

10

Asplrateur mulhfonctlon professnonnel

Raccordement électrique: 1/220-240/50-60 Ph/V/Hz

Dépression; 254 / 25,4 mbar/kPa

Débit d'air {I/s) : 2 x 74

Capacité de la cuve ; 55 litres au moins

Matériau de la cuve : Acier inoxydable

Puissance absorbée : 2760 W au moins et 3500 W au plus

Longueur de céble : 10 métres au moins

Niveau de pression acoustique : 73 dB/A au plus

Nombre de moteurs : 2 au moins

Dimensions : 710 x 570 x 1070 {| x L x h} mm

Sac de vidange inclus : QUI

Flexible d'aspiration, 4 m, avec coude

Tube d'aspiration, 2 piece(s), 0.5 m, Métal

Suceur eau et poussiéres, 360 mm

Suceur fentes

Lors de l'aspiration de liquides, I'appareil s'éteint automatiquement si le niveau de
remplissage maximum est atteint, grdce & un contrble automatique du niveau de
remplissage.

Roulette avec frein

icntéres

Couleur : Rouge bordeéux

11

Dimension : 4mx10m
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Epaisseur : 10 mm
Poids fotal : 25600g/ m*
Composition : 78%Iaine 13% jute 5% polyester 4% latex en moyenne
Forme : Rectangulaire
Type de fabrication : Machine
00 gr

s Ly

Rideau en tissu lourd fleuri de couleur du bordeaux comme couleur prépondérante (paire
de 6m}

13 | Voiles fleuris (paire de 6 m) pour rideau

F- ATTRIBUTION DU MARCHE

22

Le marché sera attribué au Soumissionnaire dont l'offre aura été reconnue conforme pour I'essentiel au
Dossier d’Appel d'offres et qui disposera des capacités techniques et financiéres requises pour exécuter le
marché de fagon satisfaisante et dont l'offre aura été évaluée la moins disante aprés application des remises
proposées le cas échéant.

23

La combinaison a appliquer en cas d'attribution simultanée de plusieurs lofs est la suivante : Sans objet

24

AU cas oll un soumissionnaire serait proposé attributaire de plusieurs lots, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué tiendra compte des rabalis proposés et se basera sur la combinaison qui lui est la plus
avantageuse économiquement afin d'arréter la liste d'aftributaires par los.

G. CAUTIONNEMENT DEFINITIF

25

Le taux du cautionnement definitif est de 2% du montant toutes taxes comprises du marche.
Dans un délai de vingt (20) jours & compter de la date de notification du marché par le Maitre d'ouvrage, le
prestataire fournira un cautionnement définilif suivant le modéle joint au Dossier d'appel d'offres.

26

Principes Ethigues

Les Présidents et Membres de commission et les Soumissionnaires doivent observer en fout temps, les
régles d'éthique professionnelle les plus strictes. lis doivent notamment s'interdire toute corruption ou toute
aulre forme de manceuvres frauduleuses. En vertu de ce principe, les expressions ci-dessus sont définies
de la fagon suivante :

(i) est coupable de “corruption” quiconque offre, donne, sollicite ou accepte directement ou indirectement un
quelcongue avantage en vue d'influencer 'action d'un agent public au cours de F'attribution ou de exécution
d'un marché ou d'une lettre commande ;

(ii) est coupable de “corruption” quiconque fournit, sollicite ou accepte plusieurs offres émises par le méme
soumissionnaire sous des noms des sociétés différentes etfou sur des numéros d'enregistrement différents.
(ii}) se livie & des “manceuvres frauduleuses’ quiconque déforme ou dénature des faits afin d'influencer
Patiribution ou Pexécution d'un marché ou d'une letire commande de maniére préjudiciable au Maitre
d'Ouvrage ou au Maitre d’Ouvrage Délégué.

(iv) Les “Manceuvres frauduleuses” comprennent notamment toute entente ou mancsuvre collusoire des
soumissionnaires (avant ou aprés Ia remise de l'offre) visant a maintenir artificiellement les prix des offres a
des niveaux ne correspondant pas & ceux qui résulteraient du jeu d'une concurrence libre et ouverte, et &
priver ainsi le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d"Ouvrage Délégué des avantages de cette derniere.




REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail — Patrie Peace — Work — Fatherland
MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DE$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

N°002/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU POUR LE COMPTE DES SERVICES DECONCENTRES DU
MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0860 524118
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D’OFFRES

PIECE N°4 : CAHIER DES CLAUSES
ADMINISTRATIVES PARTICULIERES (CCAP)
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CHAPITRE | : GENERALITES

Article 1. OBJET DU MARCHE
Le présent Marché a pour objet la fourniture des mobiliers et du matériel de bureau pour le compte des

services déconcentrés du Ministére du Tourisme et des Loisirs.

Article 2. PROCEDURE DE PASSATION DU MARCHE
Le présent Marché est passé aprés Appel d'Offres National Ouvert N°002/AONO/MINTOUL/CIPM/2026

DU 25 FEVRIER 2026.

Article 3. ATTRIBUTIONS ET NANTISSEMENT

Pour 'application des dispositions du présent marché, il est précisé que
3.1. Attributions

- Le Maitre d’Ouvrage est le Ministre du Tourisme et des Loisirs. Il signe le marche, ordonne le
paiement des prestations, veille & la conservation des originaux des documents y relafifs et procéde a la
transmission des copies & FAutorité chargée des marchés publics et a l'organisme charge de |a régulation et au
Ministére chargé des Marchés Publics ou son démembrement déconcentré compétent ;

- Le Chef de service du marché est le Directeur des Affaires Générales du Ministére du Tourisme
et des Loisirs. ll s'assure de la bonne exécution des obligations contractuelles. Il veille au respect des clauses
administraives, techniques et financiéres et des délais contractuels. Il est responsable de |a direction générale de
I'exécution des prestations, il aréte toutes les dispositions technico-financieres et représente le Maitre d'Ouvrage
ou le Maitre d’Ouvrage Délégué auprés des instances compétentes d'arbitrage des litiges. Il apporte au Maitre
d'Ouvrage, Maitre d'Ouvrage Délégué, une assistance générale & caractére administratif, financier et technique
aux stades de la définition, de I'élaboration, de I'exécution et de la réception des travaux objet du marché ;

- L'Ingénieur du marché est : le Chef du Service du Budget et du Matériel au Ministére du Tourisme et
des Loisirs. |l est accrédité par le Maitre d'Ouvrage ou le Matre d'Ouvrage Délégué, pour le suivi de 'exécution du
marché sous la supervision du Chef de Service du marché & qui il rend compte ;

- L'organisme chargé du contréle externe des marchés publics est le Ministére en charge des
marchés publics. Le Ministére des Marchés Publics ou son démembrement déconcentré compétent assure le
contrdle de conformité de 'exécution du marché, délivre les visas préalables requis et vise le décompte général et

dafinitif.

- Le cocontractant de [I'Administration ou le titulaire du marché est
.................................................... Il est chargé de I'exécufion des prestations prévues dans le marché.

3.2. Nantissement
Aux fins d'application du régime de nantissement prévu & l'article 150 du decret n°®2018/366 du 20 juin

2018 portant Code des Marchés Publics, les attributions sont définies comme suit :

e |'auforité chargée de I'ordonnancement des paiements est : [e Ministre du Tourisme et des
Loisirs ;

o L'autorité chargée de |a liquidation des dépenses est ; le Ministre du Tourisme et des Loisirs ;

e L'organisme ou le responsable chargé du paiement est : le Ministére en charge des Finances/
Paierie Spécialisée auprés du Ministére du Commerce, du Ministere des Mines, de I'Industrie ef du
Développement Technologique, du Ministére du Tourisme et des Loisirs ;

» Leresponsable compétent pour foumir les renseignements au titre de 'exécution du présent Marché
est : le Chef du Service du Marché.
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Article 4, LANGUE, LOI ET REGLEMENTATION APPLICABLES

4.1. La langue utilisée est le Frangais ou I'Anglais.

4.2. Le Fournisseur s'engage & observer les lois et réglements en vigueur en République du Cameroun
et ce, aussi bien dans sa propre organisation que dans la réalisation du Marché.

Si ces lois et réglements en vigueur & la date de signature du présent Marché venaient a étre modifiés
aprés la signature du Marché, les colts éventuels qui en découleraient directement seraient pris en compte sans
gain ni perte pour chaque partie.

Article 5. NORMES

5.1 Les fournitures livrées en exécution du présent marché seront conformes aux normes fixées dans
les Spécifications Techniques et quand aucune nomme applicable n'est mentionnée, & la norme faisant autorité en
la matiére et applicable au Cameroun ; cette norme sera la norme la plus récemment approuvée par l'autorité
compétente.

5.2, Le fournisseur étudiera, exécutera et garantira les fournitures et prestations du présent marché en
prenant en considération la meilleure pratique de réalisation au Cameroun pour des opérations de technologie
similaire.

Article 6. PIECES CONSTITUTIVES DU MARCHE
Les piéces confractuelles constitutives du présent Marché sont par ordre de priorité :
1. la soumission ou l'acte d'engagement;
2. 'offre du cocontractant et ses annexes dans toutes les dispositions non contraires au Cahier des
Clauses Administratives Particuliéres (CCAP), aux Termes de Référence (TDRS) le cas écheant, aux spécifications
techniques de la fourniture {DF) ou aux clauses techniques des prestations, le cas échéant;
3. e cahier des clauses administratives particuliéres (CCAP) ;
les Spécifications Techniques des fournitures (ST) ;
le devis ou le détail estimalif (DQE) ;
le bordereau des prix unitaires (BPU) ;
le sous-détail des prix Unitaires (SDPU) et le cas échéant la décomposition des prix forfaitaires ;
8. le Cahier des Clauses Administratives Générales (CCAG) applicable aux marchés publics de
fourniture et de services quantifiables ;

9. |e cahier des clauses administratives générales (CCAG) auquel il est spécifiquement assujetti.
10. Tout autres documents utiles {les Procés-Verbaux (PV) de négociation, les CST, Ies Plans, les

Stratégies de gestion et Plans de mise en ceuvre Environnemental Socal, Hygiéne et Sécurité (ESHS), le Code de
Conduite ESHS, I'analyse de la valeur du projet le cas écheant, etc.).

11. Lacharte d'intégrité ;

12. La déclaration d'engagement social et environnemental

N e oA

Article 7. TEXTES GENERAUX APPLICABLES AU MARCHE
La présente Lettre Commande est soumis aux textes genéraux ci-aprés .
o laloi n°92/007 du 14 ao(t 1992 portant Code de travail ;
o laloi n° 2015/018 du 21 décembre 2015 régissant l'activité commerciale au Cameroun
e laloin® 2018/012 du 11 juillet 2018 portant régime financier de [Etat; OQ, \‘—".‘ 4
o laloi n° 2025/012 du 17 décembre 2025 portant loi des finances de Ia Repub lque QUG
pour le compte de 'exercice 2026 ; G{} /,; sy .‘

e laloi n° 096/12 du 05 aolt 1996 portant loi-cadre relative a la geslion el enwronnem%nb. g
e laloin®2018/011 du 11 juillet 2018 portant Code de transparence et deE \

la gestion des finances publiques au Cameroun ;

’)
fne gouvemnance dansk
,'-\ > . /
("f’if e \.‘a‘hcr},’/
Su'y o I \y
bmswfjl =

T Page 57




o laloi N° 98/013 du 14 juil. 1998 relative & la concurrence ;

e laloi-cadre N° 2011/012 du 6 mai 2011 portant protection du consommateur au Cameroun ;

o [aloin°2018/011 du 11 juillet 2018 portant code de transparence des bonnes gouvernances dans
la gestion des finances publiques au Cameroun ;

o le décret n°2001/048 du 23 février 2001 portant organisation et fonctionnement de I'Agence de
Régulation des Marchés Publics et ses textes modificatifs subsequents ;

o le décret n°2011/408 du 9 décembre 2011 portant organisation du Gouvernement modifie et
complété par le décret n® 2018/190 du 02 mars 2018 ;

e e décret n® 2012/075 du 08 mars 2012 portant organisation du Ministére des Marchés Publics
dans ses dispositions non contraires au code des marchés publics ;

o ledécret n°2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics et ses textes d'application

o |'arrété mettant en vigueur les Cahiers des Clauses Administratives Générales (CCAG) applicables
aux Marchés Publics de foumitures en vigueur ;

o La lettre-circulaire n°000019/LC/MINMAP du 05 juin 2024 relative aux modalités de constitution,
de consignation, de conservation, de restitution et de déconsignation des cautionnements sur les
marchés publics ;

e lacirculaire N°0001877/C/MINFI du 31 décembre 2025 portant Instructions relatives & 'Exécution
des Lois de Finances, au Suivi et au Contrdle de 'Exécution du Budget de I'Etat et des Aulres
Entités Publiques pour 'Exercice 2026 ;

o d'autres textes spécifiques au domaine concemné par le marché ;

o les normes en vigueur.

Article 8, COMMUNICATION
Toutes les communications au titre du présent Marché sont écrites et les notifications faites aux

adresses ci-apres :
a. Dans le cas ol le Maitre d'Quvrage en est le destinataire : Ministére du Tourisme et des Loisirs, 8P

266 Yaoundé, avec copie adressée dans les mémes délais, au Chef de Service et & I'Ingénieur du Marche.
b. Dans le cas oll le prestataire est le destinataire © ...,

Passé le délai de 15 jours fixé & l'article 6.1 du CCAG pour faire connaitre au Maitre d'Ouvrage, au Chef
de Service son domicile, les correspondances seront valablement adressées & la Communauté Urbaine de
Yaoundé.

CHAPITRE Il : EXECUTION DES PRESTATIONS

Article 9. CONSISTANCE DES PRESTATIONS
Les prestations, objet du présent Appel d'Offres, consistent en la fourniture des mobiliers et du matériel de
bureau pour le compte des services déconcentrés du Ministére du Tourisme et des Loisirs, reparti en deux lots
ainsi qu'il suit :
- Lot 1 relatif & la fourniture des mobiliers et du matériel de bureau pour les Délégations Régionales ;
- Lot 2 relatif & la fourniture des mobiliers et du matériel de bureau pour les Délegations
Départementales.
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Article 10. LIEU ET DELA! DE LIVRAISON
10.1 Le lieu de livraison est : Ministére du Tourisme et des Loisirs ;
10.2. Le délai d'exécution des prestations, objet du présent Marché, est de : trois {03) mois ;
10.3. Ce délai court & compter de la date de notification de l'ordre de service de commencer (a livraison.

Article 11. OBLIGATIONS DU MAITRE D'OUVRAGE

11.1. Le Maitre d'ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué est responsable de F'acquisition et de la mise
4 disposition du site ainsi que des facilités pour son accés, de la possession, de ['utilisation et de I'accés a toutes
les autres zones raisonnablement nécessaires & la bonne exécution du Marché. Il doit fournir au Cocontractant les
facilités pour l'accés aux sites des projets. Pour les sites éloignes au siége du Maitre d'Ouvrage, les frais de
transports pour leur accés sont a la charge du Coconiractant.

11.2 Le Maitre d'ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué devra obtenir & ses frals les autorisations,
agréments et licences auprés des autorités locales, regionales ou nationales ou des services publics compétents,
nécessaires & I'exécution du Marché, et qui relévent de ses obligations.

11.3. Si le cocontractant de I'administration en fait la demande, le Maitre d'ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué fera tout son possible pour Faider & obtenir & temps et avec toute la diligence requise auprés
des administrations ou services publics locaux, régionaux, nationaux, les permis, autorisations et licences
nécessaires a lexécution du Marché requis par ces organismes pour le cocontractant, ses sous-traitants ou [e
personnel du cocontractant ou de ses sous-traitants selon les cas.

11.4 Le Maitre ¢'Ouvrage assure au cocontractant protection contre les menaces, outrages, violences,
voies de fait, injures ou diffamations dont l peut étre victime en raison ou a l'occasion de I'exercice de sa mission.

Article 12. ORDRES DE SERVICE

Les différents ordres de service seront éfablis et notifiés ainsi qu'il suit :

19.1. Dés notification du marché au fitulaire, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Delégue
dispose d'un délai de quinze (15) jours calendaires pour signer I'ordre de service de démarrage des prestations.
Cet Ordre de service est notifié au cocontractant par le Chef de service du marché dans un délai de sept (7) jours
calendaires. Une copie dudit ordre de service est transmise au Ministre en charge des Marchés Publics, a
I'Organisme chargé de la Régulation, au Chef de service du marché, & I'lngénieur du marché, al'Organisme Payeur
et au Maiire d'ceuvre le cas échéant.

12.2. Les ordres de services ayant une incidence sur le montant etlou sur le délai sont signés par le
Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dans les conditions suivantes :

a. Lorsqu'un ordre de service est susceptible d'entrainer le dépassement du montant du
marché, sa signature est subordonnée aux justificatifs des finances par le Maitre d'Ouvrage ;

b. En cas de dépassement du montant du marché, les modifications ne peuvent se faire que
par voie d'avenant et les prestations supplémentaires ne peuvent éire payées qu'apreés signature de ce demier par
le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue.

c. Les ordres de service pour prestations supplémentaires peuvent étre signés par le Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué et régularisés plus tard par voie d’avenant, tant que leur incidence

financiére est inférieure 2 dix pour cent (10) du montant du marché.
Une copie des ordres de service susvisés sera adressée au Chef de service du marché, a

Ingénieur du march, & 'Organisme Payeur et au Maitre d'ceuvre le cas échéant. s
d. Le visa préalable de 'Organisme Payeur sera éventuellement requis vfriggva-\s_igg__'gﬁfq:ge
ceux ayant une incidence sur le montant, BR8N L

e. En tout état de cause, toute modification touchant aux spéciﬁcatio?!@tgc iﬁquesﬁiguﬁaurs:e‘g{“
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12.3. Les ordres de service & caractére technique liés au déroulement normal des prestations seront
directement signés par le chef de service du marché et nofifiés au cocontractant par I'lngénieur du marché ou le
Maitre d'cauvre (le cas échéant) avec copie au Ministére chargé des marchés publics, & l'organisme charge de la
regulation des marchés publics.

12.4. Les ordres de service valant mise en demeure seront signés par le Maitre d'Ouvrage ou Maitre
d'Ouvrage Délégué et notifiés au cocontractant par le Chef de service, avec copie au Ministére chargé des Marchés
Publics, 4 I'organisme chargé de la régulation des marchés publics, & I'Ingénieur et au Maitre d'ceuvre le cas
échéant.

12.5 Les ordres de service de suspension et de reprise des prestations pour cause d'intempéries ou
autre cas de force majeure, seront signés par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué et nolifies au
cocontractant par le Chef de Service avec copie au Ministére chargé des Marchés Publics, & I'Organisme chargé
de la Régulation, & I'lngénieur du marché, et au Maitre d’csuvre le cas écheant et 4 'Organisme Payeur.

126 Les ordres de service prescrivant les prestations nécessaires pour remedier aux
dysfonctionnements ne relevant pas d'une utilisation normale qui apparaitraient pendant la période de garantie,
seront signés par le Chef de Service, sur proposition de I'Ingénieur et notifiés au cocontractant par 'Ingenieur.

12,7 Le coconfractant dispose d'un délai de quinze {15) jours pour eémetire des réserves sur tout ordre
de service regu. Le fait d'émettre des réserves ne dispense pas le coconfractant d'exécuter les ordres de service
regus.

12.8 En cas de groupement d'entreprises, les ordres de service sont adressés au mandataire, qui a
seule qualité pour présenter des réserves au nom du groupement qu'il représente.

Article 13. MARCHES A TRANCHES CONDITIONNELLES
Ce marché est a tranche ferme.

Article 14, MATERIEL ET PERSONNEL DU COCONTRACTANT

14.1. Le Personnel
Aucun personnel spécifique n'est exigé dans le cadre de I'exécution de ce marché. Le prestataire pourra

faire appel a tout personnel nécessaire pour réaliser les prestations.

14.2. Représentant du cocontractant

Dés notification du marche et en cas de mandataire, le cocontractant désigne une personne physique
qui le représente vis-a-vis de 'Administration pour tout ce qui concerne |'exécution du projet.

Cette personne chargée de la coordination des taches afférentes aux prestations, doit disposer de
pouvoirs suffisants pour prendre sans délai les décisions nécessaires & la bonne marche du projet.

14.3 Législation du travail

Le Cocontractant devra se conformer a la législation du travail en vigueur au Cameroun incluant la
Iégislation relative a 'embauche, la santé, la sécurite, [a protection sociale, a 'HIMO, au quota de ressources locales
a mobiliser.

Le cocontractant devra fournir le logement, 'assistance médicale, la nourriture et les installations
sanitaires au personnel vivant dans les hases vie du cocontractant, en se conformant aux exigences des

Spécifications se rapportant aux Conditions sociales et sanitaires de la main d'ceuvre.

Dans les relations avec son personnel et le personnel de ses sous-traitants, qui seront employés ou
participeront & 'exécution du Marché, le cocontractant devra respecter les fétes nationales, jours fériés légaux,
fétes refigieuses ou autres coutumes, ainsi que toutes les lois et toutes les réglementations locales applicables en
matiére de droit du travail.
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Sauf disposition contraire du Marché, si le cocontractant estime nécessaire d'effectuer des prestations
de nuit ou pendant les jours fériés afin de respecter les Niveaux de service et le Délai d'achévement contractuel,
et sl demande son consentement au Maitre d'ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué & cet effet (si un tel
consentement est requis), le Maitre d'ouvrage ne devra pas lui refuser ce consentement sans motif valable.

Le cocontractant aura la responsabilité d'obtenir tous les permis et/ou visas nécessaires de la part des
autorités compétentes, afin que toute la main-d'csuvre et tout le personnel devant étre employés surle Site puissent
entrer et séjourner en situation réguliére au Cameroun.

Le coconractant devra fournir 4 ses propres frais les moyens nécessaires afin de rapatrier tous les
membres de son personnel et du personnel de ses sous-traitants travaillant sur le Site, dans les pays ol ils ont &té
respectivement recrutés pour 'exécution du Marche ; il devra également pourvoir, & ses propres frais, & leur sejour
temporaire sur place, entre la date & laquelle ils cesseront d'étre employés & l'exécution du Marché et la date
programmée pour leur rapatriement.

14, 4, Matérie! proposé dans I'offre

Le cocontractant utilisera le matériel approprié proposé dans ['offre pour la bonne exécution des
prestations selon les régles de I'art.

Toute modification apportée sera nofifiée au Maitre d’Quvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégue.

Article 15. ROLES ET RESPONSABILITES DU COCONTRACTANT

15.1 Le cocontractant a pour mission d’exécuter la fourniture des biens sous le contrdle de l'ingénieur
et de remplir ses obligations de fagon diligente, efficace et économique, tels que décrits dans les Spécifications
techniques ou les clauses technigues, sous le controle de I'Ingenieur et ce conformément au présent marché aux
régles et normes en vigueur au Cameroun et aux techniques et pratiques généralement acceptées dans le domaine
dactivité concemé par le marché. Il est tenu notamment deffectuer (s'il y a fieu) les gssais et analyses, de
déterminer, de choisir, d'acheter, et approvisionner tous les outillages, matériaux et fournitures nécessaires pour
l'exécution des prestations. Il est tenu d'engager tout le personnel utile spécialisé ou non,

Le cocontractant est responsable vis-a-vis du Maftre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué de la
qualité des prestations, de la sécurité des foumitures, de leur transport jusqu'au site de livraison, de leur parfaite
adaptation aux besoins de la commande concernée, de la bonne exécution des prestations et des prestations et
interventions effectués par les sous-fraitants agrées.

Il a I'obligation de remetire en état [es ouvrages et matériels détériorés du fait de ses prestations et de
se conformer 4 la légistation en vigueur au Cameroun concermnant le respect de I'environnement. Il devra exécuter

toutes les fournitures spécifiées dans le CST et se conformer aux textes et directives mentionnés dans le cadre du
marche.

15.2 Le présent marché peut donner lieu & des sous-commandes suivant les modalités fixées par le
Code et le Cahier des Clauses Adminisiratives Générales applicable aux marchés des fournitures a condition

d'obtenir une autorisation du Maitre d'Ouvrage.
15.3 Nonobstant tout recours a une sous-commande, F'entreprise principale demeure responsable de

I'exécution de toutes les obligations résultant du marche.

15.4 Les prestations objet de sous-commande doivent prioritairement &tre accordées aux Petites et
Moyennes entreprises nationales dont cinquante-un (51%) au moins du capital est détenu par les nationaux, eten
cas diinsuffisance ou de carence, aux PME et Grandes entreprises dont trente-trois pourcent,@;?%@%-\[npins du
capital est détenu par les nationaux. b/a"\\c OF Crn i
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Article 16. BREVET
Le fournisseur ou le cocontractant garantira le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué contre

toute réclamation des tiers touchant & la contrefagon ou a I'exploitation non autorisée d'un brevet, d'une marque ou
de droits de création industrielle résultant des prestations ou de l'emploi des fournitures ou de leurs composants.

Article 17. TRANSPORT. ASSURANCES ET RESPONSABILITE CIVILE

17.1. Emballage pour le transport

Le coconfractant doit prendre toutes les disposifions nécessaires pour que les fournitures proposees
soient protégées par un emballage soigné et approprié au fransport maritime, aérien, ferroviaire ou routier. Le
cocontractant doit faire toute diligence pour réparer fous les dégats éventuellement occasionnés pendant le
transport jusqu'au lieu de livraison.

17.2. Assurances
Le cocontractant devra, & ses propres frais, contracter et maintenir en vigueur dans un délai de quinze

(15) jours & compter de la notification du marché, les assurances pendant toute la durée d’exécution du Marchg.
Lidentité des assureurs et [a forme des polices seront soumises a I'approbation du Maitre d'Ouvrage.

Les assurances ci-aprés devront étre fournies, aux montants, franchises et sous les autres conditions
stipulées dans les spécifications techniques :

a). Assurance tous risques chantier ou des opérations d'assemblage : couvrant la perte ou les
dommages causés aux Installations sur le site, survenant avant |'achévement des Installations, avec une extension
de garantie couvrant la responsabilité du cocontractant au titre de [a perte ou des dommages survenant pendant la
période de garantie, aussi longtemps que le cocontractant restera sur le site pour exécuter ses obligations pendant
la période de garantie.

b). Assurance de responsabilité civile vis-a-vis des tiers : couvrant les risques de dommages
corporels causés a des tiers ou les risques de déces de tiers (y compris le personnel du Maitre d'Ouvrage) et les
risques de perte ou de dommages causés a des biens, survenant en relation avec la fourniture et le montage des
Installations, le cas échéant.

En tout état de cause, la police doit couvrir tous les dommages corporels, matériels et immatériels
causés aux tiers ou aux ouvrages du lendemain de sa souscription, a la réception définitive des prestations.

Si le cocontractant s'abstient de contracter et fou de maintenir les assurances visées ci-dessus, le
Maltre d'ouvrage pourra confracter ces assurances et les maintenir en vigueur, et déduire de temps & autres, de

toute somme due au cocontractant en veriu du marché, toute prime que le maitre d'ocuvrage aura payée al'assureur,
ou recouvrer autrement le montant de [a prime ainsi payée sera considéré comme si ¢'était une dette due par le

cocontractant,

Le cocontractant devra veiller & ce que son ou ses sous-fraitants souscrivent et maintiennent en vigueur,
dans toute la mesure nécessaire, des polices d'assurance appropriées couvrant leur personnel, leurs véhicules et
les prestations exécutées par eux en vertu du marché, 3 moins que ces sous-traitants ne sofent couverts par les

polices contractees par le cocontractant.

Article 18, ESSAIS ET SERVICES CONNEXES
Le cocontractant est tenu d'avoir ses propres afeliers d'essais permettant d'exécuter tous les essais
d'identification et de mise en fonctionnement des fournitures définis dans le CST. Lesdits essais dans ces ateliers
sont assurés par le personnel et le matériel du cocontractant
Les essais et services connexes concernent :
1. L'opération de mise en ceuvre ;
2. La documentation technique & fournir.
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Article 19. SERVICE APRES-VENTE ET CONSOMMABLES
Le Cocontractant aura & maintenir en République du Cameroun pendant une période de 1 ana compter

de [a date de réception définitive :

1. Un représentant permanent diment mandaté ;

2. Des ateliers de réparation, le cas écheant ;

3. Un personnel qualifié capable d'assurer foutes les reparations nécessaires au bon
fonctionnement de I'équipement etfou accessoires qu'il a fournis ;

4, Un stock suffisant de piéces de rechange ou de consommables.

CHAPITRE lIl. DE LA RECEPTION DES PRESTATIONS

Article 20, DOCUMENTS A FOURNIR AVANT LA RECEPTION TECHNIQUE

20.1. Le cocontractant devra dans un délai de dix (10) jours au moins avant la réception provisoire
transmettre au Maitre d'Ouvrage, les documents suivants :

1. Copie de la facture décrivant les fournitures indiquant leurs quantités, leur prix et le montant total ;

2. Notification de la livraison ou bordereau de livraison ;

3. Certificat de garantie du fabricant ou du fournisseur agréé;

4., Copie Cautionnement définitif ;

5. Copie assurance le cas echéant.

Article 21, RECEPTION PROVISOIRE

21.1. Opérations préalables a la réception

Avant la réception provisoire, le cocontractant demande par écrit au Maitre d'Ouvrage avec copie &
lingénieur, l'organisation d'une visite technique préalable & la réception. Cette visite comprend enire autres
opérations :

Avant |a réception provisoire, le fournisseur demande par écrit au Maitre d'Ouvrage, Forganisation d'une visite
technique préalable & la réception qui aura lieu au Ministére du Tourisme et des Loisirs.

Cette demande doit &tre accompagnée de la notification de la livraison susvisée.

91.1.4 Un technicien désigné a cet effet, procéde aux vérifications en qualité et en quanfités au licu de
livraison.

21.1.2 Les procés-verbaux établis doivent porter proposition d'acceptation, de mise & réparer, & bonifier
ou de rejet, qui seront transmis & la commission pour décision.

21.1.3 La commission de réception technique commise & cette tache, doit se limiter & vérifier la
conformité des spécifications techniques.

En matiére de réception technique, [a commission prend une des décisions suivantes concernant tout
ou partie de la prestation :

a. Elle accepte en qualité et en quantité [a prestation ef, dans ce cas, sa décision est
immédiatement exécutoire ;

b. Elle constate que la prestation n'est pas conforme et en prononce le rejet. Toutefois, dans
cette hypothése, elle peut admetire soit que la prestation soit mise en conformité, soit qu'elle fasse 'objet d'une
réfaction. Le rejet de la prestation est notifié au Cocontractant par lettre recommandéefgg@i@[%@ttre gontre
décharge sl n'a pas signé le procés-verbal concluant & cette décision. NS e

21.2. Réception Provisoire
Le cocontractant est tenu de faire connaitre au Chef de service du march

e
Pexpiration du délai contractuel, la date & [aquelle il souhaite que soit réceptionné les I?o




La réception provisoire sera prononcée aussitot aprés la livraison des fournitures objet du présent
marché et les Opérations préalables a la réception.

La Commission aprés vérification des spécifications techniques et mise en fonctionnement des
véhicules examine les procés-verbaux des opérations préalables & la réception et procéde a la reception provisoire
des prestations s'il y a lieul.

La visite de réception est sanctionnée par la signature, séance tenante, par tous les participants d'un
procés-verbal de réception mentionnant si elle est prononcée ou non et le cas écheéant, les réserves a lever,
assorties de délais, avant de prononcer ladite réception.

Au cas ol la réception n'est pas prononcée, le procés-verbal de réception précise les réserves a lever
assorties des délais, avant de prononcer ladite réception. Au cas ol la réception n'est pas prononcée le proces-
verbal de réception précise les réserves a lever assorties des délais, avant la prononciation de ladite réception.

Pour étre valable, le procés-verbal de réception doit étre signé par les deux fiers 2/3 au moins des
membres de la commission dont le Président.

21,3. La Commission de réception sera composée ainsi qu'il suit a titre indicatif :

La Commission de réception sera composée des membres suivants :

1. Président : Le Maitre d'Ouvrage ou son représentant ;
2. Rapporteur : L'lngénieur du Marcheé ;
3. Membres :
- Le Chef Service du Marché ;
- Le Sous-Directeur du Budget, Matériel et Maintenance du MINTOUL ;

- Le Chef Service des Marchés Publics ;
- L'Agenten charge de la Comptabilité Matiéres auprés du Cabinet du MINTOUL ;

- Le représentant du MINMAP (Observateur) ;
4, Invité : Le Fournisseur ou son représentant.

Les membres de la commission de réception sont convogués au moins dix (10) jours avant la date de
réception. Le cocontractant ou le prestataire est convoqué & la réception par courrier au moins dix {10) jours avant
la date de la réception. Il est tenu d'y assister (ou de s'y faire représenter). Son absence équivaut & I'acceptation
sans réserve des conclusions de la Commission de réception.

21.4, Réceptions partielles
Il n'est pas prévu de réception partielle.

21.5, Début de la période de garantie
La période de garantie commence 2 la date de la réception provisoire des prestations.

21.6. Prise de possession des fournitures
Toute prise de possession des fournitures doit &tre précédée d'une réception provisoire. Toutefois, s
y a urgence, la prise de possession peut intervenir antérieurement & la réception, sous-réserve de I'etablissement

d’un état des lieux confradictoire.

21.7 : Rejet

Lorsque la Commission juge que les prestations appellent les réserves telles qu'il ne Iui apparait
possible d'en prononcer ni la réception partielle ni la réception avec réfaction, le Chef de service du marché notifie
une décision motivée de rejet.

Le Cocontractant dispose de quinze (15) jours pour présenter ses observations ; Passé ce délai, il est
reputé avoir accepté la décision du Chef de service du marché. Sile Cocontractant formule des observations, celui-
ci dispose ensuite de quinze (15) jours pour notifier une nouvelle décision, aprés avis de la Commission de
réception, le cas échéant ; & défaut d'une telle notification, le Chef de service du marché est réputé avoir accepte
les observations du Cocontractant.

En cas de rejet, le Cocontractant est tenu de rembourser les avances et acomptes deja pergus.
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Article 22. DOCUMENTS A FOURNIR APRES RECEPTION PROVISOIRE
Sans objet.

Article 23, GARANTIE CONTRACTUELLE

23.1, Délai de garantie

La durée de garantie est de 12 mois & compter de la date de réception provisoire des véhicules. Le
Cocontractant garantit que les équipements livrés en exécution du marche sont neufs.

23.2, Obligations pendant [a période de garantie

Pendant la période de garantie, le Cocontractant doit maintenir a ses frais le matériel en état de
fonctionnement, ¢'est-a-dire assurer dans les dix (10) jours de la nofification de la panne par I'Administration et sur
le lieu d'emploi, 1a remise en état du matériel pour toutes les pannes consécufives & des vices de construction ou
3 des défauts de fabrication qui apparaissent dans '4quipement et signalées par le Chef de service du marché.

Si aprés réception provisoire, le cocontractant ne s'est pas conformé dans un délai de quinze (15) jours
(préoccupation) aux prescriptions d'un ordre de service concernant les réparations ou réfections éventuelles, le
Chef de service du marché sera en droit de les faire exécuter par ses propres ouvriers ou par un autre fournisseur
et d'en recouvrer le montant aux dépens du cocontractant par déduction sur toutes sommes dues, garantie ou a
devoir & ce dernier dans le cadre du marché.

Article 24, RECEPTION DEFINITIVE

24.1, La réception définitive s'effectuera dans un délai maximal de quinze (15) jours @ compter de
Pexpiration du délai de garantie.

24.2. La composition de la commission ainsi que la procedure de réception définitive sont les mémes

que celles de la réception provisoire.
24.3- Le marché est clbturé définitivement dans les conditions fixées & Farticle 32 alinéa 3 du present

CCAP concernant le Décompte général et définitif

CHAPITRE IV. CLAUSES FINANCIERES

Article 25. MONTANT DU MARCHE

Le montant du présent marché, te! quil ressort du détail estimatif est le prix fixé dans la lettre de
soumission tel qu'il ressort du détail estimatif ci-joint. Ce montant est de (€n chiffres) (en [ettres) francs CFA toutes
taxes comprises (TTC) ; soit :

- Montant HTVA : (___)francs CFA;

- Montant de la TVA: (__) francs CFA

-Montantde FAIR : ____(__)francs CFA

- Montantde la TSR, le cas &chéant ; ———-—-(___) francs CFA n'est applicable que pour les marchés
passés avec les fitulaires dont le siége est base a l'étranger ;

- Net & percevoir = Montant net déduit de tous les impdts et taxes : ___ (__) francs CFA.

Article 26. GARANTIES OU CAUTIONS

Le cocontractant devra fournir les garanties décrites ci-apres émanant d’organisme%ﬁga%qi,%rg.}qg[éés
parle Ministre chargé des finances en faveur du Maitre d'Ouvrage dans les délais, pour le mg At Selonfariiianiére
et sous la forme indiquée ci-aprés : I ES
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26.1. Cautionnement définitif
a) Le cautionnement définitif sera constitué et transmis au chef du service du marché dans un délai

maximum de vingt (20) jours calendaires & compter de la date de notification du marché et en tout cas avant le

premier paiement.
b) Son montant est fixé & 5% & I'appréciation du Maftre d'ouvrage du montant TTC du marché augmenté

le cas échéant du montant des avenants.

c) La garantie sera libellée dans la ou les monnaie(s) du Marché, ou dans une monnaie librement
convertible satisfaisant le Maitre d'ouvrage, et devra suivre I'un des modéles fournis dans le Dossier d'appel
d'offres, comme indiqué par le Maitre d'ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué dans le CCAP, ou tout autre
document satisfaisant le Maitre d'ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué.

d) Les modes de substitution du cautionnement prévus conformément & l'article 140 du code des
marches publics

e) Le cautionnement définitif sera restitué consécutivement par le Maitre d'Ouvrage dans un délai d'un
mois suivant la date de réception provisoire des prestations, a la suite d'une mainlevée délivrée par le Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué aprés demande du cocontractant.

f) Les petites et moyennes entreprises a capitaux et dirigeants nationaux ainsi que les organisations de
la société civile peuvent produire, a la place du cautionnement, soit un chéque certifié, soit un chéque de banque,
soit une hypothéque légale, soit une caution d'un établissement bancaire ou d'un organisme financier agrée
conformément aux textes en vigueur.

26.2. Cautionnement de bonne exécution en remplacement de la retenue de garantie

Le marché étant assorti d’'une période de garantie, la retenue de garantie est fixée a 10% du montant
TTC du marché augmenté le cas échéant du montant des avenants. La restitution de la retenue de garantie ou du
cautionnement de bonne exécution sera effectuée dans un délai de 30 jour calendaire aprés ia réception définitive
des prestations sur main levée délivrée par le Maitre d'Ouvrage aprés expiration du délai de garantie.

A I'expiration d'un délai de 30 jours calendaires, les cautionnements cessent d'avoir effet ; 'organisme
compétent est tenu de restituer ces cautionnements ou de libérer la retenue de garantie ou le cautionnement de
bonne exécution sur simple demande du cocontractant de I'administration ; sauf si le Maitre d'Ouvrage a diiment
signifié 4 la caution du cocontractant qu'il n'a pas honoré toutes ses obligations.

Dans ce cas, il ne peut &tre mis fin & 'engagement de la caution que par main levée délivrée par le
Maitre d'Ouvrage.

Article 27. LIEU ET MODE DE PAIEMENT

Tout réglement relatif & un marché public intervient par fransfert sur un compte domicilié dans un
établissement de crédit de droit camerounais de premier rang agréé par le Ministre chargé des finances,
conformément au texte en vigueur ou par crédit documentaire.

Le Maifre d'Ouvrage se libérera des sommes dues par virement bancaire au nom du cocontractant de
la maniére suivante :

a) Pour les réglements en francs CFA, soit (montant net @ mandater en chiffres et en lettres), par credit
au compte N° ouvert au nom du co-confractant a [a banque,

b) Pour les réglements en devises, (le cas échéant) soit {(montant net & mandater en chiffres et en
lettres), par credit au compte N° ouvert au nom du co-contractant a la banque

Article 28. VARIATION DES PRIX
28.1. Les prix sont fermes et non révisables.
Les acomptes payés au cocontractant au titre des avances ne sont pas révisables.

28.2. Modalités d'actualisation des prix
Les modalités d'acfualisation des prix sont celles prévues dans le code des marches publics.
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Article 29. FORMULES DE REVISION OU D’ACTUALISATION DES PRIX
Sans objet.

Article 30. FORMULES D’ACTUALISATION DES PRIX
Sans objet.

Article 31. AVANCES
31.1. Le Maitre d'Ouvrage accordera une avance de démarrage égale a 20% du montant du marché.

31.2. Le délai de mandatement du paiement de I'avance de démarrage est fixé & 60 jours a compter de sa demande
par le cocontractant.

31.3. Cette avance dont la valeur ne peut excéder vingt pour cent (20%) du montant initial TTC du marché, est
cautionnée & cent pour cent (100%) par un établissement bancaire de droit camerounals ou un organisme financier agréé de
premier rang conformément aux textes en vigueur. Cette caution doit &tre accompagnée du récépissé de versement delivre
par la CDEC.

314  Le remboursement de I'avance de démarage commence lorsque le montant des prestations exécutées au
titre du marché, exprimé en prix de base, atteint ou dépasse quarante pour cent {40%) du montant initial du marché ou de la
tranche concemée et s'achéve au plus tard dés le moment ofl la valeur en prix de base des prestations réalisées atteint
quatre-vingt pour cent (80%) du montant du marché.

315.  Sile marché ne donne pas lieu & versement d'acompte, et fait I'objet d'un seul réglement, f'avance de
démarrage est déduite en seule fois du réglement unique.

316.  Aufuretamesure du remboursement de l'avance de démarrage, le Maitre d'Ouvrage donnera [a mainlevée
de la partie de la caution correspondante, sur demande expresse du Cocontractant.

Le versement de l'avance de démarrage intervient postérieurement & la mise en place des cautions exigibles,
conformément aux dispositions du code des marchés publics.

Le cocontractant de I'administration utilisera exclusivement f'avance de démarrage pour les dépenses de mobilisation
spécialement nécessaires pour les besoins de I'exécution du Marche.

Article 32. REGLEMENT DES MARCHES DE FOURNITURES

32.1. Décomptes provisoires

Quand Ia livraison peut étre effectuée, chaque livraison provisoire ouvre droit, a un paiement €gal a [a
valeur du (a préciser du lot ou du marché) diminuge s'ily a lieu a la retenue de garantie et de remboursement de
Pavance consentie. Les décomptes provisoires ou factures doivent étre établis en sept exemplaires.

Seul le décompte hors TVA sera réglé au cocontractant. Le décompte du montant des taxes fera l'objet
d'une écriture d'ordre.

Le montant HTVA de I'acompte & payer au cocontractant de l'administration sera mandaté comme suit

- HTVA - AR ou TSR] versé directement au compte du cocontractant de I'administration ;
- TVA au taux en vigueur ;
- [AIR ou TSR] versé au Trésor public au fitre de 'AIR ou de la TSR di par Ie cocornractant_ (Ces
différents taux sont susceptibles de variation en fonction de la réglementation en wgueur) ’;s
La clause du paiement doit prévoir le dépdt des factures correspondant a ?1 queJNrmson’ etablle tel
que prévu par les Devis Quantitatifs et Estimatifs et les spécifications techniques. z s
L'Ingénieur dispose d'un délai de sept (7) jours pour transmetire au Chef de

de décompte ou facture qu'il a approuve.
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Le chef de service quant & lui dispose d'un délai de vingt-un (21) jours pour proceder a la liquidation et
sa transmission au comptable chargé du paiement avec cople a l'organisme chargé du controle exteme.

Les copies des décomptes provisoires doivent étre transmises au Ministére en charge des marches
publics et & l'organisme chargé de la régulation des marchés publics.

Le délai maximum accordé au comptable assignataire pour le réglement des acomptes est fixe & quatre-
vingt-dix (90) jours & compter de Ia date de réception des décomptes ou factures transmis par le chef de service
du marché.

32.2. Décompte final

Le cocontractant de 'administration dispose d'un délai de 30 jours pour transmettre [e projet & ingénieur
aprés la date de réception provisoire des prestations.

Aprés achévement des prestations et dans un délai maximum de 30 jours apres la date de réception
provisoire, le cocontractant établira & partir des constats confradictoires, le projet de décompte final des prestations
effectivement réalisées qui récapitule le montant total des sommes auxquelles il peut prétendre du fait de I'execution
du marché dans son ensemble.

Ce projet de décompte final, une fois rectifié par I'ingénieur et accepté par le Chef de service du marché
devient final. Il sert & 'établissement de 'acompte pour solde du marché, établi dans les mémes conditions que
celles définies pour I'établissement des décomptes mensuels.

Le cocontractant de 'administration doit dans un délai maximal d'un mois suivant la date de cefte
nofification, renvoyer le décompte final revétu de sa signature sans ou avec réserves, ou faire connaifre les raisons
pour lesquelles il refuse de signer.

Dans le cas oll le cocontractant signe avec réserve ou ne signe pas le décompte final, les motifs de ce
refus ou de ces réserves doivent &ire exposés par le cocontractant dans un mémoire récapitulafif de toutes les
réclamations dont il revendique le paiement, accompagné des jusificatifs nécessaires, et transmis & I'lngénieur
dans le méme délai que ci-dessus, sous peine de forclusion.

Le réglement du différend intervient alors selon les dispositions du code des marchés publics et du

CCAG en vigueur.

32.3. Décompte général et définitif

L'Ingénieur dispose d'un délai de 1 mois maximum pour établir le décompte général et définitif au
coconfractant de I'administration aprés la réception définitive.

A la fin de ia période de garantie qui donne lieu & la réception définitive des fournitures, le Chef de
service dresse le décompte général et définitif du marché qu'il fait signer contradictoirement par le cocontractant et
le Maitre d'Ouvrage. Ce décompte comprend :

- Le décompte final,
- Le solde,
- La récapitulation des acomptes mensuels.

La signature du décompte général et définitif sans réserve par le cocontractant, lie définitivement les
parties et met fin au marché et libére le cocontractant et le maitre d'ouvrage de toutes leurs obligations, sauf en ce
qui concerne les intéréts moratoires.

Le cocontractant dispose d'un délai de 1 mois maximum pour renvoyer le décompte général et définitif
revétu de sa signature.

La transmission du décompte général et définitif ou de la derniére facture a 'Organisme payeur en vue
du paiement est subordonnée au visa préalable du MINMAP. Pour cela, une copie de I'attachement correspondant
et tous les décomptes provisoires devront lui étre antérieurement transmis ou remis & son représentant sur le site
le cas échéant.

Les délals et les modalités de signature ainsi que de gestion des désaccords sont les mémes que ceux

du décompte final.
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32.4. Réglement en cas de groupement d’entreprises et de sous-traitance

- En cas de groupement solidaire d'entreprises les palements sont effectués dans le compte indiqué
dans la sournission soit au nom du groupement, soit au nom du mandataire.

- En cas de groupement conjoint, les paiements seront effectués dans les différents comples des
cotraitants comme précisé dans 'accord de groupement.

- Tout paiement d'acompte pour des prestations réalisées par des sous-traitants, est subordonné a
l'exécution des prestations prévues dans le marche, et réceptionnes sous réserve de la preuve de leur paiement
par le co-contractant de I'Administration aux sous-traitants.

L'Entreprise principale dispose d'un délai maximal de trente (30) jours ouvrables a compter de la date
de rémunération de la facture des prestations exécutées et réceptionnées pour effectuer le paiement du sous-
traitant.

En cas de non-paiement d'un sous-iraitant pour des prestations déja rémunérées par le Maitre
d'Ouvrage, ce dernier peut prendre a 'encontre du fitulaire du marché des mesures coercitives, notamment le
palement direct du sous-traitant,

Article 33. INTERETS MORATOIRES

Les intéréts moratoires éventuels sont payés par état des sommes dues et calculés conformément aux
dispositions des articles 166 et 167 du décretn® 2018/366 du 20 Juin 2018 poriant Code des Marchés Publics par
application de la formule :

L = M x (n/360) x (i} dans laquelle :

M = Montant TTC des sommes dues au titulaire ; N = Nombre de jours calendaires de retard ;

i = Taux débiteurs des entreprises & la BEAC majoré d'un (01) point ou taux d'escompte pratiqué par la
Banque d'émission de la monnaie considérée majoré au plus d'un (01} point, selon le cas.

Article 34, PENALITES

A. Pénalités de retard

34.1. En cas de dépassement du délai contractuel imputable au titulaire du marche, il Jui est appliqueé
une pénalité de retard, dont le montant est fixé comme suit :

a. Un deux milliéme (1/20008) du montant TTC du marché de base et de ses avenants éventuels par
jour calendaire de retard du premier au trentiéme jour au-dela du delai contractuel fixé par le marché ;

b. Un milliéme (1/1000&) du montant TTC du marché de base et de ses avenants éventuels par jour
calendaire de retard au-dela du trentiéme jour.

34.9. Pour les marchés a tranches conditionnelles, les délais et montant & prendre en compte sont ceux
de la tranche considérée.

B Pénalités particuliéres

34.3 Indépendamment des pénalités pour dépassement du délai contractuel, le cocontractant est
passible des pénalités particuliéres suivantes pour inobservation des dispositions du contrat, enfre autres :

« Remise tardive du cautionnement définitif : vingt mille (20 000) FCFA par jour de retard accuse au-
dela de vingt-un (21) jours & compter de la date de nofification de fordre de service de démarrage.

34 4 En tout &tat de cause, le montant cumulé des pénalités (retard et particuliére) ne saurait excéder
dix pour cent (10%) du montant TTC du marché de base et de ses avenants éventuels sous peine de résiliation.

Toute remise de pénalités ne peut intervenir qu'apres avis de Porganisme chargé Qﬁl‘é"??ﬁﬁlajign des
marchés publics requis par le Maitre d"Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué.

inu tic 0/_\.—:’_‘\_3

Article 35, REGIME FISCAL ET DOUANIER
Le marché est soumis au régime fiscal et douanier en vigueur dans la ré
marché est conclu tout taxes comprises, conformément a la loi n® 2024/013 du 25 dé
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finances de la République du Cameroun pour fe compte de l'exercice 2026 et au Code Général des Impdts qui définissent
les modalités de mise en ceuvre du régime fiscal des Marchés Publics.

La fiscalité applicable au présent marché comporte notamment :

- Des impdts et taxes relatifs aux bénéfices industriels et commerciaux, y compris 'AIR qui constitue un
précompte sur Iimpdt des sociétés;

- Des droits d'enregistrement calculés conformément aux stipulations du code des impdts;

- Des droits et taxes attachés a la réalisation des prestations prévues par le marche:

» Des droits et taxes d'entrée sur le territoire camerounais (droits de douanes, TVA, taxe informatique);

+ Des droits et taxes communaux,

+ Des droits et taxes relatifs aux prélévements des matériaux et d'eau.

Ces éléments doivent étre intégrés dans les charges que le cocontractant impute sur ses colls
d'intervention et constituer I'un des éléments des sous-détails des prix hors taxes.

Le prix TTC s'entend TVA incluse.
Sauf mention spécifique contraire figurant au Marché, le cocontractant devra supporter et payer tous

droits, taxes, imp6ts et charges Iui incombant ainsi qu'a ses sous-traitants.

Article 36, TIMBRES ET ENREGISTREMENT DES MARCHES
Sept (07) exemplaires originaux du marché seront timbrés et enregistrés par les soins et aux frais du
cocontractant, conformément & la réglementation en vigueur au Cameroun.

CHAPITRE V. DISPOSITIONS DIVERSES

Article 37, RESILIATION DU MARCHE

37.1 Le marché est résilié de plein droit dans I'un des cas suivants :

a. Décés du titulaire du marché. Dans ce cas, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Cuvrage Delegué peut,
s'il y alieu, autoriser que soient acceptées les propositions présentées par les ayant droits pour la continuation des

prestations ;

b. Faillite du titulaire du marché, Dans ce cas, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue peut
accepter s'il y a lieu, des propositions qui peuvent étre présentées par les créanciers pour la confinuation des
prestations ;

¢. Liquidation judiciaire, si le co-confractant de I'Administration n'est pas autorisé par le fribunal a
continuer l'exploitation de son entreprise ;

d. En cas de sous-traitance, de cotraitance ou de sous-commande sans autorisation préalable du Maitre
d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué ;

e. Défaillance du cocontractant de I'Administration ddment notifiée a ce dernier par le Maitre d'Ouvrage
par ordre de service valant mise en demeure et la carence constatée ;

f. Non-respect de |a législation ou de la réglementation du travail ;

g. Variation importante des prix dans les conditions définies par le cahier des clauses administratives
générales, suite a la modification des conditions économiques ou des quantités initiales du marché ;

h. Manceuvres frauduleuses et corruption diment constatées.

37.2 Le marché peut également étre résilié dans les conditions stipulées dans le CCAG, notamment
dans l'un des cas suivants :

a. Retard dans les prestations entrainant des pénalités au-dela de10% du montant des prestations ;

b. Refus de la reprise des prestations non conformes ;

¢. Ajoumnement ou inferruption prolongée décidée par le Maitre d'Ouvrage ;

d. Non-paiement persistant des prestations ;
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e. Motif d'intérét général.

38.3 Le marché peut également étre résilié dans les conditions stipulées dans le CCAG, notamment
dans l'un des cas suivants :

a. En cas de force majeure et aprés avis de FAutorité chargée des marchés publics en I'absence de
toute responsabilité du cocontractant de I'administration sans préjudice des indemnités auxquels ce dernier peut
prétendre ;

b. Non-paiement persistant des prestations ;

¢. Motif d'intérét général.

Article 38. CAS DE FORCE MAJEURE

Le titulaire du marché ne sera pas tenu responsable des refards imputables & un cas de force majeure.
Dans un tel cas, le fitulaire du marché avertira le Maitre d'ouvrage par écrit, dans les 21 jours suivant I'apparition
du cas de force majeure et il donnera une estimation des retards en résultant,

Chaque fois qu'un cas de force majeure provoquera un retard, le fitulaire du marché aura droit, si le
Maitre d'ouvrage le juge réel, a une prorogation des delais.

Aux fins du présent marché, I'expression « Force majeure » désigne un événement échappant au
contréle du fournisseur, qui n'est pas attribuable & sa faute ou & sa négligence et qui st imprévisible et inévitable.
De tels événements peuvent inclure, sans que cette liste soit limitative, les actes du Maitre d'Ouvrage au fitre de la
souveraineté de I'Etat, les guerres et révolutions, incendies, inondations, épidémies, mesures de quarantaine et
d’embargo sur le fret.

_ Dans le cas ol l'entrepreneur invoquerait le cas de force majeure relevant des conditions
météorologiques, les seuils en dega desquels aucune réclamation ne sera admise sont :

- Pluie : 200 millimétres en 24 heures ;

- Vent ; 40 métres par seconde ;

- Crue : la crue de fréquence décennale.

Article 39, DIFFERENDS ET LITIGES

Les différends ou litiges nés de l'exécution du présent marché peuvent faire fobjet d'un réglement a
l'amiable. Lorsqu'aucune solution amiable ne peut étre apportée au differend, celui-ci est porté devant la juridiction
Camerounaise compétente.

Article 40, EDITION ET DIFFUSION DU PRESENT MARCHE
La rédaction ou la mise en forme des documents consfitutifs du marché sont assurées par le Maitre

d'Ouvrage.
Vingt (20) exemplaires du présent marché seront édités par le Maitre d'Ouvrage.

Article 41. ET DERNIER : VALIDITE ET ENTREE EN VIGUEUR DU MARCHE
Le présent marché ne deviendra définitif qu'aprés sa signature par le Maitre d’Quvrage. ll enirera en
vigueur des sa notification au cocontractant.




REPUBLIQUE bU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON
Paix - Travail — Patrie Peace — Work — Fatherland

MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DES$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D*APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

N°002/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU POUR LE COMPTE DES SERVICES DECONCENTRES DU
MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0860 524118

£
3
4

R e 12

e

e i e T g e e S T o Yy o g P e TS 2% e e A e A B 9L T I e T
e
D N E » R R 2OORE
' Ol DB Nl Bl B, Al LR B S B/ 4 Wl A oA ] Do

FEVRIER 2026

PIECE N°5 ;: CAHIER DES SPECIFICATIONS
TECHNIQUES (CST)

Fage 77




DESCRIPTION MINIMUM A RESPECTER PAR LE MATERIEL A LIVRER AU
MINTOUL POURLESLOTS 1& 2

AJLISTE

Description de l'article

Bureau Sous-directeur en bois massif
Bureau Chef de Service en bois massif
Fauteuil Directeur en cuir

Fauteuil Sous-directeur en simili cuir
Fauteuil Chef de Service en simili cuir
Fauteuil de réception (Visiteur) en simili cuir
Meuble de rangement en bois massif
Réfrigérateur de bureau

Téléviseur Ecran plasma Led 32 pouces
Téléviseur Ecran plasma Led 43 pouces
Aspirateur mullifonction professionnelle
Climatiseur

Ventilateur

Moquette rouge bordeaux de 10mm
Rideau en fissu lourd

Voiles fleuris (paire de 6 m) pour rideau
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N° Mobiliers et Matériels de Bureau
Désignation Caractéristiques minimales

1 | Bureau Sous- | Bureau directeur en bois massif Lamellé collé 100% sappeli ou Iroko ou autre essence validée parle
directeur Maiire d'Ouvrage

Bureau en bais massif avec retour informatique a 3 tiroirs + 01 caisson a 3 tiroirs sur roulettes a
verrous en bois massif Lamellé collé;

Dimensions du bureau 180 x 80 x 75 (cm) ;

Dimensions du retour du bureau 95 x 50 X 75 (cm) ;

Sous-main encasiré

Finition 4 couches de vernis marin.

2 | Bureau pour Ossalture légérement vollée en avant, en bois massif 100% sappeli ou Iroko ou autre essence validée
Chefde par le Maitre d'Ouvrage

Service Bureau en bois massif avec a trois (03) tiroirs & verrous et 1 serrure (Sans retour)
Dimensions LxIxh 140 x 75 x 75 (cm) ;
Fagade avant et latérale en noir

Sous-main
Finition 4 couches de vernis marin.
3 | Fauteull Matigre : Métallique F/D rembourrés avec du Cuir de Couleur noir
Directeur Dimensions :
Largeur dossier : 50 cm au moins
Largeur assise : 50 cm au moins
Hauteur d'assise : 115 cm au moins
Hauteur du dossier : 76 cm au moins
Profondeur fessier : 46 cm au moins

Poids maximal supporté 125 kg au moins
Dimension accoudoirs :

Largeur: 6 cm au moins - :
Longueur 42 cm au moins 78 o0 Sy
Hauteur : 15cm au moins w3 4]
Inclinaison 30° A

Accoudoirs fixes en acier chromé et bois




Piétement :

Cing branches (05) roulettes dures (pivotantes) en acier (Laqué) en éloiles

longueur branches 30 cm au moins

réglage en hauteur

Réglage par systéme de vérin

réglage de la souplesse de [a bascule par vis

levier de commande du cylindre pneumatique dissimulé

blocage de la bascule en position droite et inclinée

Systéme basculant .

réglage en intensité selon le poids
Corporel et blocage du dossier

Dossier haut avec support lombaire

Assise réglable en hauteur et lombaire

Dossier de fauteuil avec tétiére

Fauteuil Sous-
directeur

Matiere : Métallique F/D rembourrés avec du Cuir de Couleur noir

Dimensions :

Largeur dossier : 50 cm au moins
Largeur assise : 50 cm au moins
Hauteur d'assise : 115 cm au moins
Hauteur du dossier : 76 ¢cm au moins
Profondeur fessier : 46 cm au moins

Poids maximal supporté 120 kg att moins

Dimension accoudoirs :

Largeur: 4 ¢m au moins
Longuedr: 38 cm au moins
Hauteur : 12 ¢cm au moins
Inglinaison ape
Accoudoirs fixes en acier chromé et bois
Piétement :

Cing branches (05) roulettes dures {pivolantes) en acier (Laqué) en étoiles

longueur branches 30 ¢cm au moins

réglage en hauteur

Réglage par systéme de vérin

réglage de la souplesse de la bascule par vis

levier de commande du cylindre pneumatique dissimulé

blocage de la bascule en position droite et inclinée

Systéme basculant :

réglage en intensité selon le poids
Comporel et blocage du dossier

Dossier haut avec support lombaire

Assise réglable en hauteur et lombaire

Dossier de fauteuil avec tétiére

Fauteuil Chef
de Service

Matiére : Métallique F/D rembourrés en simili cuir de Couleur noir

Dimensions :

Largeur dossier 43 cm au moins
Largeur assise 43 cm au moins
Hauteur d'assise 110 em au moins
Hauteur du dossier 75 cm au moins
Profondeur fessiére 45 ¢m au moins

Poids maximal supporté 120 kg au moins

Dimension accoudoirs :

Largeur: 4cm

Longueur : 44 cm
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Hauteur : 12cm

Inclinaison 30°
Accoudoirs fixes en bois de simill cuir noir
Piétement:

Cing branches (05) roulettes dures (pivotantes) en acier (Laqué) en étoiles

longueur branches 30 cm au moins

réglage en hauteur

Réglage par systéme de vérin

réglage de la souplesse de la bascule par vis

levier de commande du cylindre pneumatique dissimulé

blocage de la bascule en position droite et inclinée

Systéme basculant :

réglage en intensité selon le poids
Corporel et blocage du dossier

Dossier haut avec support lombaire

Assise réglable en hauteur et lombaire

Dossier de fauteuil avec tétiére

Fauteuil de Fauteuil Métallique F/D rembourré en simili cuir
réception Dimensions ¢ largeur : hors tout 58 cm au moins
(Visiteur) Hauteur d'assisse : 48 cm au moins
Hauteur du dossier: 90 cm au moins
Profondeur dossier: 62 cm au moins
Assisse dossier en simili cuir
Accoudoirs Métallique recouvert de simili cuir noir
Piétement en tube d'aluminium chromé
Patins anti-bruit et anti-traces
Non pivotant, pied fixe en U
Meuble de Meuble de rangement en bois massif avec 4 batants moitié vitré et 4 étageres
rangement Dimensions 180 cm x 110 cm x 40cm
Réfrigérateur Type de produit Réfrigérateur
de bureau Volume brut total 031
Tension nominale 220-240V-50Hz
Courant nominal 0,70 A
Type de réfrigérant R600a/26g
Type de climat TROPICAL
Serrure et clé Qui
Options de couleur ARGENT / GRIS FONCE/BLANC
Poids net 19,5 kg
Téléviseur TV LCD avec rétroéclairage par LED
Ecran 32" Taille de I'écran : 32 pouces

Diagonale d'écran (cm) : 80 cm

Capteurs : Capteur Eco

Compatibilité HDR: Oui

Type de connecteurs .

2 x HDMI

UsSB

Entrée vidéo composite / vidéo composante / audio

P e

Réseau AN OF
Sortie audio numérique (optique) T s R,
Carte WIFI : Qui protocole 802.11n S
Processeur_vidéo : Quad Core processor A
Consommation d'énergie (mode marche) : 38 W (AT
Consommation d'énergie annuelle en marche : 46 KWh/annuelle W\
Smart TV : Oui AN
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[ Dimensions & Poids — Détails : 73.74 cm x 7.41 cm x 43.8 cm x 4 kg

10

Télgviseur
Ecran 43"

TV LCD rétro-éclairée par LED

Taille de 'écran : 43 pouces

Diagonale d'écran {cm) ; 108 cm

Processeur vidéo : Crystal 4K

Amélioration d'images : Digital Clean View, Mega Contrast, accentuation du contraste, Contraste a
haute accessibilité, PurColor, Amplificateur de jeu, Affichage Crystal

Type de connecteurs :

2 x HDMi

USB

Réseau

Sortie audio numérique (optique)

Technologie de rétroéclairage LCD : Rétroéclairage par LED - assombrissement UHD

Taux d'image et technologie d'amélioration : 2000 Picture Quality Index

Carte WIFI : Oui protocole 802.11n

Internet TV: Oui

Consommation en fonclionnement : 125 Wait

Consommation d'énergie annuelle: 98 kWh

Smart TV : Oui

Consommation électrique HDR {mode marche) : 101 kWh/1 000 h

11

Aspirateur
multifonction
professionnelle

Raccordement électrique: 1/220-240/50-60 Ph/V /Hz

Dépression; 254 / 25,4 mbar/kPa

Débit d'air (I/s) : 2 x 74

Capacité de la cuve : 55 litres au moins

Matériau de la cuve : Acier inoxydable

Puissance absorbée : 2760 W au moins et 3500 W au plus

Longueur de céble : 10 métres au moins

Niveau de pression acoustique : 73 dB/A au plus

Nombre de moteurs : 2 au moins

Dimensions : 710 x 570 x 1070 (I x L x k) mm

Sac de vidange inclus : OUI

Flexible d'aspiration, 4 m, avec coude

Tube d'aspiration, 2 piéce(s), 0.5 m, Métal

Suceur eau et poussiéres, 360 mm

Suceur fentes

Lors de 'aspiration de liquides, I'apparie! s'éteint automatiquement si le niveau de remplissage
maximum est atteint, grace & un contrdle automatique du niveau de remplissage.

Roulette avec fiein

12

Climatiseur

Split climatisation 12000 BTU

Unité extérieure : refroidissement préchargées gaz R410 A

Puissance : 12000 BTU

Classe d'efficacité énergétique (refroidissement) : A + +

Classe d'efficacité énergétique (chauffage): A +

Puissance de refroidissement (kW) : 3,5

Puissance de chauffage (kW) : 3,67

AirFlow de l'unité intérieure m¥%h : 660-540-460-330

uuuuu

Pression acoustigue Max de l'unité extérieure (dB (a)) : 62

Puissance froid kW : 1,084

Puissance chauffage kW 0,989
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Données électriques :

Alimentation (V/IHz/& # x3 a6 ;) : 230/50/1

Caractéristiques :

Fluide frigorigéne : R410 A

“Tubes/gaz liquide (pouces) : 1/4-3/8 *

Longueur maximale de la conduite calcule agg. m 20

Hauteur maximale différence (vers le haut) m 10 unité extériure

Unité intérigure HxLXP (mm) : 289 x 845 x 209 -10 kg

Unité extérieure H x L x P (mm) : 540 X 776 x 320

Poids Unité intérieure :10 kg

Poids Unité extérieure : 29 kg

Capacité de refroidissement (3.52kW)

Capacité de chauffage 3.52kW

EER: 3.24WW

COP :3.61WW

Puissance électrique absorbée — Refroidissement (1,085W)

Puissance electrique absorbée ~ Chauffage ( 975W )

Intervalle de fonctionnement — Refroidissement (18 ~ 48°C)

Intervalle de fonctionnement — Chauffage (-5 ~ 24°C)

Niveau de pression sonore - Refroidissement H/M/B/SB (42/36/28/21 dB(A)+1)

Dimensions (LxHxP) — Net : 717 x 483 x 230 mm

Diamétre cuivre — Net : 1/4 - 3/8 Pouce

Télécommande Oui

13

Ventilateur

- Ventilateur avec Télécommande

- Diamétre 40cm

- 3 Vitesses de ventilation

- Réglage : Hauteur + Oscillation + Orientation
- 220-240V~ 50/60Hz 45W

14

Moquette

Couleur : Rouge bordeaux

Dimension : 4mx10m

Epaisseur : 10 mm

Poids total : 2500g/ m?

Composition :  78%laine 13% jute 5% polyester 4% latex en moyenne

Forme : Rectangulaire

Type de fabrication : Machine

Poidsaum2  :3800gr

Rideau

Ridean en fissu lourd fleuri de couleur du bordeaux commie couleur prépondérante (paire de 6m} (le

Choix de la couleur sera effectué lors de I'exécution par le Maitre d'ouvrage)

16

Voile

Voiles fleuris {paire de 6 m) pour rideau




REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail — Patrie Peace — Work — Fatherland
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COMMISSION INTERNE DE
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BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES (BPU)

Le soumissionnaire est réputé avoir une parfaite connaissance de toutes les suggestions imposées pour 'exécution
du Marché et de foutes les conditions locales susceptibles d'influencer cette exécution.

Le prix de la présente Leftre Commande, exptimé en Francs CFA, est ferme et non révisable puisqu'il tient compte
de tous les frais, faux frais et aléas jusqu'a son terme.

LOT 1 RELATIF A LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE BUREAU DESTINES AUX DELEGATIONS

ST

OSSR
TFRAR 2

N
—--._.;.-:v"—(}

REGIONALES :
N° Description de l'article agitiiad Bitithia
Fauteuil directeur en métallique, fond et dos rembourré en cuir noir
Ce prix rémunére tous les frals liés & la commande, le transport, la livraison et la réception
1 | d'un Fauteuil directeur en métallique, fond et dos rembourré en cuir noir disposant des
caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
L'UNKE & vvvvvreeerereeeeeesrersneeseesannas FCFA
Fauteuil chef service en métallique, fond et dos rembourrés en simili cuir noir
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, e transport, la fivraison et [a réception
2 | d'un Fauteuil chef service en métallique, fond et dos rembourrés en simili cuir noir disposant
des caractéristiques minimales prescrites dans le DAQ
LUNIE & .vvveeeveceeernnesneriseesnsssaerions FCFA
Fauteuil de réception (visiteur) en simili cuir fond et dos rembourrés avec pieds
fixes métalliques en U et accoudoirs
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, [e transport, [ livraison et la réception
3 | d'un Fauteuil de réception (visiteur) en simili cuir fond et dos rembourrés avec pieds fixes
métalliques en U et accoudoirs disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le
DAQO
L'UNIE & vovveevvevevrencercsscsnnsirnssasinns FCFA
Meuble de rangement, en bois massif avec 4 étagéres moitiés vitré et 4 battants
Ce prix rémunére tous les frais liés a la commande, la fabrication, le transport, la livraison et
4 |la réception d'un Meuble de rangement, en bois massif avec 4 étagéres moitiés vitré et 4
battants disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
L'UNTE & vvvveveeerierivisrisrennsssnsnnsnanns FCFA
Réfrigérateur de bureau
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport, la livraison et la réception
5 |dun Réfrigérateur de bureau disposant des caraciéristiques minimales prescrites dans e
DAO
L'UNIE & vevveveenreerenemeeeecsiivesnnennes FCFA
Téléviseur &cran plasma 32 pouces Smart
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport, [a livraison et la réception
6 |d'un Téléviseur écran plasma 32 pouces Smart disposant des caractéristiques minimales
prescrites dans le DAO
L'UNE A veverereeneenescrssnesannernsenans FCFA
Téléviseurs écran plasma 43 pouces Smart
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport, |a livraison et fa réception
7 |d'un Téléviseur écran plasma 43 pouces Smart disposant des caractéristiques minimales| U
prescrites dans le DAC
[T - ORI pReeppen FCFA | PR
Climatiseur R o
Ce prix rémunére fous les frais liés & la commande, le fransport, |a livraison et la récept_i‘jc_if}(, Pt R
g |d'un Climatiseur d'au moins 1,5 Cv disposant des caractéristiques minimales prescrite§ ',dé’r_i_Sr FU ebmmngy H] LY
le DAO .{ . 1 i 4| , ah 1
LUNIE & coveveereerirreenrererncnemesiasnsnnen FCFA \\ \‘ 8 ’;\_)j ).:, E“,
Wi,
SR Syt
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N° Description de I'article

Unité

PUHTVA
en chiffre

PUHTVA
en lettre

Moquette rouge bordeaux
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport, [a livraison et [a reception
9 |d'une Moquetie rouge bordeaux de dimension4mx10m disposant des caractéristiques

minimales prescrites dans le DAO
L'URIEE & eervreeerreccnercorneesrennenenens FCFA

Rideau en tissu lourds (paire de 6 m)
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport, la livraison et la réception

11 | d'un Voile fleuri {paire 6 m} par rideaux disposant des caractéristiques minimales prescrites

dans le DAO
LUNHE & eevvvreeeeerereeerererereeemeevenesaes FCFA

10 |d'un Rideau en tissu lourds (paire de 6 m) disposant des caractéristiques minimales prescrites| U
dans le DAO
L'UNItE A 1vivververnrennersmrernreissiienenians FCFA
Voile fleuri (paire 6 m) par rideaux
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le fransport, [a livraison et la réception
V)

LOT 2 RELATIF A LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE BUREAU DESTINES

AUX DELEGATIONS DEPARTEMENTALES

. PUHTVA | PUHTVA
N° Description de l'article Unité [ itire | en lettre
Bureau sous-directeur en bois massif avec retour et caisson a 3 tiroirs
Ce prix rémunére tous les frais liés a la commande, la fabrication, le franspori, la livraison et la
1 | réception d'un Bureau sous-directeur en bois massif avec retour et caisson & 3 tiroirs disposant des| U
caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
LUNE & ..ovieriviininnsioriniernisrinisnnes FCFA
Bureau chef service en bois massif
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, la fabrication, le transport, la livraison et la
2 | réception d'un Bureau chef service en bois massif disposant des caractéristiques minimales prescrites | U
dans le DAO
LU & e cceniiiinenisierninie FCFA
Fauteuil sous-directeur en métallique, fond et dos rembourrés en simili cuir avec pieds
étoilés
3 |Ce prix rémunére tous les frais liés a la commande, le transport, la livraison et la réception d'un|
Fauteuil sous-directeur en métallique, fond et dos rembourrés en simili cuir avec pieds étoilés
disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
[T 1T R FCFA
Fauteuil chef service en métallique, fond et dos rembourrés en simili cuir noir
Ce prix rémunére fous les frais lies & [a commande, le transport, la livraison et la réception d'un
4 | Fauteuil chef service en métallique, fond et dos rembourrés en simili cuir noir disposant des| U
caractéristiques minimales prescrites dans le DAQ
L'UNE & veevevrrerierreririaririerirenisniennes FCFA
Fauteuil de réception {visiteur) en simili cuir fond et dos rembourrés avec pieds fixes
métalliques en U et accoudoirs
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport, la livraison et la réception d'un
5 | Fauteuil de réception (visiteur} en simili cuir fond et dos rembourrés avec pieds fixes metalliques en U U
et accoudoirs disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
LUnite @ ..ooeeecieeeercee e, FCFA
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N°® Description de 'article Unité :: Sﬂé :ﬂ :ZTHYS
Meuble de rangement, en bois massif avec 4 étagéres moitiés vitré et 4 battants
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, la fabrication, le fransport, la livraison et la

6 | réception d'un Meuble de rangement, en bois massif avec 4 étagéres moiliés vitré et 4 battants| U
disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
L'UNEE A vvreeeeeeereereriiesssreneressssensns FCFA
Réfrigérateur de bureau

7 Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport, la livraison et la réception d'un u
Réfrigérateur de bureau disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
[T 11 O FCFA
Téléviseur 32 pouces smart

8 Ce ptix rémunére tous les frais liés & [a commande, le transport, la livraison et la réception d'une U
Téléviseur 32 pouces smart disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
LPUNHE @ vevvververecrrinnrerrenermecessnissanas FCFA
Ventilateur sur pied

9 Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport, la livraison et la réception d'un u
Ventilateur sur pied disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
L'UNHE & vveeeeeeeeevveencmsirassneesee s FCFA
Aspirateur multi fonction professionnelle
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport, la livraison et la réception d'un

10 | Aspirateur multi fonction professionnelle disposant des caractéristiques minimales prescrites dansfe| U
DAO
L'UNIB @ veeerereeeeiesiarinrnonnesiinnenanas FCFA
Moquette rouge bordeaux
Ce prix rémunére tous les frals liés & la commande, le transport, la livraison et la réception d'une

11 | Moguette rouge bordeaux de dimension 4mx10m disposant des caractéristiques minimales prescrites| U
dans le DAO
LUIE 8 vvveeerreveeeenrersiesssnisnenesnens FCFA
Rideau en tissu fourds (paire de 6 m)

12 Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport, la livraison et la réception d'un Rideau u
en fissu lourds (paire de 6 m) disposant des caractérisfiques minimales prescrites dans le DAO
LUAIE & v everreeresceseesnreniensanes FCFA
Voile fleuri (paire 6 m) par rideaux

13 Ce prix rémungre tous les frais liés a la commande, le transport, la livraison et la réception d'un Voile
fleuri (paire 6 m) par rideaux disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
[T 11C- - ORI FCFA
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail = Patrie Peace — Work - Fatherland
MINISTERE DU TOURISME EY MINISTRY OF TOURISM AND
DES LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOQURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D’APPEL D*OFFRES NATIONAL OUVERT

N°002/A0ONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU POUR LE COMPTE DES SERVICES DECONCENTRES DU
MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0860 524118
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PIECE N°7 : DETAIL DESCRIPTIF,
QUANTITATIF ET ESTIMATIF
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DEVIS DESCRIPTIF, QUANTITATIF ET ESTIMATIF

LOT 1 RELATIF A LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE BUREAU DESTINES AUX DELEGATIONS

REGIONALES :
N° | DESIGNATION uNe | quanTite | RE T
1 | Fauteui! directeur en métallique, fond et dos rembourré en cuir noir U 2
2| Fauteuil chef service en métallique, fond et dos rembourrés en simili cuir noir U 4
3 Fauteuil de réception (visiteur) en simili cuir fond et dos rembourrés avec pieds u 8
fixes métalliques en U et accoudoirs
4 Meuble de rangement, en bois massif avec 4 étagéres moitiés vitré et 4 U 3
battants ;

5 | Réfrigérateur de bureau U 3
6 | Téléviseurs écran plasma 32 pouces Smart U 2
7 | Téléviseurs écran plasma 43 pouces Smart U 2
8 | Climatiseur v; 3
9 | Moquette rouge bordeaux U 2
10 | Rideau en tissu lourds (paire de 6 m) U 4
11 | Voile fleuri (paire 6 m) par rideaux U 4

Total Hors Taxes (HTVA)

TVA (19,25%)

Total Général TTC (FHTVA$TVA)

IR (=2,2% ou 5,5% x HTVA)

Net & mandater {=HTVA-IR)

Arrété le présent détall quantitatif et estimatif & la somme TTC de (en lettre)

... .CFATTC.

NOITY U S OUMI S S IO AT ..o o oo eessesse s seseeeeess s seERRRS8 088938 8 SR T 2 e 1 8

Signature
7 YOS

LOT 2 RELATIF A LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE BUREAU DESTINES AUX

DELEGATIONS DEPARTEMENTALES

B e e e ———

DESIGNATION

UNITE

QUANTITE

PRIX
UNITAIRE

MONTANT
TOTAL

Bureau sous-directeur en bois massif avec retour et caisson a 3 tiroirs

2

Bureau chef service en bois massif

Fauteuil sous-directeur en métallique, fond et dos rembourrés en simili cuir
avec pieds étoilés

Fauteuil chef service en métallique, fond et dos rembourrés en simili cuir noir

Fauteuil de réception {visiteur) en simili cuir fond et dos rembourrés avec
pieds fixes métalliques en U et accoudoirs

c || C |

o o] N |

Meuble de rangement, en bois massif avec 4 étagéres moitiés vitré et 4
battants

Réfrigérateur de bureau

UT-UL
v OF ¢

s

Y e

Téleviseur 32 pouces smart

‘%es“ffa o

Ventilateur sur pied

Aspirateur multi fonction professionnelle

Moquette rouge bordeaux

Rideau en tissu lourds (paire de 6 m)

clc|lclcle]lae]l &




N° | DESIGNATION ute | quantite | i | MOOTA
13 | Voile fleuri {paire 6 m) par rideaux U 7
Total Hors Taxes (HTVA)
TVA (19,25%)

Total Général TTC (=HTVA+TVA)

IR (=2,2% ou 5,5% x HTVA)

Net & mandater (=HTVA-IR)

Arrété le présent détail

quanfitatif et estimatf & la somme TTC de

crrseenreneennn FCFA TTC,

(en lettre)
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail — Patrie Peace — Work — Fathetland
MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DES$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D*APPEL D’OFFRES NATIONAL QUVERT

N°002/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU POUR LE COMPTE DES SERVICES DECONCENTRES DU
MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTQUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0860 524118
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Le détail de chaque prix unitaire doit &tre fourni a partir du tableau suivant :

N° | Désignation | Coiit Transport | Coilt Frais de | Marge | Prix
d’achat/fabrication commande/ | livraison unitaire
Manutention HTVA
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travall — Patrie Peace - Work — Fatherland
MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DES$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D’APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT

N°002/AONQ/MINTQUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU POUR LE COMPTE DES SERVICES DECONCENTRES DU
MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0860 524118
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix = Travail — Patrie Peace — Work — Fatherland
MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DES$ LOISIRS LEISURE
LETTRE COMMANDE N° /LC/MINTOUL/CIPM/2025

Passée aprés Avis d’Appel d’Offres National Ouvert
N°002/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE BUREAU POUR
LE COMPTE DES SERVICES DECONCENTRES DU MINISTERE DU TQURISME

ET DES LOISIRS
TITULAIRE DU MARCHE:
OBJET DU MARCHE: Fourniture de .......ccoovvinvnininninnicaniee
LIEU DE LIVRAISON : MINTOUL-YAOUNDE
MONTANT DU MARCHE:
MONTANT TOTAL HTVA
TVA:19.25 %
MONTANT TOTAL
T.T.C.
IR : 2,2% ou 5.5%
NET A PERCEVOIR
DELAI D’EXECUTION: Trois (03) mois
FINANCEMENT : BIP MINTOUL/ EXERCICE 2026
APPROUVEE LE ........covverrnnnnninas .
SIGNEE LE ....cooviviiiiiinnininincincsiniennen:
NOTIFIEE LE ......cccrvvnse cerearnrsnnee vevers

ENREGISTREE LE......covnmimsniisnranennns
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Entre

Le Gouvernement de la République du Cameroun, représenté par le Ministre du Tourisme et

des Loisirs, ci-aprés dénomme :

« L’AUTORITE CONTRACTANTE» d'une part

et représenté par son Directeur Général ci-apres désigne :

« LE FOURNISEUR », d'autre part.

|l est convenu et arrété ce qui suit :




Sommaire

Titre | : Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP)

Titre Il : Cahier de Spécification Technique (CST)

Titre Il ; Bordereau des prix unitaires

Titre IV : Détail estimatif et descriptif
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Page ~---——em--mn et derniére de la Lettre Commande N°---ve-eeeeeeeem passée aprés Appel d'Offres

National Quvert avec la société
MONTANT :

MONTANT TOTAL HTVA
TVA:19.25 %
MONTANT TOTAL T.T.C.
IR : 2,2% ou 5.5%

NET A PERCEVOIR

DELAI: Trois (03) mois

Lue et acceptée par Le Fournisseur

Yaounde e ..oovvvevnrervnnereeriininens

Signée par le Ministre du Tourisme et des Loisirs
(Autorité Contractante)

YaoUNdE Ie .vvevviriiirirenvreeniinnnn

Enregistrement

YaoUuNd 18 covvvveeriiverenneererersenns




REPUBLIQUE PU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travaill — Patrie Peace — Work —~ Fatherland
MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DE$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

N°002/AONQ/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU POUR LE COMPTE DES SERVICES DECONCENTRES DU
MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0860 524118
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PIECE N°10: MODELES DE DOCUMENTS A
UTILISER PAR LES SOUMISSIONNAIRES

Fage 57




ANNEXE N°1 : MODELE DE LETTRE D'INTENTION A SOUMISSIONNER (a timbrer)

Je soussigné (nom et prénom du signataire) (1)

agissant en qualité de (qualité du signataire vis-a vis de l'entreprise) de
I'entreprise dont le siége social est & inscrite au registre
de commerce de sous len®

Aprés avoir pris connaissance de toutes les piéces du Dossier D’appel D'offres Nationai Ouvert
N°002/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026, pour la fourniture des mobiliers et du matériel
de bureau pour le compte des services déconcentrés du Ministere du Tourisme et des Loisirs pour le (s)
[ot (s) 1 et/ou 2.

- Déclare par la présente, l'intention de soumission & cet Appel d'Offres;

- M'engage en outre & maintenir mon offre dans le délai de 90 jours & compter de la date limite

de remise de 'ofire.

Fait 4 ,le
Signature de ......covvviieirinrieinne
Enqualite de ...oveeeerveviviniiiininiiininnnen

--------
........




ANNEXE N°2 : MODELE DE LETTRE DE SOUMISSION DE LA PROPOSITION
TECHNIQUE (a timbrer)

Lieu et date
A Monsieur le Ministre du Tourisme et des Loisirs

Monsieur le Ministre d'Etat,

Nous, soussignés, avons 'honneur de vous proposer nos setvices, au fitre de cocontractant, pour la fourniture
des mobiliers et du matériel de bureau pour le compte des services déconcentrés du Ministere du Tourisme
et des Loisirs pour le {s) lot (s) 1 et/ou 2 conformément & votre Dossier d’Appel d'Offres en date du ....... et
a notre proposition. Nous vous soumetions par les présentes notre Proposition Technique.

Si les négociations ont lieu pendant ia période de validité de la proposition, ¢'est-a-dire avant la notification
nous nous engageons a négocier sur la base du personnel propoesé icl. Notre proposition a pour nous force

obligatoire, sous réserve des modifications résultant de la négociation du contrat.

Nous savons que vous n'étes tenu d'accepter aucune des propositions regues.

Par ailleurs, nous déclarons sur 'honneur n'avoir abandonné aucun marché qui nous a été confié par I'Etat au
cours de ces trois (03) derniéres années et ne figurons pas sur la liste des entreprises défaillantes
annuellement établie par le Ministére des Marchés Publics.

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre d’Etat, I'assurance de nofre considération distinguée.

Signature du représentant habilité et adresse
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ANNEXE N°3 : MODELE DE LETTRE SOUMISSION (a timbrer)

Je soussigné {nom et prénom du signataire) (1)
agissant en qualité de (qualité du signataire vis-a vis de I'entreprise)

de I'entreprise nationalité

Aprés avoir pris connaissance de toutes les piéces figurant ou mentionnées au dossier d'Appel
d'Offres y compris les additifs, N°002/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026 Pour la
fourniture des mobiliers et du matériel de bureau pour le compte des services déconcentrés du ministere
du tourisme et des loisirs (Lot n°.. :......),

Me soumets et m'éngage & exécuter les prestations conformément au dossier d'Appel d'Offres,
moyennant les prix que j'ai établi moi-méme sur la base des bordereaux de prix et quantités, lesquels prix

font ressortir le montant de l'offre & [en chiffres et en letires] francs CFA Hors TVA,
eta francs CFA Toutes Taxes Comprises. [en chiffres et en letires]
- M'engage a exécuter les fravaux dans un délaide ................ Mois ;

- M'engage en outre & maintenir mon offre dans le délai 90 jours & compter de la date limite de
remise des offres ;
- Adhére entierement & la charte d'intégrité et & la déclaration d'engagement environnemental et
social jointes au présent DAQ.
Les rabais offeris et les modalités d'application desdits rabais sont les suivants :

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

au compte N° v ouvert au NOM AE c.ovvvvereerviiiereivirrnnneneannen

Auprés de la banque .......ccceeeveeneiinnnens AGENCE A8 .oevvreecrieiiiine e

Avant signature du Marché, la présente soumission acceptée par vous vaudra engagement entre nous.

Faita e




ANNEXE N°4 : MODELE DE CAUTION DE SOUMISSION

Organisme financier :
Référence de la Caution : N°

Adressée 4 [indiquer le Maitre d'Ouvrage et son adresse] Cameroun, ci-dessous designé « le Maitre
d'Ouvrage »

Attendu que le prestataire , Ci-dessous désigneé « le soumissionnaire », a soumis
son offre en date du pour le dossier dappel d'offres
N°002/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026 pour la fourniture des mabiliers et du matériel
de bureau pour le compte des services déconcentrés du Ministére du Tourisme et des Loisirs (Lot
n°.:......) ci-dessous désignée «l'offre », et pour laquelle il doit joindre un cautionnement provisoire
équivalant a [indiquer le montant] francs CFA,

Nous [nom et adresse de la banque], représentée par [noms des
signataires], ci-dessous désignée «la banque », déclarons garantir le paiement au Maitre d'Ouvrage ou
de la somme maximale de [indiguer le montant] Francs CFA, que la banque s'engage a régler
intégralement au Maitre d’Ouvrage, s'obligeant elle-méme, ses successeurs et assignataires,

Les conditions de cetie obligation sont les suivantes :

Si le soumissionnaire retire son offre pendant la période de validité prévue dans le dossier d'appel d'offres ;
Cu

Si le soumissionnaire, s'étant vu notifié I'attribution du marche par le Maitre d'Ouvrage pendant la période
de validité :

- omet ou refuse de souscrire le marché, alors qu'il est requis de le faire ;

- omet ou refuse de fournir le cautionnement définitif du marché comme prévu dans ledit marché.

Nous nous engageons a payer au Maitre d'Ouvrage un montant allant jusqu'au maximum de la somme
stipulée ci-dessus, dés réception de sa premiére demande écrite, sans que le Maitre d'Ouvrage soit tenu
de justifier sa demande, étant entendu toutefois que dans sa demande le Maitre d'Ouvrage notera que le
montant qu'il réclame lui est dii parce que I'une ou l'autre des conditions ci-dessus, ou toutes les deux,
sont remplies, et qu'il specifiera quelle(s) condition(s) a{ont) joué.

La présente caution entre en vigueur dés |a date limite fixée par le Maitre d'Ouvrage pour la remise des
offres. Elle demeurera valable jusqu'au frentiéme jour inclus suivant la fin du délai de validité des ofifres.
Toute demande du Maitre d'Ouvrage tendant a la faire jouer devra parvenir & la banque, par leftre
recommandée avec accuseé de réception, avant la fin de cette période de validité.

Le présent cautionnement est soumis pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les
tribunaux du Cameroun seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne le présent
engagement et ses suites.

Signé et authentifié par la banque

Fait a ,le

[Signature de la banque]

[NB : ce cautionnement doit étre timbré et acquitté a fa main par la banque]
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ANNEXE N°5 : MODELE DE CAUTIONNEMENT DEFINITIF
Qrganisme financier :
Référence de la Caution : N°

Adressée 2 [indiquer le Maitre d'Ouvrage et son adresse] Cameroun, ci-dessous désigné « le Maitre
d'Ouvrage »

Attendu que [nom et adresse du fournisseur ou du prestataire], ci-dessous
désigné « le prestataire », s'est engagé, en exécution du marché désigné « le marché », a réaliser les
prestations pour la foumiture des mobiliers et du matériel de bureau pour le compte des services
déconcentrés du Ministére du Tourisme et des Loisirs (Lot n°.. ......).

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que le Fournisseur remettra au Maitre d’Ouvrage ou au Maitre
d'Ouvrage Délégué un cautionnement définitif, d'un montant égal a 5 % du montant de la tranche du
marché correspondant, comme garantie de 'exécution de ses obligations de bonne fin conformément aux
conditions du marché,

Attendu que nous avons convenu de donner au prestataire ce cautionnement,

Nous, [nom et adresse de banque), représentee par [noms des
signataires,

ci-dessous désignée « l'organisme financier », nous engageons a payer au Maitre d’Quvrage ou au Maitre
d'Ouvrage Délégué, dans un délai maximum de huit (08) semaines, sur simple demande écrite de celui-Ci
déclarant que le Fournisseur ou le prestataire n'a pas satisfait 3 ses engagements contractuels au titre du
marché, sans pouvoir différer le paiement ni soulever de contestation pour quelgue motif que ce soit, toute
somme jusqu'a concurrence de la somme de [en chiffres ef en lettres].

Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous libérera
d'une obligation quelconque nous incombant en vertu du présent cautionnement définitif et nous
dérogeons par la présente & la notification de toute modification, additif ou changement.

Le présent cautionnement définitif prend effet a compter de sa signature et dés notification du marché. La
caution sera libérée dans un délai (indiquer le délai) & compter de la date de réception provisoire des

prestations.

Aprés le délai susvisé, la caution devient sans objet et doit nous étre automatiquement retournée sans
aucune forme de procédure.

Toute demande de paiement formulée par le Maitre d'Ouvrage au tifre de la présente garantie doit étre
faite par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue a la banque pendant la période de
validité du présent engagement.

Le présent cautionnement définitif est soumis pour son interprétation et son exécution au droit

-

camerounais. Les tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tpgtf?@gﬁ conceme
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ANNEXE N°6 : MODELE DE CAUTIONNEMENT DE BONNE EXECUTION EN
REMPLACEMENT DE LA RETENUE DE GARANTIE

Organisme financier :
Référence de la Caution : N°
Adressée 2 [indiquer le Maitre d'Ouvrage]

[Adresse du Maitre d'Ouvrage]

Ci-dessous désigné « le Maitre d'Ouvrage»

Attendu que [nom et adresse du fournisseur ou du prestataire], ci-dessous désigné « le
Fournisseur», s'est engagé, en exécution du marché, d'exécuter les prestations pour la fourniture des
mobiliers et du matériel de bureau pour le compte des services déconcentrés du Ministére du Tourisme et
des Loisirs,

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que la retenue de garantie fixée & 10% du montant TTC du marché
peut étre remplacée par une caution solidaire,

Attendu que nous avons convenu de donner au Fournisseur ce cautionnement,

Nous, [adresse organisme financier], représentée par [noms des
signataires], et ci-dessous désignée « organisme financier »,

Dés lors, nous affirmons par les présentes que nous nous portons garants et responsables a I'égard du
Maitre d'Ouvrage, au nom du Fournisseur ou du prestataire, pour un montant maximum de
[en chiffres et en letires), correspondant & 5% du montant du marché,

Et nous nous engageons a payer au Maitre d’Ouvrage, dans un délai maximum de huit (08) semaines, sur
simple demande écrite de celui-ci déclarant que le Fournisseur n'a pas satisfait @ ses engagements
contractuels ou qu'il se trouve débiteur du Maitre d'Ouvrage au titre du marché modifié le cas échéant par
ses avenants, sans pouvoir différer le paiement ni soulever de contestation pour quelque motif que ce soit,
toute (s) somme (s) dans les limites du montant égal 4 5 du montant cumulé des prestations figurant dans
le décompte définitif, sans que le Maitre d’Ouvrage ait & prouver ou a donner les raisons ni le motif de sa

demande du montant de |la somme indiquée ci-dessus.
Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous libérera

d'une obligation quelconque nous incombant en vertu de la présente garantie et nous derogeons par la
présente 2 la notification de toute modification, additif ou changement. '

La présente garantie entre en vigueur dés sa signature. Elle sera libérée dans un délai de trente (30) jours
a compter de la date de réception définitive des prestations, et sur mainlevée délivrée par le Malire
d'Ouvrage.

Toute demande de paiement formulée par le Maitre d’Ouvrage au titre de la présente garantie devra étre
faite par leftre recommandée avec accusé de réception, parvenue a la banque pendant la période de
validité du présent engagement.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les
tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui conceme le présent
engagement et ses suites.

Signeé et authentifié par 'organisme financier

Fait a ,le

[Signature de I'Organisme financierj
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ANNEXE N°7 : REFERENCES DU PRESTATAIRE

Services rendus pendant les 5 derniéres années qui illustrent le mieux les qualifications du prestataire

A Taide du formulaire ci-dessous, indiquez les renseignements demandés pour chaque prestation
pertinente que votre société/organisme a obtenue par contrat, soit en tant que seule société, soit comme
l'un des principaux partenaires d'un groupement.

Nom de la Mission : Pays :

Lieu: Personnel spécialisé fourni par votre
société/organisme  (profils), le cas
échéant :

Nom du Client: Nombre d’employés ayant participe a la
Mission :

Adresse : Nombre de mois de travail ;
durée de la Mission
Délai:

Date de démarrage (moisfannée): Valeur (Montant) approximative des

Date d'achévement (mois/année) : services (en francs CFA TTC)

Nom des prestataires associés/partenaires éventuels : Nombre de mois de travall de
spécialistes fournis par les prestataires
associés, le cas échéant

Nom et fonctions des responsables (Directeur/Coordinateur du projet, Responsable de I'équipe) :

Descriptif du projet :

Description des services effectivement rendus par votre personnel:

Nom du prestataire :




REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix - Travail — Patrie Peace — Work — Fatherland
MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DE$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

N°002/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU POUR LE COMPTE DES SERVICES DECONCENTRES DU
MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0860 524118
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DOSSIER D'APPEL D'OFFRES N°002/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE BUREAU POUR LE
COMPTE DES SERVICES DECONCENTRES DU MINISTERE DU TOURISME ET DES

2 .5}

LOISIRS
LE « SOUMISSIONNAIRE »
A
MONSIEUR LE« MAITRE D'OUVRAGE»
1. Nous reconnaissons et attestons que nous ne sommes pas, et qu'aucun des membres de notre groupement et de
nos sous-traitants n'est, dans I'un des cas suivants :

1.1)  &lre en état ou avoir fait I'objet d'une procédure de faillite, de liquidation judiciaire, de cessation d'activité ou
&tre dans toute siluation analogue résultat d'une procédure de méme nature ;

1.2)  avoir fait l'objet d'une condamnation prononcée depttis moins de cing ans par un jugement ayant force de
chose jugée pour délit commis dans le cadre de |a passation ou de Pexécution d'un marché;

1.3)  avoir commis au cours des cing demiéres années une faute grave & l'occasion de la passation ou de
Pexécution d'un marché ;

14)  n'avoir pas rempli nos obligations relatives au paiement des cotisations de sécurité sociale ou nos
obligations relatives au paiement des impdts selon les dispositions legales ;

1.5)  figurer sur les listes de sanctions financiéres adoptées par les Nations Unies et tout autre Partenaire
Technique et Financier dans le cadre de la passation ou de I'exécution d'un marché ;

16)  s'étre rendu coupable de fausses déclarations en founissant les renseignements exigés dans le cadre du
pracessus de passation du Marché.

2. Nous attestons que nous ne sommes pas, et qu'aucun des membres de notre groupement et de nos sous-traitants
n'est, dans ['une des situations de conflit d'intérét suivantes :

2.1)  actionnaire contrdlant le Maitre d'Ouvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué ou filiale contrdtées par le Maitre
d'Ouvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué, & moins que le conflit en découlant ait été porté a la connaissance
de I'Autorité chargé des marchés publics et résolu sa satisfaction ;

2.2)  avoir des relations d'affaires ou familiales avec un membre de services du Maitre d'Ouvrage/Maitre
d'Ouvrage Délégué impliqué dans le processus de sélection ou'le contréle du marché en résultant, & moins
que le conflit en découlant it été porté & la connaissance de I'Autorité chargé des marchés publics et résolu
& sa satisfaction ;

2.3)  contrdler ou étre contrdlé par un autre soumissionnaire, &tre placé saus le contrGle de la méme entreprise
qu'un autre soumissionnaire, recevoir d'un autre soumissionnaire ou attribuer & un autre soumissionnaire
directement ou indirectement des subventions, avoir le méme représentant légal qu'un autre
soumissionnaire, entretenir directement ou indirectement des contacts avec un autre soumissionnaire nous
permettant d"avoir et de donner acces aux informations contenues dans nos offres respectives, de les
; ; e ttra o' itre d'Ouvrage Délégué.;. = .
influencer, ou d'influencer les décisions du Maitre d Ouvrage/Maitre d'Ouvrage elelg %‘E’ﬁu Sk
. . - 0 . S5, 00 LS

24)  étre engagé pour une mission de conseil qui, par sa nature, risque de s'ave %si@o § ltllul%‘, \ggg)os

missians pour [e compte du Maftre d'Ouvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué ;

dans le cas d'une procédure ayant pour objet la passation d'un marche de t




i) avoir préparé nous-mémes ou avoir été associés & un consultant qui a préparé des
spécifications, plan , calculs et autres documents utilisés dans le cadre du processus de
mise en concurrence considérée ;

ii) étre nous-mémes ou l'une des firmes auxquelles nous sommes affiliées, recrutés, ou
devant I'étre, par le Maitre d'Ouvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué pour effectuer la
supervision oll le contrdle des prestations dans le cadre du Marché.

Si nous sommes un établissement public ou une entreprise publigue, nous attestons que nous jouissons d'une
autonomie juridique et financiére et que nous sommes gérés selon les régles du droit commercial.

Nous nous engageons & communiquer sans délai au Maitre d'Cuvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué, qui en informera
I'Autorité chargé des Marchés Publics, tout changement de situation au regard des points 1 & 3 qui précédent.

Dans le cadre de la passation et de I'exécution de la lettre commande :

5.1)

5.2)

5.3)

5.4)

5.5)

Nom

Signature

Diment habilité a signer la citation pour et au nom de ;

Nous n'avons pas commis et nous ne commettrons pas de manceuvres deloyales (actions ou omission)
destinée a tfromper délibérément autrui, 4 lui dissimuler intentionnellement des éléments, & surprendre ou
vicier son consentement ou & lui faire contourner des obligations Iégales ou réglementaires et/ou violer ses
régles internes afin d'obtenir un bénéfice illégitime.

Nous n'avons pas commis et nous ne commetirons pas de manceuvres déloyales (actions ou omission)
contraires a nos obligations legales ou réglementaires et/ou violer ses régles internes afin d'obtenir un
bénéfice illegitime.

Nous n'avons pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons, offrirons ou accorderons pas
directement ou indirectement, a (i)toute personne détenant un mandat législatif, exécutif, administratif ou
judiciaire au sein de I'Etat, qu'elle ait été nommée ou élue, 4 titre permanent ou non, qu'elle soit rémunérée
ou non et quel que soit son niveau hiérarchique, (i) toute autre personne qui exerce une fonction publique,
y compris pour un organisme public ou une entreprise publique, ou qui fournit un service public, ou (jii) toute
autre personne définie comme agent public dans I'Etat, un avantage indu de toute nature, pour lui-méme
ou pour une autre perscnne ou entité, afin qu'il accomplisse ou s'abstienne d'accomplir un acte dans
I'exercice de ses fonctions officielles.

Nous n'avons pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons, offrirons ou accorderons pas
directement ou indirectement, & toute personne qui dirige une entité du secteur privé ou travaille pour une
telle entité, en quelque qualité que ce soit, un avantage indu de toute nature, pour elle-méme ou pour une
autre personne ou entité, afin qu'elle accomplisse ou s'abstienne d'accomplir un acte de violation de ses
obligations [égales contractuelles ou professionnelles.

Nous n'avons pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons pas d'acte susceptible d'influencer le
processus de passation du Marché au détriment du Maitre d'Ouvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué et
notamment, aucune pratique anticoncurrentielle ayant pour objet ou pour effet d’empécher, de restreindre
ou de fausser le jeu de la concurrence, notamment en tendant a limiter l'accés au Marché ou de libre
exercice de [a concurrence par d'autres entreprises .

Nous-mémes, les membres de notre groupement et nos sous-fraitants autorisons, le Maitre
d'ouvrage/Maitre d’Ouvrage Délégué & examiner les documents et pigces comptables relatifs a la passation
et l'exécution du Marché et & les soumettre pour vérification aux auditeurs désignés par 'ARMP.

En date du
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON
Paix ~ Travail — Patrie Peace — Work — Fatherland

MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DES$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D*APPEL D'OFFRES NATIONAL QUVERT

N°002/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU POUR LE COMPTE DES SERVICES DECONCENTRES DU

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS
FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0860 524118
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DOSSIER D’APPEL D'OFFRES N°002/AONO/MINTOULI/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE BUREAU POUR LE
COMPTE DES SERVICES DECONCENTRES DU MINISTERE DU TOURISME ET DES

Dans

1)

2)

3)

4)

LOISIRS

Le « SOUMISSIONNAIRE »
A
MONSIEUR LE« Maitre d'Ouvrage »

le cadre de la passation et de 'exécution De la lettre commande :

Nous nous engageons a respecter et a faire respecter par les membres de notre
groupement, I'ensemble de nos sous-fraitants les normes sociales applicables au
Cameroun y compris les conventions internationales ratifiées, notamment (i) le respect
du salaire minimum prévu par le code du travail et diverses conventions collectives (ji)
linterdiction d'employer les enfants agés de moins de 14 ans (jii) du respect de la nature
des prestations respectivement interdits aux femmes et aux femmes enceintes (iv) le
repos hebdomadaire obligatoire (v) le droit de jouissance des congés (vi) le respect des
conditions du travail de nuit (vii) les conditions d’hygiéne et de sécurité sur le lieu du
travail (viii) le port obligatoire des équipements de protections individuelles.

En outre, nous nous engageons a mettre en ceuvre les mesures d'atténuation des risques
environnementaux, dans la notice d'impact environnemental fournie le cas échéant par
le Maitre d'Ouvrage/Maitre d'Cuvrage Délégué. En tout &tat de cause, nous nous engageons
a respecter et a faire respecter par les membres de notre groupement, 'ensemble de
nos sous-raitants chaque fois que cela est possible, les directives recommandant
I'utilisation des appareils ayant un faible impact sur environnement.

Nous-mémes, les membres de notre groupement et nos sous-traitants autorisons, le
Maitre d'ouvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué, les Commissions des marchés a examiner les
documents et piéces comptables relatifs a la passation et 'exécution du Marché et 2 les
soumettre pour vérification par 'ARMP ou par tout autre corps de contréle de I'Etat.

Faute pour nous, un des membres de notre groupement et de nos sous-traitants, de
nous conformer aux régles régissant la présente charte, nous reconnaissons que nous
nous exposons aux sanctions prévues par les lois et réglement en vigueur.

Nom :

Signature_:

Dament habilité a signer la cotation pour et au nom de :

En date du
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON
Paix — Travadil = Patrie Peace — Work — Fatherland

MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DES$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D*APPEL D'QOFFRES NATIONAL QUVERT

N°002/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU POUR LE COMPTE DES SERVICES DECONCENTRES DU
MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001'0860 524118
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1. Joindre ['étude préalable :
2. Indiquer :
2.1. La date : Etude préalable réalisée et actualisée le Décembre 2025;

2.2. Le nom du malre d'oeuvre public ou privé 'ayant réalisé : Etude réalisée par la Direction des
Affaires Générales du Ministére du Tourisme et des Loisirs;

2.3. Les références du marché, si maitrise d'oeuvre privée I'ayant réalisé : Sans Objet ;

2.4. Description des études : la note de description est jointe au présent dossier d'appel d'offres (Piéce
n°5).
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON
Paix — Travail — Patrie Peace — Work — Fatherland

MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DE$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT

N°002/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 25 FEVRIER 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU POUR LE COMPTE DES SERVICES DECONCENTRES DU
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La liste des banques et des compagnies d’assurance agréées et habilitées a émettre des
cautions dans le cadre des Marchés Publics, se présente comme suit :

Etablissements bancaires :

Access Bank Cameroon, B.P: 6000 Yaoundé;

Afriland First Bank (AFB), B.P: 11 834 Yaoundé;

BANGE BANK, B.P: 34692 Yaoundé — Cameroun ;

Banque Atlantique Cameroun (BACM) , B.P: 2933 Douala;

Banque Camerounaise des Petites et Moyennes Entreprises (BC-PME), BP : 12 962 Yaounde ;
Banque Gabonaise pour le Financement International (BGFIBank}, BP : 600 Douala ;
Banque Internationale du Cameroun pour I'Epargne et le Crédit (BICEC), BP : 1925 Douala ;
CitiBank Cameroun (CITIGROUP), B.P: 4571 Douala;

Commercial Bank of Cameroon (CBC), B.P: 4 004 Douals;

10 Crédit Communautaire d'Afrique Bank (CCA-Bank), B.P: 30388 Yaoundé ;

11. Ecobank Cameroun (ECOBANK), B.P: 582 Douala;

12. La Regionale Bank, B.P: 30145 Yaoundé-Cameroun.

13. National Financial Credit Bank {NFC-BANK), B.P: 6578 Yaounde;

14. Société Commerciale de Banques Cameroun (SCB-Cameroun), B.P : 300 Douala ;

15. Société Générale Cameroun (SGC), B.P : 4 024 Douala;

16. Standard Chartered Bank Cameroon (SCBC), B.P: 1784 , B.P: 1784 Douala;

17. Union Bank of Cameroun (UBC), B.P: 15 569 Douala;

18. Union Bank for Africa (U.B.A), B.P: 2 088 Douala;
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fl. Compagnies d'assurance :

Activa Assurances S.A., B.P: 12 970 Douala;

AREA Assurances S.A., B.P: 20055 Yaoundg,
Atlantique Assurances S.A., B.P: 2933 Douala;
Chanas Assurances S.A., B.P: 109 Douala ;
CPAS.A., B.P:54 Douala;

Nsia Assurances S.A., B.P : 2759 Douala ;
PROASSUR Insurances, B.P: 5963 Douala;
Prudential Beneficial General Insurance, B.P: 2528 Douala;
Royal Onyx Insurangce, B.P: 12230 Douala.

10 SAAR SA,B.P: 1011 Douala;

11. SANLAM Assurance Cameroun, B.P : 12125 Douala ;
12, Zenithe Insurance S.A., B.P: 1540 Douala;
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REPUBLIQUE DU REPUBLIC OF CAMEROON
CAMEROQUN Peace — Work — Fatherland
Paix — Travail — Patrie
PRESIDENCY OF THE
PRESIDENCE DE LA REPUBLIC
REPUBLIQUE
MINISTRY OF PUBLIC
MINISTERE DES MARCHES CONTRACTS
PUBLICS B

LA PROCEDURE DE SOUMISSION EN LIGNE

Pour soumissionner en ligne, le prestataire doit suivre les quatre étapes ci-aprés :

Etape 1: Enregistrement de I'Entreprise dans la plateforme COLEPS

- Se connecter 3 COLEPS & partir de l'adresse https://www.marchespublics.cm ou
https://www.publicscontratcs.cm ;

- Allerdans longlet « Enregistrement des soumissionnaires » et renseigner minutieusement le
formulaire de demande ;

- Imprimer le formulaire de demande renseigné et généré par le systeme;;

- Faire signer le formulaire de demande par le Chef de Structure ety apposer le cachet de
F'entreprise ;

- Déposerle formulaire diment renseigné et formalisé au MINMAP accompagné des piéces suivantes :
i} Photocopie d'une Attestation de Non Faillite {datant de moins de 3 mois) ;
ii) Photocopie du Registre de Commerce;
iif) Photocopie de la Domiciliation Bancaire ;
iv) Photocopie del'Attestation de Conformité Fiscale (datant de moins de 3 mois).

Etape 2 : Acquisition du Certificat Electronique

- Retirer le formulaire de Demande de Certificat disponible au MINMAP ou le télécharger
sur le site de FANTIC a I'adresse http://www.camgovea.cm dans la rubrique « Demande

de Certificats (Entreprise} » ;

- Remplir le formulaire et le déposer au MINMAP accompagné des pigces suivantes :

i) Regu de paiement des frais d’acquisition de Certificat Electronique d’un montant de 100.000
FCFA & verser dans le compte de 'ANTIC auprés de SCB Cameroun sous le numéro 10002
00031 12493593150 94;

ii) Une Photocopie de la CNI du demandeur du certificat.

~  S’enréler auprés de I'opérateur MINMAP et récupérer le récépissé de demande de Certificat ;

- Se connecter a I'adresse http://www.campgovca.cm/fr/operations-certicats.html et télécharger dans
un support amovible (vierge) le Certificat Electronique & partir des informations (Numéro de référence
et Code d'autorisation) contenues dans le récépissé + (Bien conserver le mot de passe pour les
connexions a COLEPS).

Etape 3 : Enregistrement du Certificat Electronique dans COLEPS
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- Se connecter & COLEPS & partir de l'adresse https://www.marchespublics.cm ou
https://www.publicscontratcs.cm ;

- Aller dans longlet « Enregistrement des soumissionnaires»,  puis la

rubrique
« Enregistrement nouveau / Certificat supplémentaire » ; identifier I'entreprise a partir du

numéro de Registre de Commerce, puis ajouter le Certificat aprés avoir minutieusement renseigné le formulaire.

Assistance technique

Pour obtenir une assistance technique, en cas de survenance d’un probléme lié a F'utilisation de la plateforme
bien vouloir appeler aux numéros (+237) 222 238 155 / 222 237 084/677 006 110 ou écrire a I'adresse email
dsi@minmap.cm.




